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საქართველოს ტეჭნიკური უნივერსიტეტის ავტომობილების, შიგაწვის 

ძრავების და საწვავ-– სამოსი მასალების კათედრის გამგე, ტ.მ.დ., 

პროფესორი 

ჩჯ'.· იოსებიძე 

საქართველოს ტექნიკური აენივერსიტეტის ავტომობილების, შიგაწვის 

ძრავების და საწვავ-საპოხი მასალების კათედრის პროფესორი, ტ.მ.დ., 

გ ჯოსაძე 

საქართ ელოს ტ ქსიკური უნივ რსიტ ის ბათემის მოლიტექსი ური 

იხ ტიტუტის M#:3 კათედრა, აოუდრის გამგე პროფესორი 

თ. ქიქავა 

დაპროგრამებული დავალებები შედგეხილია სატრანსპორტო 
საშუალებათა მძღო ების მოსამზადებელი პროგრამების მიხედვით, 
რო ლე იც დაფუმხე ულია მსმეხელთა ცოდხის კონ როლისა ა 
გასმტკიცე! ისათვის, როგორც შესაბამისი ტექსიკური აშუალებების 
გამოუჟენე ლად, ისე „სხვადასხვა, ტიპის მანქასების დასმარებით. 

მოს ავლეები ათვის, სატრასსშორტო ფაკულტეტის სტუდესტებისათ ის, 
მასწავლ ლებისათვის, აწარმოო სწა ი მ ოლები ომჭად ის 
ოსტატე ისათვის და VI ომობილის მო ქობილო ით დაისტერესე ულ 

რდ ს.ს. ,, გამომცემლობა აჭარა“ – 2004



მეთოდური მითითებები 

ავტომობილის მოწყობილობის წარმოდგე ხეხილი დამროგრამებუელი 

დავა ლებები დამ'ეშა ვებულია სა აშუალო-ზროფესიული გასათლებისა და 

სატრასსპორტო საშუალება ათა: მძღოლე ბსე „C“ კა ტეგორიის მართვ ის 

უფლების მისანიჯებლად განკუთვნილი პროგრამების შესაბა ი მისად 

(უმაღლესი სკოლის სატრასსპორტო ფაკულტეტის ავტომობილის 

მო ოწეობილობის კერსის გ სათვა ლისწიხნებ ით). 

ჟოველი დავალება შედგება სამი კითსვისაგან თითოეული. მათგანი 

რამ დესიმე პასუსის ვარიასტებისაგან, რომე ელთაგა ან მხოლოდ ერთი არის 

სწორი. დავალ ლებები შეიცავს კითსვებს ავტომობილის მოწე ობილობისა 

და ექსპლუატაციის შესასებ და დაქოფილია პროგრამის შესაბამისად 

თემების მისედვით. თითოეულ თემაზე მოსული კითხვების რაოდენობა 

განსსვავებულია. დავალებების გამოჟენება მიზანშეწონილია პროგრა ამის 

შესა აბამისი თემების შესწავლის შემდეგ. 

დავალებები განკუთვსილია დამოუკიდებელი მომზადებისათვის 

(თვითკონტროლი), აგრეთვე “ემსწავლელის (მსმეხელის) პროგრამირებული 

მომზადებისათვის. დამოუკიდებ ქლი მომზა დების დროს მსმ ესელი 

კითხულობს დავალების კითსვე ბს და ხას- ლობს სწორ პასუსებს. თუ 

შეიქმნება ეჭვი, მაშინ მისი პასუხის შემოწმება შეიძლება წიგსის ბოლოში 

მოჟვანილი ვასუსების ცსრილთახ შედარებით. _ 

ცოდნის დაპროგრამებული მომზა დებისა და კონტროლის 

განსორტციელება შესაძლებელია როგორც მახქანის გარეშე, ისე 

დამროგრამების ტექნიკური საშუალებებით. მახქა ასის გარეშე (ოდხის 

მიღება (განმტკიცება) შეიძლება შემდეგი სა აშუალებებით: მსმენელს მიეცემა 

დავალება და საკოსტროლო ფურცლები შესავსებად. შემდეგ განსაზღვრულ 

იქნება პას-ესზე დოო. მსმეხელი ქოველ კითხვაზე სვამს ხომე რს. ე 

პერიოდში მსმეს ელს ხება ეძლევა გა მოიუესოს ავტომობილის 

მოწუობილობებისა და ექსპლუატაციის შესასებ სა 'სწავლო საშუალებები. 

მასწავლებელი მოკრებს და შეამოწმებს საკონტროლო ფურტცლე ბს, ადგ ენს 

პასუხების სისწორეს, ასსხის შეცდომებს და შედარებით რთულ კითხვებს. 

გასათვალისწიხებელია ისიც, რომ დაპროგრამებული დავალებების 

გამოყენება თავის მსრივ წარმოადგენს ტცოდხის მიღება-კონტროლის ერთერთ 

სე რსს, რომელიც არ გამორიცსავს სხვა მეთოდებს, ისეთებს როგორიცაა 

ზეპირი პასუხი, წერითი სამუშაოები და სხვა 
დაპროგრამებული დავალებებ ბის, როგორდ ცოდნის კონტროლისა და 

განმტკიცების სერხს გააჩნია უზირატესობა სსვებთან შედარებით, რამდენადაც 

იგი საშუალებას იძლევა შედარებით მცირე დროში შეფასებული იქნას



მსმენელთა მთელი ჯგუფი ან მისი დიდი ხ-წილი. 

დაპროგრამირების წესრიგი ცოდნის უმა ნქანო კონტროლის 

განსორციელებით სრულდება იგივე თანმიმდევრობით, როგორტ( ცოდხის 

განმტკიცების პროგრამირებული დავალებების დროს, მაგ რამ პასუსებისათვის 

მიეცემა მცირე დრო და სასწავლო. ლიტერატერის გამოჟენებაზე სება არ 

დაირთვება 

ტცოდხის კონტროლისა და გასმტკიცება ტექსიკური საშ-ეელებებით 

დამოკიდებულია შესაბამის სასწავლო ობიექტზე არსებული კონკრეტული 

ტექსიკური მოწყობილობების სასეზე. 

დაპროგრამებული დავალებები შეიძლება გამოიყესოს მასწავლებელმა», 

როგორც სასწავლო სა აშუალება მათ მიერ ასალი დავალებების» და 

კითვების შედგენისათვის. მაგალითად, აუცილებლობის დროს მასწავლებელს 

შეუძლია ჩაატაროს ჯოდხის მიღება ახ გა სმტკიცების მისსით არა 

ეთელი განხჟოფილების გავლის შემდეგ, არამედ. ამა თუ იმ თემის გავლისას 

მასწავლებელს წარმოდგესილი დავალებებიდან შე- უძლია შეადგინოს თემის 

შესაბამისი დავალებ ებ ი.



  

ძრავა 

დავალება M1 

.· მრავას დახიშნნულებას წარმოადენს? 
ჰ 1. 'ავტომობი ის ლეას ზე წევის მალის შექმნა. 
2. დგუშის უკუსვლით - გადატასითი მოძმრაობის გარდაქმსა 

მუსლა ლილვის ბრესვით მოძრაობაში. 

პ. საწვავის თბური ესერგიის გარდაქმნა მექანიკურ მუშაობაში. 

.· როგორია X#IM3-238 ძრააას ნომინალური სიმძლავრე? 
ა 168 კვტ. 1800 ბრ/წთ დროს, შმუმ 

2. 236 კვტ 2100 ბრ/ 'თ როს, 

ჭ. 205 კვტ 2500 ბრ/ თ დროს. 

„ რომელ მასუსში სწორად არის 3IM1II-433100 ავტომობილის ძრავას 

3M1I-645 სამიანი? ქტ ე ჰ 
1. 4-ტა ტიახი V- მაგვარი ნ-ილინდრიანი. 
2. 4-ტა ტიანი 6ნ–„ცილისდრიანი დისელის ძრავა ტცილისდრების 

რიგ ი გასლაგებით. _ : 

გ. 4-ტაქტიანი –მაგვარი 8-სილისდრიახი დიზელის ძრავა. 

დავალება M#2 

.· 3IIII-645 ძრავას რომელი სარქველები აღ+ერვილია იძულებითი 
ბრუხვის მექანიზმით? ყა ძველე ღბურვ ეშე 

1. შე ვები. 
2. გამოძშაეები. ბ ჭე 
ჭ. ორივე. 

„ რამდენი მუშტა აქვს 3VII-645 ძრავას აირგამანაწილებელ ლილეს? 
1. 8. 
2. 16. 
3. 18. 

„ ბირგამანაწილებელი ილ ის რამდენი ბრუნი შე საბამება ოთს-– 
ტაქტიან ერე მეხლი ლილვის 10 ბრუნს? მე 

1. 9. 
2. 20. 

პ. 10.



დავალება M3 

1. აირ ამანაწი ლებ ის დანიშნულე ბას „წარმოა ხს? 
ბ წი დრებ საწვავის ნარევის დაოული ზე შეშვება და 

ილის. მეკ არი გაზების გამოდე 
2. ცილინდრ ბში შეს შა ხა ევის ანა ილე ბა. 

ვ. ცილიდ არე ჩებში შორის საწვავის განწილე განაწილება. 

2. როგორია საავტომოიილო ძრავების კლასიფიტირება მუშაობის 

ი ლის მისედვით? 

ს ბში. მარტივი ქმედების ძრავები და ორმაგი ქმედების ძრავები. 

2. ძრავები ჯარ ა შიჯა ნარე არმო-ძნით. 

ვ. ორტაქტიანი და არაა სიმს ძრავები. 

3. როგორია #მM/ტ3 -5320 ავ ომობილის ძრაჯას #XIM3- ცმო ი 

740'“ ცილ იხდრ ბის მუშაობის რიგი? ბ წებ 

15 3-წ- მ. 7-8 /-8. 
2. L 5-3-6-2-4-7-8. 
ვ, 1-3 ”-8.5-2.4-6. 

დავალება M#4 

1. რომელ პასუსში სწორადაა მითითებული შეშვების ტაქტის ბოლოს 
წვის კ კამერ რაში საარიელი ტემჭე ატურა?“ ბ) ბ ქტ 

00" C 

2. 100%C 
3. 509? C. 

2. რას წარმოადგენს M/43-64227 ავტომობილ- საწევარის უკანა ხიდე- 
ბის ურიკაზე დატვირთვა? 

2. (86 
ვ. 20 ტ- 

ვ. რა მასალა არის გამოუენებული ც4ტ3-2108 ძრავას ცილინდრების 

ბლოკის დასამსადებლად? 
მაღალმტკიცე თუჯი 

L ალუმინის ნადსობები. 
ვ. ფოლადი.



დავალება #5 

1. რას ეწოდება ჯილიხდრის სრული მოც” ლობა? 

L ცი ლი ისდრის მუშა გრეისი L ის კამერის და შემშვები 

ილ 
ადეხ; ბის მოცულობები 

2. ფიბი მუშა მოცულო ის ლ ი, კამერის მოდ ულობის 

ილიხდრის მუშა მოცულობასა და წვის კამერის მოცულობას 1. ცილინდრის მუშ. ცულობასა და წვის კამე ცულ 

2. აჩვენეთ > მშვის ხარისხის“ ცნე ბის სწორი შინაარსი: 
1. წ ამერის მოცულობის ჯილინდრის სრულ მოცულო– 

სთან ქ შე არ ება. 
2. რაისა მუ. ა მოცულობის წვის კამერის მოცულობასთან 

აო 

პ. გვარსა რის სრ ლი მოცულობის წვის კამერის მოცულო– 

ბასთახ ეფარდება. 

ჭ. რომ ძრავას აქვს მაღა მშიის ხარისხი? 
% 1. კარბუ სა) მარინ ძრავას. ბ 
2, დიზელის. ძრავას. 

ვ. ერთხაირია. 

დავალება M#6 

კარბურატორიანი ძრავას ცი ინდრში რომელი ტაქტის ბოლოს 
აგარის ესა 916 მბა, ხოლო. ტემბერატურა 7 მვიიC7 

1 მაა სვლის ბოლოს. 
ის ბოლოს. 

1. გამო ამეების ბ ბოლოს. 

2. დასახელებული ტა ტებიდან რომელში ედემა წნევა ცილინდრში 

ატმოსფერულ. წნევაზე დაბლა? 
ვები ტროს. 

1 ე ო შეშვების დროს. 
ვ. ეი სვლის დროს. 

ჭ. რომელ ვასუხში სწორადაა სავარაუდო წნევა და ტემპერატურა 

მუშა ს ის ბო ? 

1. 55009 C, 4 მვა. 
2. 3509 C, 11 შჭა. 
3. 1500%C, 0,4 მჭა.



დავალება M7” 

1. რომ ლ ვასუსში სწორა აა საჩ ენ ბი ს,არბურატორიანი ძრავას 

წვის კამერაში უმშვის ტაქ ის ბოლოს შწევი ა და ტემპერატურის 
სავარაუ ო მხიძეინელობები: 

1, წხევა 04 22 ვა, ტემპერატურა 700-110)C. 
2. წხევა 0,15-0,1 მჭა, ტემპერატურა 300-400%C. 
ზ. სევა 0,9-1,5 მვა, ტემპერატურა 270-480ჰ%C. 

2. როგორია კარბურატორიანი ძრავას წიის კამერაში „აზების წხევისა 
და ტემპერატურის მაქსიმალური ნ) ხელობები? ს 

1. სხევა 4,0-5,5. მპა, ტემპერატ; რა 2200-2500%C. 
2. ნევა 5-7 მვჭა, ტემპერატ: რა 2800-3000"C. 

ვ. ნევა 2,5-3 მვა, ტემპერატუერა 1800- 2000"C. 

ჰ. დასას ლებ ლი ძრავ ბიდან რომელია შედარებით ეკონომიკური? 

ჯ პარბურატო იახი ძრავა. 
2. დიზელის ძრავა. 

ვ. აირტურბისული ძრავა. 

დავალება M#8 

1. რომელ პასუსში სწორად არის ა წერი ლი 3M3 - 53 (3M3 - 66) 
ძრავას ტილიხდრ ბის ბლო ის კონ სტრუ ცია? 

1. თ: კის ს მული, შ სრუულებ- ლი, როგორდ ერთი მთელი 
კარტერთან ერთად ახ ი რეტებით ცილინდრებისათვის, გან- 

ლაგებუულხი რთ რიგში. 
2. თ: კის ორი ხმ-ე ი, კარტერისაგახ ტცალ- (ალკე შ სრუ– 

ლებული, გააჩხიათ 4 ნახვრეტი (ილინ რეზისათ ის, მავრ- ლებული, გ ახვოეცი ცილისდოე კიმ, იაგო 
დება კარტერის ზედა ნახევარზე ერთმანეთისაგან 90"'-იახი 

-ითხით. 
3. ალუმინის შეხადნობის სხმული სარტერთან ერთად, ორ 
რიგად განლაგებული ცილინდრების რვა  წასვრეტით რიგებს 

შორის 90"-იახი კუთხით შესრულებული. 

2. ჩამოთვლილი ალებიდან რომელი შედის დე 'უშ- ბარბატას 1 ში? 

1. დგუში, ს სადეკომპრესიო და ზეთგამცლელი რგოლები; დგუშის 
თითი, ბარ ატა. 

2. ში, დგუშის თითი, ბარბადა, მუხლა ლილიი. 
ჭ. ცილისდრის მასრა, დგუში რეოლებით, დგუშის თითი, 

ბარბაცა.



პ. მობორ ა სვიან მაგვარი მრავალჯტილინდრიანი ძრავას 

1. დანომვრა იწეება ბლოკიდან, პირველი ხომერი არის ვენტი- 
ლატორთას უახლესი ჯილიხ რი. 

2. დახომვრა იწვება მარჯვ ხა ლოკიდას, პირველი სომერი 
რის პუნტილიუღრთან თასლესი კილინდრი. | ა კა ხილაცოოთა ებალე ცილისდრი. იი, 

პ. დანო ვრა იწე ია მარ ჯსენა ბლოკიდას, ვჭირველი ხომერი 
არის ქნევარასთან უაზლესი ჯილისდრი. 

დავალება M#9 

1. როგორი გ თსით არის გახლაგებული ძრავებში ურთიერთ საწინაა- 
ღმდეგოდ. წომრავი დგუმებით ცილინდრების ღერძი? 

2. 180". 
პ. 270", 

2. რას წარმოადგენს მრუდხარა – ბარბადა მექანისმის ანიშსუ ლება? 
1. ი ი რში ა თქ ბ- ი ას იის V, ის ძალ ის ათ) თა ბა სილინდრში აფეთქებული გას ეპ ლე პი“ ქ 

2. ცილიხდრში აფცეს) ებული გუ ების წსევის მალების დგ'ქმის 

უკუხვი ით გადატ ახითი ოძრაობა ტაოდა მხას უხლა ლღილ- 

გი უნ ით მოძრაობაში. ა 
ზვ. დააკავში ოს დგუში მუხლა ლილვს. 

ბ გახრდ გა ძრავას მუგრადი მუ აეს ს სესრათვის რომელი 
აში ეე ე ეეს ს თეფიციენტი 

ა წეანარიქ 20-13). ა. 
, დანას (20-30. > 
0C=M ,/M,) 1.05- 1019). ტ 

დავალ ე ბ ა #10 

1. სად ხდება საწვავის ნარევწარმოქმნა კარბურატორიან ძრავებში? 

1. კარბურა ორში. 
2. ჯილინ რებში. 

ჭ. საწვავი მილსადენებში.



ხა
 

· როგორ ხდება ცილინდრების ბლოკის სახურავის ქანჩებისა და 
სრასნების დაგერა კაარრენის ალოკის სახურავის ქანჩებისა დ 

'ს , რიგი ებულ ძრავასე თანადათანობით, განსასღვრული 
იჯით. 

ჯივ ძრავასე, თანადათანობით, გასსასღგრული რიგით. 
ვ. ფელ მრავაზ; ე, ნებისმიერი რიგით, მაგრამ თანდათანობით. 

· დომელია სწ სწ ორი ვას: უხი ძრავ ას სითხით გაგრილების დროს მას– 
რების კოსს სტრ: იების მ სახებ 

ე ჯე) შრ. ექცევბის > დამზადებულია ფოლადისაგან. 
2. სველი მასრები, დამზადებ ულია ფოლა ისაგახ ზედა ნაწილში 

გააჩნია ახ იკოროსიელი თუჯი ასმა 

ჭ, სველი მას ები, დამსადებულია ი მაღალმტკიცე თბომედეგი 

თ უჯაისაგახ. 

დავალება #11 

.· რა მასალისგან არის დამზადებული ძრავების I-3110 და 
XMM3-238 

1 ” ალებინის 3  შენადნობებისაგან. 

უ სისაგ ახ. 
1 1 ბ - ალუმინის შენადნობისაგახ; XVLM3-238 - თუჯისაგან. 

· აკა, გადის ძრავების 3I1)I-645 და #I-3| 10 კარტერის გახსნის 

სიბრტეე: 

ახსხის სიბრტე მთხ მ- სლა ილვეის ღერძს. 
აეს აბივაბ სიბრტეეს გააწნია შ მუსლა ლილვის. ღერძიდან 

თ ძვრა. 
ბ. გა ამარ იბრტქე გახლაგებულია მუხლა ლილვის ღერძიდან 

ევით. 

· როგორ „პაგრდება შასზე /I-3 110 პრავა 
რტილში: ორი წინ კრ ავა: იხზე რესინის სადებებით 

და თს წე” ბ ნ მარნის სანე ე ე რე ნებილი კარტერის 
და გა აბ ლობის თათებით. 

2. სამ მარს 2 ორი ბაალამეა ლია ძრავას, წიხა მარეს 

ორივე მხარეს რესიხის ბა ხოლო. ერთი, სიჩქარეთა 

ოლოფის 'გამაგრ რპძელებლის თას, ნაწილში. ) 
ვ. სამ წერტილა ტილში: ; წინა ორი შასის განვ ბზე დამაგრებუ ია 

ტეინე "სე; უკანა - ე: რდსობა ქნევარას კარტერი 

აე აეეიმ ი მრნადუღზე რე ისის ბალიმ ით. 
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დავალება M#12 

· რამდენი და რა სახის რგოლები გააჩნია /I-3110 ძრავას? 
1. ორი სადეკომპრე იო, ერთი სეთგამცლელი. 
2. სამი სადეკომჭრესიო, ერთი სეთგამტლელი. 

პ. ორი ( სედა და ქვედა) სადეკომპრესიო და ორი სეთგამჯლელი 
(ნაკრები) რგოლები. 

· რამდენი და რა სასის რგოლები გააჩნია 3M1)11-645 ძრავას? 
1. ორი სადეკომპრესიო, ერთი ზეთგამცლელი... 

2. სამი სადეკომპრესიო, ერთი სეთგამჯლელი. 

გ. ორი სადეკომპრესიო, ორი სეთგამცლელი. 

· როგორ არის დაყენებული გუშის რგოლების საკეტები? 

1. ქველა საკეტი რთ მხარეს. 

2. ეპელა საკეტი ხვადასხვა მსარეს. 

ზ. ხები მიე ად. 

დავალება #13 

· რას ეწოდება ძრავას ლიტრაჟი? 
მწ ამ ბ ირის 8. 1. ქველა ჯილიხ მ-ე მოცულობათა ჯამი, გამოსასული 

ლიტრებ ი. 

2. ყველა (ილინდრის სრულ მოცულობათა ჯამი, გამოსახული 

ლიტრე ში. 

ზ.. ა ცილინდრის წიის კამერების მოცულობათა ჯამი, 
 ამოსახული საიშ ი.ბ მშე საი 7 

· მუხლა ლილვის რამდენი შემობრუნებით სრულდება მუშა ციკლი 

ოტსტაქტიან ძრავაში? · 

1. ახევარ ემობრუნ ბაზე. 
2. ერთ შემობრუნ აზე. 
3. ორ შემობრუნებაზე, 

· დ უშის რამდენი სვლა არის საჭირო ოთხტაქტიან ძრავაში ერთი 

მუმს ს: ციკლის შესრულებისათვი 

· ექძისი სილა. 
2. ექვსი სვლა. 
მ. ორი სვლა.



დ ავალ ე ბ ა #14 

1. რისთვის არის აუცი ბელი რგო ბის სა ბში ღრეჩო? 

„რ გოლის მარელი რგოლები კამეა ების, 

2. სეთის გადადინებისათ ის. 

3. სითბოს უკეთესი გაცემისათვის. 

2. II-3110 ჭრავას რომელი სადეკომჭჰრესიო რგოლი არის ქრომი- 
რებული? 

1. სედა. 
2. ა. ვედ 

ვ. სედა და ქვედა. 
ვ. რომელი ძრავა არის დაე; ხებული, | I 43-31 ავტომობილზე? 

1. ოთსხტ 0 იახი დი ელის რავა. 

2. ორ ტელი ისე ლის აი ა. 
პ. ორტა მიი იანი კარბ ა ურატორიანი ძრავა. 

დავალე ბა M15 

1. რამდენი საბარბაცე ეელი აქვს V-მაგვარ, 8-ილიხდრიან ძრავას? 

· ოთხი. 

გ რვა. 

გ. ექვსი. 
2. როგორ მეხლა ლილვ ბს ე ეწოდება ს სრუ ლსაე რდ ესიახი? 

1. ძირითადი და აბა ბაც ჰელე რიცხვი ტოლია. 

2. ძირითადი ეელებ ის რიტ ვი ღების რიკს ერთით მეტია სა– 

ბარბაცე ქელების რიცსვზ 

ვ. ძირითადი, „ალების რიცხვი ერთით ნაკლებია საბარბაცე 

ჟელებ ის 

ჭ3. რა არის ამოე ნებ ული მ-ეეხლა ლილვის ღერძ 'ელი გადაადგილების 

შეზღ- უდვისათვის? 
1. მიმბრჯეხი საკ ისარი. 

2. მიმბრჯენი სადები 

ვ. საფიქსირებელი ნასევარრგოლები.
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დავალება #16 

1. რისთ ის ამოი: ნ ბა სარქვ ი ბის იძ» ) ბითი ბრ ნ ის მ. ანიზმი 

3M11:4331 ავტომობილის მე აღმ უხვის შექ 
| სარქვ ველის თა ს აისა და უსაგირის თანაბარი ჯვეთისთვის. 
2. უსაგირი ა და ქისა ნა უნი მილისის თანაბარი ცვეთისთვის. 

ვ. უსაგირის,, თავისა და მიმმართველი მილისის თანაბარი 

ტცვეთისთვი 

«ა აში? 

2. პირგამახაწილებელი. შექახიჭმის "დასახელებული ზამბარებიდას 

რომელი მ ადდებ ა ცვლადი ბიჯით? 

1. სარქვ ელე ის ჭსამბარები, 
2. მსრეულას გ განმბრჯენი სამბარებ ბი. 

ვ. უკუსვლის (სარქველე ის ბრუნვის მექანიზმებში) ზამბარები. 

გ. რომელ (MM სწორად არის ჩამოთვლილი ავტომობილის ძირი-' 

თადი ხ ცაწილე 
იღებ მართვის მე ანიზმები და ძრავა. 

1 მასი, ძარა და ძრავა. 
ვ. ტრასსმისია, მარა და ძრავა. 

დავალება #17 

1. როგორ მ დგომარეობაში და რით რეგულირდება სარქველებსა და 
მს ეულ შორის ღრეჩო? 

L მია ძრავაზე, კონსტ რა; ახჩიახი სარ გულირებ; ელი სრახნით. 
2. (ივ ძრავასე, ოხტ რაქანჩიანი სარე ურებელი ხრახნით. 

გ. ცივ ძრავაზე, მსრეულას შემობრუნებოთ. 

2. რ თაზოს არის ხესელებლი აირგამასაწილებელ მექანიზმში დამახასია- 
ელი ღრეჩოები 

.·. აი გამანაწილებელი მექანიზმის ნორმალ ური მუშაობი- 

ათვი 
2. ძრა ას. მეშაობის პირობებში აირგანაწილების დეტალ ბის 

თბური გაფართოების კომპენსაციის მიი კეტპლე 
პ. ძრავას LM ემაობის დრო ხ აურის ჩასშობისათვის, 

პ. დასასელებ ული ნიშნებიდან რომელი ხასიათდება დგუშის რ რი გოლების 

გაზ რდილი სვეთ თით? 

რავა მეტალურ ნ 1 ზეთის გამრდელი სარე ეელე ილი 

პ. სეთის ტემზერატურის და წხევის გაზრდა.



I. 

2. 

ბ. 

ხა
 

ვ. 

დავალება #18 

რა უხ 'იას ასრ ბს მქნ არას გახეისილი ზედაპირი? მეასააამულობის დამწოლი დისის გენქლოას. 
2. 1ადაბმელობის წამუვანი დისკის თფ:ეს1(-იას. 

ვ. გადაბმულობის მეილი 'დისკის მეის 

რა სიდიდით ფასდება ძრავას მოკლესვლიახობა? 

1. დეოშის სყლის შეფარდება დიამეტრთანხ სა ბია ახ ტოლი ერთხე (970<|)% დება დიაძეტ კლე ტოლ 

2. დუშის სილის შეფარდება დიამეტრთან შეადგენს 0,7-2,2 (+ 0=0,7-2 2) ეფარდება დიაძეტ ეპდგე 

3. დუშის სილის შეფარდება დიამეტრთახ ერთზე მეტია (C/ი> | ა? ეფარდება დიაძეტ ე ე ზეტ 

რომ ლ სარ ლს ა რისთაის აჭის თავის დიამ რი მეტი? 

% ელა სარქველს, ს ცილინდრის უკეთესი გ აწმენდისათ ის. 
2. მემშვებ. სარქველს, ცილინდრის უკეთესი შევსებისათვის. შ ბე პელ ცილიბდ ეკედე ეგე შ 
ვ. გამო შვებ სარქველს, სითბოს უკეთესი გაცვლისათვის. 

დავალება M#19 

· რა მასალა არის გამოყენებული 8#3-2108 ძრავას ცილინდრების 

ბლოკის დასამსადებლად? 
· რუხი თუჯი. 

2. სპეციალური მაღალმტკიცე თუჯი. 
ბ. ფოლადი. 

ძრავაში? 
1. მარჯვენა ბლოკზე რადიატორთან ახლოს. 
2. მარც ენა ბლოკზე რადიატორთან ახლოს. 
ბ. მარჯვენა ბლოკზე მქნევარასთან ახლოს. 

რომელ ვასუხში სწორად არის აღწერილი მეხლა ლილვის კონს- 
ტრუქ "ია? 

წ ლილვი გამოეოფილი ძირითადი და საბარბა ჯე ეელებით. 
2. ს3 ციალური ლილვი რომელიტდ ბარბა(ჯას აკავშირ ბ გუშს. 
3. მუ ლა ლილვის ფორმა და მ: ხლების გახლაგება დამოკი- 

ბულია დილიხდრების რი ( ზე და გახლა ბაზ ; ი პირი- დეიულია ცილ იი 'ც3 "ე 55 გახლაგ მ 
თადი ეელების რიცხვი, აგრეთვე მეშა სვლის მიღებული 
რი ს თრსაერა ს ხ იას მაუ ბის რ ს 1 ბ გ რავას ცილინდრების მუშაობის რიგს ეთახადება. 
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დავალ ე ბ ა #20 

1. როდის ი ბა გამომშ ბი სარქვე 

1. მუშ» სვლის წა ოოს სეს. ქვედა მკვდარი წერტილისკენ 

მოძრაობის დ როს. 

2. გამოშვების ML ასაწეისში დგუშის ზედა მკვდარი 
გრიატეს ბ: ხააარ ას ბამ რ” პაშა 

ვ. ამომვებ ის ტაქტის ბო ოს. ” შის ზიდა მ არი წერტი- მესა ის, აქტის სდსს დგუშის ზედა მკვდ წერტ 

2. როდის ი ბა გამომშვები სარქველი? 

შემი სვლის ბოლოს 
2. გამობე ის აქტის ბოლოს დგეშის სედა მკვდარი წერტი- 

ლისკეს მოძ ა როს. 

ვ. შემშვები : რ) 'ქტის დასასე ისში დგუშის ქვედა მკვდარი წერტი- 
ლის კე ოძოარიი დროს. 

ჭ. რომელი რამეე" დროს აქვს ადგილი სარქველების გადასურვას? 
ა და ნის როს. 1: შეშვება და გამოდუნის დროს._ 

ვ. მუშა სვლის და გა მის ა დროს. 

დავალება M#21 

1. როგორი სიდიდის ღრეჩო უნდა იყოს 8403 2108 ავ ომობილში 

მანა ილებელი ლილვის მუშტებსა და ს სარეგელირებელ სადებებს 
ორის: 

1. 0,2+0,05 მმ შემშვები სარქველი, 0,35+0,05 მმ გამომშვები 
სარ 

2. სარქველი არქველისთვის ერთხაირი 0,35+0,05 მმ. 
ჭ. ორივე სარქვ ელისთვის ერთხაირი 0, 10 – 0,30 მმ.   

2. როგორია სარქველების ზამბარების მუშა მდგომარეობა? 

1. მეკუმშული და თავისუფალი. 
2. ქოველვთვის გაშლილი. 

3. ეოველთვის შეკუმშული. 
ვ. მიხლა ლილეის ზომები ვ·ახისაზ ბა? 

მ „უ»+ყვ  მირითად და ს სებარ ატე ახლა L. ღერმებს შორის მანძილით. 
2. რადიუსით. 

პ. პირითად და საბარბაცე ქელების ღერძებს შორის რადიუსის 
ა ტოლი ძილით.



დავალ ე ბ ა #22 

1. რამდესი ჯრადესით ადრე იღება შემშიები სარ ი (მუხლა 
ლილვის ი მობრუნ ჯის ქ უთსის მიზედვით) სარე არს საა 
წერტილში მის ლამდე? 

1. 17- 2 გრადუსით. 
2. 20 - 29 გრადუსით. 

გ. 10 – 30 გრა სით. 
კოსკრეტულად: ცბ3-2 108 (339), I 43-24 (129),3M1II-130 (319), 

IXL2Mტ3-5320 (109), I #3 -53. (249პ). 

2. რამდენი რად. სის შემ ე ეშის “აედა მი,ადარი ერ ილიდას შეხლა ლიდვის . შემობრუნების რელეს აეეე ეეე 
ეშვები სარ ი? 

1. ვ0 ვედ შემდეგ. 

2. 40 – 70" შემდვვ. 
3. 60 – 80“ შემდეგ. 
კონკრეტულად! 83 - 2108 (799), (43 - 24 (54), 3M71-130 

(83%), X2Mტ3-5320 (66%), L#3-53 (649). 
3. რომ მ,იდარ რტილთანწ სდება სარქველების ჯადახურვა იე 08 რაში ა აერევა ეა სე რერსე ესეს მესია | კალი დ ხის 8 L+XIILVIIII ე ეხლ 

ლილვის შემობრ- ხების კუთსი მიხედვით: 

1. 54", შ%.მ.წ. 
2. ნ8", 4.მ.წ. 
ვ. 50", ხ.მ.წ. 

დ ავალ ე ბ ა #23 

1. 0M#03-5320 ავტომობილის ძრავაში რამდენი გრად სით ადრე 

ი ება გამომშვები სარქველი დგუშის ქვედა მკვდარ წერტილში 

მი ვლა რე? , 
1. ა ადოე 

2. 66" ადრე. 

ვ. 72" ადრე. 

2. IL8M#ტ3 - 5320 ავტომობილის ძრავაში რამდენი ჯრად“სის შემ 

იხურება გამომშვები სარქველი დგუშის ზედა. კვდარ წე ტილიდასპ 
1. ჭტ" შემდეგ. 1 18. შემდეგ. 
კ. ევა შემდეგ. 
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.· L2Mტ03-5320 ავტომობილ ლის ძრავაში რამდენ გრადუსს შეადგ ესს 

ზედა მაკვს არ წე 
2, 201, 
ვ. 56, 

იტილთან სარქ. ს, ელების გადას ურვა? 

დავალება M#24 

· რას ეწოდება შის ზელა შევდარ გადაფარვა? 

ე შის % კვდარ წ რტილთან მდებარეობის პერიოდში 
ერთ რთი სარ. ველ ლი ამის ღია, მეორ ედ დას“ (რ. ლი. 

2. დგუშის ზე ა კვდარ წერტილთან მდებარეობის პერიოდში 
ორიჭე სარ ველი არ ის ჯდასურულ 

ვ. დგუ ის არა მკვდარ ერტილთან. მდებარეობის პერიოდში 

ჭე ორივე სარ ლი არი ღია. 

· რა დროს წარმოადგ,! ხს თახამ ედრ ოვ მრავებში (6000 ბრ/წთ) შეშ- 
ვები ტიან” თა + ევი 

ე თ” პს - 3ა0”. 
2. 0,025 290 – 320", 
გ. 0,0021 ს) 260 – 370", 

ვები სავარაუდო ფაზა? 

· რატომ არის აეცილებელი გამომშვები სარქველის გაღების წინს- 

რება და დასორ იახება? 

წრ მ |" თ იხ ებეს გ: მ ესდის აუმჯობეს ბის მიზსსით. 
ჯ სარქველების ბის ი გაგრილების ი იზწით, 
ჭ. საწვავის ნარევი თეი გა წვის უსრუხველეოფის მიზნით. 

დავალება #25 

· ამეებს ელი მექანიზმის ისაია ს უწესივრობებიდან რომე- 

ლში შეიმჩხევა ძრავას. სიმპლავრის ება და ბლოკის თავში 

აბები: გარკვე ლის ღეროსა და მსრეულას ქუსლს შორის ღრეჩოს 

%. არავი ბ ლეროსა და მსრეულის ქუსლს შორის ღრეჩოს 

, სარქველების ბუდეებში არამკვრივი ჩაწეობის დროს.



2. ავრომობილის რომ ლი ხიკური მომსახ რე ბის დროს აუ, ი- 
ლე ელია სარქველის ღეროსა და მსრეულას ქუსლს ურრის ღ შეჩოს 

დარ ეგულირ ება: 
1. პირველი სუვალი მომსახურ ბის როს. 

2. მხოლოდ ექსიკ: რი მომსასურ ბის დროს. 
პ. მსოლოდ წაი. მო სასურების დროს. 

ჭ. მის რომელი მდებარეობის დროს არ ირებენ სარ ის 
"ღეროსა და. მსრეულას ქუსლს ორის ღრე სოს? მ) ძველ 

1. 1. გალა მკვდარ წერტილში მდებარეობისას, კუმშვის 
ის ბოლო 

სუშის ს ქვედა მკ მკვდარ წერტილში მდებარეობისას, შეშვების 
აქტის ოლოს. 

ფელ ერთია. 

დავალე ბ ა #26 

1. რატომ დაისმება ჯამასაწი ილვის კბილანას ნიშანი? 
ბ 1 ბინ (% გ ების აა. 1V სწორი. დაქენების მ მსწით. 

L ანთების მომენტის რაჟეზე ენე ბის მისხით. 
3. ლილიის დაჟეხება სჯ ომარ ეობაში, რომელიდ საVიროა 

ღერბული პერის კომპენსაციის, მისხით. ლოი ბ 

2. როგორია ,,მო ი 740“ ძრავას მსრ ას 4უსლსა და სარ ის ღეროს გა მის ემი 1 ვ ეულას ქუსლსა დ თლ 
გამომშ აბი სარ ისთვის 0,20 - 0,30 თავის ად, შემ- ბესამე ელეს 096 – 0.36 დატვირთვით 
რები ს ები სარ, რქველისთვის 0 ,35 - ი. ,49 თავისუფლად, შემ- 

“გა ბი სარქ ისთვ ის 04: – 0,50 დატ ირთვით. 
ვ. გამომშვები ქარქ ელ. ისთ ის 0, 2-0, ,30 თავის. 'ეფლად, შემშვები 

სარქველისთვის შედ. -0, 19 დატვირთვით. 

  

1. შ ბის ტაქტის დასა ეფი? შის ა მჯიდარ წერტი- მეშვე სს აქტის დ საი წეისში დგუ ქვედა მკვდარ წერტ 

2. გამოშვე ბის ტაქტის პო პოლოს დგუშის ზედა მკვდარ წერტი- 

ლთახ მაპრაობნ 
ჭ. კუმშ ის ტა აქტის დაზაწუისში დგუშის ზედა მკვდარ წერტი- 

ლთან მოძრაობის დროს.



სა ხ 

დავალება M#27 

· სად შედის 8403-2108 ძრავაში გამაგრილებელი სითხე წელის ტუ“ 

მბოსაგან? 

„ ცი იხდრების ბლო ის სახურაიში. 

2. ე გაგრილების სისტემის რადიატორში. 

ვ. ჯილისდრების ბლოკში. 

· სა არის დაე ხებ“ ლი 8ტ3-2108 ძრავაში გამაგრილებელი სითსის 

ტე ჟ რა ურის მრი/:ხ ი? 

მ · ს ადიატორის მესასვლ ი, 

2. (ტი ისდრების ბლო ის შესასვლელში. 

პ. ”ახრახხილია ცილიზდრების ბლოკის სახურავის პერანგში. 

. დაასახელ თ 8/3-2108 ძრავას გაგრილების სისტემის თბომსიდის 
სასე და ძოე'”ლობა? 

ქ 3. ა ამოსდილი წეა ი, 10 ლ. 
2. I0C00 #-40 და 1000» #-65, 7,8 ლ. 
ვ, ბუნებრივი წეალი, 12 ლ. 

დავალება #28 

.· რა დანიშნულება აქვს თერმოსტატს და როგორია ც/3-2108 ძრა- 

ას ჯამაჯრილებელი სითხის ოპტიმალური ტემპერატურა? 
პ ბ. მოასტიწოს ამა:რი იმისია 6 აა. "ია დი დი გაძაგ არ ციოკელაცია დიდ 

ან მცირე წრედზე, /0-85'C. 
2. აჩქარ ბს ძრავას გახურებას, 85-95) C . 
პ. შეინარჩუნოს პრავას გა რილების სის მაში გამაგრილებელი 

სითხის ხორმალური წწევა, 80-9ს" C. 

2 „· მაღალი თბოტებადობა, არგებლო მიხარევების მაქსი- 
მალ რი ტარიად ა, ვაჟინ ის მაღა ი ტ მ პერატ რა. ლ ღე გაყიმვ ღალ მ მ შ 

2. მიხარევების შეეეცველობა, მაღალი თბოტევადობა, გაჟინვის 
დაბალი ტ მპერატურა. 

ვ. დაბა ით ოლე ადობა, გაეჟიხვის მაღალი ტემპერატურა, 

მავნე მინარევე ას მინიმალური რაოდეხობა. 

· რა უმირა ესობით ხასიათდება გაგრილების სისტემაში წყალი 

სსვა სითხეე თან შედარებით? 

მი ადობა და მაღალი თბოტევადობა. 
2. აღწევს მაღალი ტემპერატურა, და ალი თბოტევადო-ბა. 

ვ. აღალი თბოტევადო ა, გაეიხვის დაბალი ტემპერატურა.



დავალება #29 

· როგორია პ1ამაჯ·რილებელი სითხის ნორმალური მპერატურა 
თანამედროვე შრავები საგრილების სისტემაში? ტეწერუტე 

1. გამაგრილებელი სითსის ტემპჰერატ-ერა ცილინდრების ბლო– 

კის სასურავში იჟოს 90 - 95ძC. 

2. გამაგრილებელი სითხის ტემპერატურა ცილინდრების ბლო–- 

კის სასურავში იეოს 80 - 1009%C. 

ვ. გამაგრილებლი სითსის ტემპერატურა ცილისდრების ბლოკის 

სახურავში იეოს 70 - 80%ძC. 

· როეორი მიმართულებით მოძრაობს :ამაჯრილებელი სითსე რადია- 
ტორის შიგა მილებში? ბაგიმლეეელ მეუ” 

1. ქვევიდან ზევით. 
2. ე იდან ქ ევით. 

ორივე მიმართულებით. 

· როგორ სორტციელედბა 2IM3-238 ძრავაში წელის ტუმბოს აბვრა? 

1. მეხლა ლილვისაგან, დამოუკიდებე ი ღვედური გადაცე ით. 

2. მუხლა ლილვისაგას ვეხტილატო ის აძ რავთან ერთად 

ღვედური გადაცემით. - 
პ. მუ ალა ლილვი აგახ გენერატორის ამძრავთან ერთად ღვე– 

დური გადაცემით. 

დ ავალ ე ბ ა #30 

· როგორ სორციელდება 3IM1)11-645 ძრავაში წელის ტუმბოს აძეირა? 

1. მუხლა ლილვისაგახ (ილის რული ბ ილახა გადა სემებით. 

2. მუხლა ლილვისაგახ კბილახა ღვედ“, რი გადაცე ით. 

პ. მუსლა ლილვისაგან კაჯვური გადაცე ით. 

1. თხე ადი. 
2. „ერესინის მუეარი შემავსებლით. 
ვ. წემავსებლის ს არეშე. ჯეიდ 

ბ ს 3/1II-130 ძრავას გაგრილების სისტემის ტევადობა? 
1. 18,6 ლ. 
2. 2% ლ. 

ვ. 20,5 / უათბობის და გაშვების შემაცსელებლის ტევა- 
დობით/. 
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დავალება M#31 

1. როგორი გაგრილების „სისტემა გამოიჟენ ა 843-2108 ძრავაში? 

1. დასურული, გამაგ ილებელი სითსის იძულებითი ტცირკუ- 
ლაღიით. 

2. დახურული, გამაგრილებელი სითხის თერმოსიფონური 

ტცირკუ საციით,. 

ზ. ღია, გა აგრილებელი სითხის იშ-ელებითი ტცირკულატციით. 

2. როგორი წყალია შედარებით სასარგებლო გაგრილების სისტემაში.? 

1. ეაროს წ. ალი. 

2. ტკსარი მალი. 

ვ. წვიმის წეალი. 

ვ, რა როლს ასრულებს რადიატორის საცობის (ორთქლის) გამომშვები 
არ ლი? 

შვედ გაგრილ ბის სის ემაში საანგრიშოზე მაღლა არ უშვებს 

ორთქლის წსე ის ომატებას. 

2. გაგ ილების ისტემაში წხევას საანგარიშო“სე დაბლა არ 

“ეშვებს. 
ვ.ა დენს გაგრილების სისტემიდან სითსის გადინების კომვჭენ- 

აციას. 

დავალება M#32 

1. გამაგრილებელი სითხის რომელი ტემჭერატურის დროს იწეებს 

მუშაობას თერმოს ატი? 

გაღება · 
2. (83 + 21379C სრულიად ჯაღებულია. 

ვ. (90 + 2) 6 ღელეს 

2. როგორი ტევადობა აქვს (#3 –2410 ძრავას გაგრილების სისტემას? 
1. წყალი 15 ლ, ასტიფრიზი 10 ლ. 
2. წეალი 16 ლ, ანტიფრი სი 12 ლ. 
3. წყალი 11,5 ლ, ა ტიფრისი 10, 

ბპ. რა როლს ასრულებს რადია ორის საცობში საპაერო არხი? 

1. ასწორებს გაგრილების ისტ მაში დასაშ ებზე ქ ტ გაჯერებას. 

რ ს აშვებზე, მ; 2. წს ებს გაგრილების სი ტემაში და ეტ ჭარბ 

ას. 
პ. ამცირ; ბს აორთქლებისაგან გამაგრილებელი სითხის დანა– 

გაოგება. 
2!



დავალება #33 

1. შემოდ.:ომა%სე ჰაერის რომელი ტემპერატურის დროს 1ჯა:რილების 
სისტე! აში  წეალი : ე უხდა შეიცვალოს ანტიოფრიზით? ბიბშელე 

> +6C დროს. 
ვ. 0- C დროს. 

2. რას ა ნიშნავს “(000/-/ - 40, I1I0C0M-4#--65 ანტიფრიზის მარკაში 
რიცსვები 40, 65? 

! ანტიფ რიზის პორთქს ბის ტ ემ3 რატ: ურას. 

გა გრილ ბის სის ის მუ ატ ტ- რას. 
ვ. ანტიფრი ის გაეი ვის ქამა ტეზერა -40ბპ, -65პ C). 

3. ერთხაირია თუ არა ვაჯრილების სისტემის ადობა ით და 
ნტიფრიზით მ ამართაი ს დროს? ტ) ტეა? წელით დ 

1. ან ტიფრიზი ჩაი ხმება ცოტა შისიე ემის ტევადობის 90-9 5%). 

2. მ წვადი ჩაისსმება ცოტა (90 წ %). 
თხაირია. 

დ ავალე ბ ა M#34 

1. ავტომობილის დასასელებული ზეთებიდახ რომელი წარმოადგენს 
უოველსეზონ ურს? 

1. /#M-I5 (MI 5 /ბ). 

2. #C. -6 (M6წ). 
3. ტC18 (M8ნწ). 

2. როგორ ი უეთება ბრავას აირგამანაწილებელი ლილვის საკისრები? 

1 მამუ: 

პ. თვითჩაღვრით. 

ზ. ძრავას ჩამოთპლილი ალები იზეთება ჯაშხეთაით. 

ბ 1. მუხლა ლილვის ჰ ირითადი მღების საჯისრები. 
2. მესლა ლილვის საბარბაცე ქელების საკისრები. 

ჭ. დგუშის თითი. 
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| ბეიდაბგერ 

დავალება #35 

2. VI. 
3. VC –#. 

მობ ბილების ავებსX 

1. იძ ითი, 9 ებ 
2. თვით აღვ: რით. 
ვ. კომბინირებული. 

· საიდან შედის რადიატორში ზეთი Iჩ3 -31 ავტომობილის ძრ რავას 

შესეთვის სის ემა ი? 

1. ზეთი ტუ მბოს ზედა სექციიდან. 
2. სეთის ტუმბოს ქვედა სექციიდან. 

3. ფილტრი 

დავალე ბ ა #36 

· აი ჩადის სუფთა პაირი #IM3-740 ძრავას კარტერში? 

უშუ ალოდ ა მო ფეროდ დან? 
არბუ რატ ორის საპა ერო ფილტრიდ ან. 

ვ. ს აპაერო ფილტრის სეთჩასასს ელი ს ქელიდან. 

გამქერების ა აქვს კარტერის მარინ აციას და რისთვის არის 
აუ/(:ი ლოიის მი 

ტერული გაზე: ბის ტ ოქსიკურობის შემ ცირება. 
1 არვარ ლი გ სების წი, ზეთში ფისის და მჟავას წარმო– 

საკმხების გამო რე ს წნევ ის შემცირება და ნამუშევარ ვ. ჯარტერ ა ავ ხ ირება და ნა არი 
გაზე ეეეაო ენტებისაგან. სეა აეე სა შება 

· როგ ორი ხერხით იზეთება ძრავას მუხლა ლილვის ძირითადი და 

საბარბაცე ) „ქელები? 

წ. ეფვით. 
1 ხევით. 

ვ. კომბინირებულად.



დავალება #37 

1. სად მდებარეობს და როგორია 31/ს ძრავას ზეთის ტუმბოს ამძრავი? 
% ძრავას ბლოკზე; მუესლა ლილვის გამასაწილე ელი კბილაზე- 

ბისა ახ უმბოს ბილახაზე მოდებით. 

2. სეთის კარ ერის იგსით ცილინდრების ბლოკის II დ» 

IV ღობერებს შორის: გასგამანაწილებელი ლილვის შ-ეა- 

ლედი ლი ვის პილასები აგან. 

ბ, ძრავას ზეთ ემკრე მი,ძესლ. ლილვის გაზგამანაწილებელი 
კბილასებისაგახნ. 

2. რას უდრის 24/L. 843 - 2108 ძრავებში შეზეთვის სისტემის ტევადობა? 
L 10 ლ, ხლ. 

2. 8ლ, ბლ. 

ზ, რა იწ ს შეზ თვის სისტემაში ზეთის „დაბურ ბას“ 2 

(ჰიპ ვის პროდუქტები კარტერში ი მოსვედრა. 

2. ეთის ილტრების გაუ ართავი მე აობა. 

ვ. ცვეთის პროდექტებისა და კარტერული გაზების ზემოქმედება. 

დავალება #38 

1. რა დანიშნულება აქვს შეზეთვის სისტემაში სარედუქციო. სარქველს? 
1. ჩა ო”ეშვას ეთი სეთშემ რე ბი. 

2. მიაწოდოს ზეთი მთავარ მა ისტრალს. 
პ. სისტემაში შესღუდოს ტუმბო მიერ შექმნილი მაქსიმალური 

წხევა. 
2. არსებობს თაი არა ჯარტერის ვენტრილატიის პრიხ(!ი3: ს4იმებს 

შორს განსსვავ ბა 31 ხ1ა ცა) 9108 პრავებში2“ ლ მემე 
1. ორი ე ისტ მა ერთსაირია. 

2. 3 ძრა ი ღია სისტემა - კარტერული „ასების 

გაწოვა ატმოსფეროში არტ რში შემი ლი აუსმოების 
ამო, ავტომობილის მო რაოსისას, #3-5 108. იძუელე- 

სითი. არტერული გაზების შეწოვა კარბურატორის სადრო–- ბ ტ!! ელ. გა სე მ # კარბურატ დ 
ს ო ნახ რეტი პირველად კა ერაში. 

ჭ.3 ძრავა ი ღია სისტემა, ხოლო. ც/3- 2108 დახურული. 
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ბ. რომელი ექნიკური მომსახურების დროს აუცილებელია ზეთის 

ფილტრიდა ხალე ექის ჩამოღ ღვრა 

მ ოლოდ 'ეორე ტ ქხიკუ რი მომსასერების დროს. 
1! ყოველდღიური ომსახუბ რი ბის დროს. 

ზ. ირველი ტექნიკური მამსახორა ურების. დროს. 

დავალება #39 

1. რა მოსდ ბა ჭე თმიმღების ბადის დაიე!/იანების შემთხველაში ? 
1. ტუ! მბოსთან ზე თის მიწო ჯა IV ს (რაფად შეწ; მდება“ 

2. ვაში სე თის მიწოდებ ბა შეწედება 
ზ. სეთის მიწოდება ტემხობი საგწმელდები 

რატ ურა? 

1. 60-V0" C. 
2. 80-90? C. 
8. 90-100" C. 

ჭ. სად მიეწოდება იი. 31/L ძრავას კბილანა ტუმბოს ზედა სექციიდან? 

2. ეთის ( რა დიატორში. 

ვ. მთავარ მ აგისტრ ალში. 

დავალ ე ბ ა M400 

1. სად მიეწოდება ხეთი 31/ ძრავას კბილახა ტუმბოს ქვედა სექციიდან? 

2. ზეთი რადიატორში. 

ვ. მთავარ მაგისტრალში. 

2. როგ ორია შჭზითის უსეშად მწმენდი ფილტრის მიერ დაVერილი ხა- 

წილაკ ბის საორიენტაციო სემი ი? 50 უბ ბე “ 

M 0,8 მმ. 
2. 0,008 მმ. 

პ. 0,08 მმ. 

პ. როგორ არის  აერმუბული შესეთვის სისტემაში უსეშად მწმენდი 

ილტრი? 

2. 3არ ლ;



დავაა ლ ე ბ ა #41 

1. რა მოს ება შესეთვის სის მაში უხეშად მწმენდი რის 2აე- 
ეიანების (გა მტა უნარიანობის მხვეტის) 'მესთხვევაში? ბ ბე 

. სისტ ემაში სეთი მოხდება ფი ტრ ის გა ლის გ გარეშე 

1 შეზ ეთვოს სის ტემაში სეთის მი ოდება ს რაფად შეწქდება. 
პ. თანამდევად პრავა ჩაქრება. 

2. ჩამოთ სიირობებიდან რომელი შამოიწიეისს შესითაის 

სისტემაში მეთის მიეს გაზრდას? ი” წვევს შე სეთვ 
ზეთის დაბალი სიბლასტ 

1 სარედუქციო სარქ ელის. დახურულ მდგომარეობაში გაჯექვა. 
პ. სეთი ტუმბოს კ ილასე ის მომატე ული (ვეთა. 

ჭ.. რ ორია ცენ რიდას ელი ფილტრის როტორის სავარაუდო. ბრუნვის 

კუთხუ ერი სიჩ არე? 

1. 6000“ ბრ/წთ. 
2. 600 ბრ/წთ. 
ვ, 60 ბრ/წთ. 

დავალება #42 

1. სად შიე ნება სეთი ცესტრიდანული ფილტრის ქჟიკლერებიდან? 

წს: მაგი სტრა 

სითის რა იატ წალში. 
ძრავას კარტერში. 

2. როგორ არის ჩართული 3I1II- 645 ძრავას შეზეთვის სისტემაში ცენ- 

ტრიდანული ფილტრი? 

1. პარალ ურად. 

2. მიმდ დევრობით. 
პ. კომბინხირებ-ელად. 

ბზ. რ ოო ორ „იცვლება ძრავაში ზეთის წნევა, თე ზეთის ტემპერატურა 

მოიმა 

ატეს. ხევა დაბლდება. 

2. ნევა მაღლდება. 

ჭე წნევა არ. იცვლება.
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დ ავალ ე ბ ა M#ქ043 

· როგორია 8/M3-2108 შრავას შესეთვის სისტემის ტევადობა? 
1. 10,0 

2. 6,2 ლ. 
ვ. 3,6 ლ. 

· როგორია I#3 - 2410 ავტომობილის პრავას. შესეთვის სისტემის 

ტევა ობა? 

მპ I, 9,5 ლ. 

ვ. 7,6 ლ. 

. სად თ ბა აზები I #ტ.3-2410 ავტომობილის ძრავას კარტ ერიდან? 

ომწოვი მილის ბოლოში 

2. მამოსფ ოში. 
ვ. გასაშვები გამაცხელებლის სისტემაში. 

დ ავა. ლ ე ბ ა M44 

· დამოკიდებ- აა თუ არა ცენტრი -ეგას როტორის ბრუხვის კუთხური 

სიჩქარე მი სასვ ლძი ჯეთის წხევისაგან? 

1. არ კესა და ოკიდებ ული. 

2. ეთის ხე ვის ბით ბრ: ხვ ის სიხშირე იზრ დება. 

პ. ზეთის ნევის შემცირებით ბრ უხვის სიხშირე იზრდება. 

ახი მიხარე 
სედაზრ იV 

ო ტორის ამირ 
ვ. როტორის მიგა მედ. შიგა ჭზედაპრიზე. 

„ ცენტრი ახუ ილტრის რომ ალებზე დაი ბა სეთში ცსეხტ %. ლი შეგანიკერი =5ს ით 08 ლეშე მ 

- ატ მოსფე! როს რომელ ტემპერატ ოერის დროს და როგორ გამოირთვება 

ზეთის 2 ადიატო 
- დროს, რადიატორში შესასვლელთან მილსადენზე 

გან ცამ შლი ოხკახით. 

2. -109 ოს, ზეთის უმბოს შვედა სექციის კორვჭუსში 
აე ხებელი ი ონკანის დას არებით. 

3 XI დროს, თერმოსტატის ავტომატ ური გადასურვით.



დავალ ე ბ ა M405 

1. სად არის დაყენებული და რომ ნევაზე რეგულირდება 8#3- ავიარე იარი არეირიიპრ ს ბი 02 კაიაა 
1. დაქეხ ჭ. ია ა" მბოს სახ რავში, ეგულირდება არა 

- რეს ეთის ს-08 მვა წნევაზე. 
2. დაქესებულია ტუმიოს დამჯირსსი ღრუს მხარის კორმ-ესში, 

ცის ირდება 3. მჭა წხევაზ · 

ვ. დაჟესებულია ტუმბოს შემწოვის ღრუს მხარის კორპუსში, 
რეგულირდება 0,15 მპა. წსევაზე. 

2. სად არის ა; ს; ბული | ტ03-2410 აპრომობილის ძრავას შესეთვის 
სისტემაში მანოპეტრის მრიცხველი? ებ 

1. ჩასრასსილია ფილტრის კორპუსის მილტუჩას ნახ რეტში. 
2. ცენტრიდახ: ლი ფილტრიდახ გამოს-ელ ალსადესში, 
პ. რადიატორი შესასვლელში. 

3. დამოკიდებულია თუე არა შეზეთვის სისტემაში ზეთის წნელის სიდი 
მრა ა V ფლა ი ის ალის სისშერის ას? წ მპ შეთე ვ ელა, ლილ ეხვ ბ 

1. არ არის დამო იდებული. 
2. მესლა ლილვის სსქირის გასრდით ნევა ისრდება. 
ზ. მესლა ლილვის სისშირის გასრდით ნევა მცირდება. 

დავალ ე ბ ა #46 

1. რომელი ნაჩვეხები მისესიბიდახ 1ამოიწვევს ძრავების შისეთვ5ის 
სისტემაში ზეთის წნევის შე. ან ბას? წვევ პე სიას 

1. მომატებული სიბლანტის ს თების გამოეჟენება. 

2. სარედუქციო სარ ვე ის ზსაძბარას დატვირთვის გასრდა. 
ზ. მეხლა ლილვის საკისრების გაზრდილი ტ(ვეთა. 

2. რას ·ამოიწიეის სეთში საწვავის მოხვედრა? ს მოატებს ბეთის სიბლანტე. 
2. შემჯირდება ეთის სიბ ახტე. 

პ. სეთის დოხის მომატების შედეგად გაიზრდება ზეთის ტუმბოს 

მ არმოებლობა. 

8. როგორია ძრავას ჯარტერში სეთის მაI+სიმა ი დოხი? 

ბ 1. სეთის დოსე იკო ზეთმ ომის მიას სასის ხიძხ: ლამდ . 

2. ძრავას მეშაობის დროს ზეთის დონე იეოს „სავსე“ ხი ს-ელი 
მოთ. 

ვ. სათის დოხ იკოს ტცი:ი ძრავას ზეთის დონის მაჩვეს ბლის 
-MIMM და, წ. იპ ნიშნ-ელები შორის, პექ 
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ხა
 

დავულე ბ ა #47 

· რომელი მარკის ბენზინი გამოიეენება 8#3-2108 ძრავასათვის? 
1. #VI – 93. 
2. #M – 98. 
ბ. II – 76. 

· როგორია კ არბუ რატორის მთავარი ჟიკლერის დანიშნ- ელეია? 
1. ერა %- ის რდოსირება. 
2. 3 > ს დოზ ზირ რება. მ 
ჭ. საწვავის დოზირება, 

· როგორი. უხ; ა იეოს საწვავი ნარევი (ივი ძრავას გაშვების დროს? 
I. ნორძალური. 

2. მდიდარი, 

პ. ღარიბი. 

დ ავ. ა ლ ე ბ ა M#ძ8 

რავას მეშაობის რეჟიმებიდან რომელია შედარებით ოსომიკ რი: 
” 82% დატვირ თვებზე და ამა არეს ეიი ს სასი ების 

2. ურო შეალო დატვირთვებზე და საშ უალო ბრუნვითი სისში. აეეხის 
რო 

პ. სრულ დატვირთვებზე და მაღალი ბრუნვითი სიხშირეების 
დ ოს. 

· აეეე აი სორში ნარევის კომპენსაციის შედარებით გავრცე- 

ული ხ 
1 მთა არ ჟი რთან დასირხეხის შემ/ირება. ა ზონძი დაჭერსვნის ესრე შე 
ვ. ნემსათი დოზირ ე ბა, 

· როგორ სორციელდება L-89#ტ კარბურატორში უქმი სვლის რ რეგუ- 

ლირება? 

1. სამი ხრახხით. 
2. ერთი სრასხით. 

3. ორი სხრასნით.



დავალება #49 

· როგორია კარბურატორში უქმი სალის სისტემის დანიშნ-· ბა? 
ბ 1. დატვირთვის გარ მარი ააარება დრო ძრავას დამ- 

უეარებული მუ აობა. 

2. მთავარი მადოზირებელი სის ემის მო მედებაში მოყვანა. 
ვ. ძრავას მუშა ტემპერატ-ერის ესარჩ-ეხე ა. 

. შეიძ ბა თუე არა ერთ ოულა იმუშაოს მთა«არი მა ოჭსირიებეილი 

და უქმი სვლის. სისტემებმა? ვარი მადო სირებელ 
1. არ შეიშლება. 

2. სახმო შეიძლება. 
ვ, მუდმივად ე ემთდროულად მუშაობს. 

„· რამდენი სრასხით რე:იილირდება XX -I26წ6 კარბურატორის უ1მ 
სვლის მუშაობა დაბალ ბრუხვით სიხშირეებზე? შბ შმ ? 

1. ერთით. 

2. ორით. 

ზჭ. საძით. 

დავალება #50 

· რით მოდის აძვრაში Iა#ტ3 -2410 ავტომობილის ძრავას საწვავის 
ბო2 

ბუ 1. გამანა ილებელი ლილვის ექსცეხ რიკით და ხელით. 
2. შამახა ილებე ი ილვის კბილა ებით. 

ვ. შეხლა ლილვის მუ ლანასაგახ და ხელით. 

· რამდენი სარქველი აქვს | ტ3-2410 ავტომობილის ძრავას საწვავის · 
გ ოს: 

ბუ 1. ერთი. 
2. არა უმჯირეს სამისა. 
3. ორი. 

1. საღებავჭსოპვილებიახი ან ინქსოვილებიანი ქსოვილებით. 
2. მეტალ; ისაგან ახ ეალე ფი % ბილე 

ჭ. პლასტმასებისაგან. 

3. რა რ საღებავსო მზადდება საწვავის ტუმბოს აა საბეების 

ე 
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დავალება #51 

. რა არის მუ შა ხარევი? 

1 საწიაიის ნარჩინ ასებთას შერ ი სარიბი. 

(Iაი ორთქლი შერეული. პაერთან. იპ 

ების ხარევი, რომელიდ გამოდის გამომშვები მილებიდას. 

· ჩამოთვლილი ბესსინებიდან რომელს _ გააჩნია დეტონაციის წინაა- 

ღმდეგ, შედარებით მაღალი მედეგო 

> ტ-76. 
3. #I1-98. 

· რო ორი უნდა იჟოს ნარევის შემადგენლობა დროსელის გახსნის 

გაზრდის დროს? 

ხარევი. უწევეტად უნდა მდიდრდებოდეს. 
2. ხ ხარევი ა ეხ უხ და ღარიბდებოდეს. 

ზ. ნარევის ეძადგე ლობა არ უნდა იცვლებოდეს. 

დავალება #52 

.· რა დანიშ ხულება აქვ აქვ ს ტუმბო–ამაჩქარებელ ს? 

1. ხა შევის სწ წრაფი გამდიდრება დროსელის სწრაფი გაღების 

2. ს. შემადჯენლობის მენარჩუნება სრ და ვირთვებზ 
ზ. სარუვის შკაერის ს წილის, ადიდება, როხედიც 1 ემ მოდის 

 მფრევევანაში # როსელის სწრაფი გაღების 

ორ ხორციელდება მუხლა ლილვის ბრუხვის მაქსიმალური 

აა ირის რ 25 დიზელის მრავაში” 
ხტრი ი ძალების მოქმედების შ ად მთავარი ”ერეფერის დროსელი არესი სარე, მრ საწვავის 

ქოლ შემცირებით. 
ის ფარის მობრუნებით დიაფრაგმით გაეოფილ 

ი წნევებს შორის სხვაობის გამო. 
ჭ. დრუებ ებში წ საჰაერო ფარის გაღების შედეგ გად ჰაერის 

მიწოდების გაზრდის გამო ხარევის გაღარიბებით. 

1. 13 ჰაირი 1 საწიაი სი. 

აგ უბე ბბ პ ბ.მ 
ვ, 17 პგ ჰაერი 1 ბგ სა ვავზსე. 

· მოევანილი ხარევებიდან ა. გაღარიბებული?



დავალება #53 

1. ნარე ის კომჭენსა-იის რომელი სისტემა აქვს LL-126 |  კარბპეირატორს მი ომერი ესსაციის როშელი სისტე ქვ კარბურატ 

L. წემსათი  მატოზირებელი. 

2. საწვა ის იკლერთან გაუსშოების შემცირებით. 

ვ. დიფუე სორში გაუხშოე ის შემცირებით. 

2. რომელი მოდელის კარბურატორებია დაეენებული I #3 – 31 და რემზი „ქოვედეს კანბურატორებია გაჯნებვლი (43-21 დ 
1. პორიზონტალურ ნაკადით ერთკამერიანი, ბალანსირებული, 
ს რეის ორიახი. 

ით, ბალახსირებული, ორდიფუზორიასი ნარე- 
დამ არმომ, მხ ი პარალ ი კაშერებით. 

ვ.  არევ არწ წარმოქმნის პროგრესული ი გერები მადო სირებელი 

ნემსათი და საწვავის ორჟიკლერიანი კომჭენსაციით. 

3. როჯვორ ხორდი ბა ნარე9ის ს)ომპეხსა,ია დითუზორში 1აოუხშოების შემცირების დ სხელიმ ევის კოძვენსაცია დიფუ გუაუსძოე 

დამატებითი ჰაერის შექ ვებით. 
1 დამატ ებითი საწვავის შექ, ვებით, 
ვ. ი დიფესორში პაერის % ქარის შემცირებით. 

დავალება #54 

1. ჩამოთპლ ილი ხარეყებიდან რომელია მდიდარი? 
13 პგ ნაკლები. ჰა რის მოცულობა 1 გ. ბენსიხზე. 

2. 17 მე ი ძაერის მო ობა 1 სზინს 

ვ. 15 ბ პავრის ოცელო ხახა. პბ ბესსინზე. მ' 

რომ ლი ტიპის შემსრ ელი მე ანისმია გამოყენებული ბრუხვის 

ვ3სევ შხ! აესტრიდახულ შემსდ უდველში? 
იხ თი). 

2. “ა ლახა. 
ვ. დიაფრაგმული. 

ჭ. რას წარმოადგ გენს 8403 – 2108 ავტომობილის 100 კმ გარბენაზე 

ბეხსიხის სა ჯი? 
1. 

ხა
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დავალება #55 

, სპ ბის „სისტემი ემის რომელ აგრეგა ატებს მორის არის დაეენებული 

აწვავი ტუბ 
სა შეთ ავზსა ფილტრ–სალე არს მორის. 

L ფილტრ-სალექარსა და კარბურა ქარს შორის, 

3. სო ფილტრს ა და ფილტრ–- ალექარს მორის. 

· რომე ლი რა მიხ დაყენებუ სუფთად მწმენ ვი. ელემე კაყენებული სუფ წმენდ 
ხით ლის ზევსს აქტომობილზე 

1 აღალ 
ალ“ირი ბა 

პ. 2 მცტადერი გმ 

· რომელი საწვავი გამოიჟეხნება M3-238 და 3M)1I-II4 ძრავაში? 
% იაპ 238> #8 მივე II4- #76. პ 

9, §§(M3- 238 ლის, 3MII-114 – #M-98. 
3. §IM3-236 – ში 88. 3MXI-1I14– დიზელის. 

დ ავა ლ ე ბ ა M56 

· ძრაილს როვორი მდ გომარ ობის როს უნდა ჩაუტარდეს მი 

სვლის მითია, ულირება? ” შო შბ მ შე 

1. , ავარი არამუბ შა წ ცივ მდგომარეობაში დახურული საპაერო 

ი 

მუბა ძრა ად) , “სრულია აღებელი დროსელის დროს. 
3. გამთბარ მრავაზე, სრულად გაღებ ბელი საპაერო საფარის 

დროს. 

.· რას არ ლირ ბს უქმი სალის სისტემის რ ირების სხსრასხები 
L-I26 კარბ, მატორში? ვლის სიმტემის რეგულირე ) 

ხი არე რებს ნარ ვის რაოდ ხობრია შემა- 
დგ ხლობას, ერთი ულირებს ჩა რი, მ შე 

2 ორი ხრასხი წა ულირ ბს მთრ რს ანას მდ ომარეობას, 

ხოლ ო მ სამე იმს სას. ჩა მის გო არე უბან, 

ვ. ორი ხრა ა) არეგ ირებს სა ვავი ხარ 12 რაოდენობრი 
მდგომარეობას, გული ერთი წავი ნ -%. მის რაოდენობას. 

1. ირი 

.· რა ხდება უმარრტიაპეს ხტარ ლ) არიაურატორში დროსელის 

ფარის 2 ვ ეთრი გალების შე მიზვევბბი? სშმებ ” დ 
"43% ის მ თრი მესა რბ ა. ეჭ პპე გ დ დღ მ 

1 ნარე ვის მკ ეთრი. გაღა არიბებ 
ვ. ნარევის შე ადგენლობა არ იცვლება.



დ ავალ ე ბ ა #57 

.· რისთაის არის საგირო საწვავის ავზის ჩასასხმელი ეელის საცობში 
შემშვები ი სარქ ქველი 

1. აისში წხ ის სედმერად ამა ბის გა რთხილების მიზხით. 

2. საწ ავ სა ვზი დან წელის ორთქ ქლი ს გამოშვების მისხით. 

ვ. ავზში. გადამ ეტებ ული გა უხშოების გაფრთხილების მისსით. 

· რა დასიმნ ულება აქვს საწვავის ავსის ჩასასსმელი ქელის გამომშვებ 

სარქველს? 
1. ავზში ნევის სედმეტად შემ ბირ ბის გაფრთხილ ა. 

2 ავზში ხევის სედმეტად მომა ა ფრთხილე ა. 
ვ. ავსის გათბობის დროს სარეეს ის ძი სსა წმი წნევის ჭ ბ პაპ ლ დეხე ეპ 

მომატების გაფრთხილება. 

.· რა ევადობის და რამდენი ავზი აქვს დაჟეხებული LIტ3-2410 

ავტოძო ილს? 

1 ორი, თითოეული 105 ლ ტევადობით. 

რთი, 5ს ადობით. 
3 ერთი, 90 ლ რემადობით, 

დავალება M§58 

.· რა მინარ ბისაგან იწმინდება საწვავის ფილტრები? ეეე ადე ანი ფური მინაბე ფებისავან- 
1 21 ა რდა ექან იკური მინე შაისავან. 

მოლოდ წ წელისა და ზეთისაგან. 

. აჩვენეთ საპაერო ფილტრის შედარებით გავრცელებული სახე. 

1. იხერ/ი“ელი. ე ელ 
2. ზეთის. 
ვ. სეთის - ინერციული. 

„ რით არის მიერთებული საპაერო ფილტრი ძრავასთან I ტ033 -66 

შუი ში? 
ბუ ერატორიდან გამოსული მილით. 

შემშვები ილსადენით. 

2 ესივერ ით.



დავალება #59 

1. რამდენი საწვავის ავზი აქვს 84.3-212|1 ავტომობილს? 
1. ორი. 

2. სამი. 
პ. ერთი. 

2. როგორია 3IMI1- -433! ავტომობილის საწვავის ავზის ტევადობა? 

ლ. 
2. 170 ლ. 

გ. 185 ლ. 

პ. სად არის. გახ ი 3I1IL-131 ავრომობილის საწვავის ტუმბო? 1. ტავის სედა მარცსენა სწლი წვავის ტუ 
2. პრავას ეგააა სასი 
პ. ძრავას ცილიხდრები სათ შორის. 

დავალე ბ ა M#:60 

1. რით მიიღწევა ლის ვა ძრავას გამე დებით. დროს ნარევის გამდიდრება? 
1. დრო ი 

ვ. საჰაერო ფარის მიმურვით 

2. ნაჩვენები ხარე ბიდან რომელია ღარიბი? 

პე ჩ 17 პგ გი ჰაერის მოც ულობა 1.კ ბე ნზინში. 
2. 13 ბგ ნაკლ ბი ჰაერის მო ულ ლობა მკგ ბე ნზინში. 

პ. 15 პგ ჰაერი მოცულობა გ ბენზიხძი. 

პ. სად არის ანლაგებული ფილტრი - სალექარი MX28M/#3 - 5320 
შის 8? 

ჩოს მარჯ; ენა ლონჟერონჯე, 
ავ ომობი მარ/”ხ ეხა მსარეს ჩარჩოზე. 

ვ. ძ ავაზე მარცხენა სსარეს.



დ 5 ვ. ულ ე ბ ა #61 

„· რო ორია საწ ა9ის მბოს დანიშს: ბა არბ. 'ერა ორიან ძრაიაში? 

ბ ბვ. ბის სისტემაში მაღა ი წხევი ; შექ ანატ პ 
1 ა ე ქი ბ გადაქაჩვა ს ხდი ფი რის გაილიით. საწვავის გადაქანვა უბებად, მწეებდი, ფილტრის გავ 

· აჩვესეთ კვების სისტემის ელემესტებში საწვავის გატარების სწორი 

თახმი რო 
ევროს – სუფთად, მწმეხდი ფილტრი – ტუმბო – ფილტრი 

- სალექა ი კარბურატო ი. 

2. ავზი –ტუმბო უ„გილტრი – სალექარი - სუფთად მწმენდი 
ფილტრი - კარბურატორი. 

3. აას რა ღტუი, – სააღექარი - ტუმბო - სუფთა მწმესდი 

„ ჩამოთვლილი ნიმშსებიდან რომელია დამასასიათებელი გამ იდრებ 

ნარევზე. ძრავას, მუშაობისათვის? · შედ შეიჩუეეშო 

I. კარბ ერა ტორში ჭექუს 
2. ტი ტივა კამერაში საწვავის დაბალი დონე. 

3. წამლიანი გამოშვებ ა. 

დ ავალ ე ბ ა #62 

· როგორი უნდა იეოს ნარევი ავტომობილის სწორ გზაზე მოძრაობის 

” 1. ნორმა 
2. გა ფარიბვბული. 

· ლარიბ ი. 

.· როგორი უნდა იეოს ხარევი დატვირთული ავტომობილის მთაში 

მოძრაობის დროს? 

1. ნორმა ური. 
2 · გამდიდრებ ული. 

დიდაოი 

. ჩამოთ ი ნიშნ - ახ რომელია დამახასიათებელი ღარიბ ხარევს 

1 ბემსობისათვ ბი მაე ჩში. 
ჯ ძრავას ჯადაჯოვება. 28 გადაცივე 
პ. კარ ურატორ ი ჯექუნა.



ღა
 

დ ავ. ალე ბ ა M#Mნვ 

· როგორია კარბურატორში ეკონომაიზერის სარქველის ამძრავის 
სახვ? | 

1, მექანიკური და პიდრავლიკური. 2. მექანიკური და პნევმატიკური 
ვ. ვ ევმატიკური და პიდრავლიკერი. 

· ეკონომაის რის რომელი დეტალია დაჟენებული M-I26 ხ კარბუ- 

ატორის ემავალ მილში? 

1. კონომიკური' ჟიკლერი. 
2. „სიმძლავრის“ ჟიკლერი. 
ვ. მფრქვევანა. 

· ჩვეულებრივ კარბურატორის რომელი კვახძების ამძრავებია დაბლო– 
ი ირებული? 

აე სუ ქანიკური ეკონომაიზერისა და დამაჩქარებელი ტუმბოს. 

2. 3 ევზატიკური ეკონომაიზერისა და ჟიკლერის. 

პ. და აჩქარებელი ტუმბოსა და პხევმატიკერი ეკონომაიზერის. 

დავალ ე ბ ა #64 

· როგორია მთავარი ჟიკლერის დანიშნულება? 

ე 1. სა ვავი ხარ ვის დოზირ ა. 

2. მ-ეძა ნარევი დოზირება. 
პ საწვავის დოზირება. 

· რისთვის არის გამიზნ ლი დიფუბორი? 

შეამტიროს მფრ ვევა ასთახ ჰაერის მოძრაობის სიჩქარე. 

2. აადიდოს მფრ ვევახასთან პაერის მოძრაობის სიჩქარე. 

ჭ. შეამციროს უიკლერებიდახ სა ვავის გამოდიხება. 

· რა არის ახლაგებული დიფუსორის ექველაზსე ვიწრო კვეთში? 

1. ოსელი. 
2. მფრქვევანა. 
ჭ. ჟიკლეოი.



დავალება #65 

' შეყრვა ცილინდრებში” დროს რის ანგარიშზე სდება საწვავის 

1 ტურია | კამერაში საწვ: ის წხევასა _ ცილიხდრში დგუშს 

ოთ პაერის წხევე ორის სხეაობით. 
2. დროსელ სა და მევე ს წას შორის წს ვათა ვარდნით. 

ვ. კარბურატორის ტევტივ კამერაში და ი ავას ცილისდრებში 

ტემპერატურათა სსვაობ ით. 

2. როგორ ტივტივ" კამერას ეწოდება შეწოსასწორებელი (ბალანსი–- 

რებული): 
· 1. რომელშიც წნევა ტოლია კარბურატორის შემავილ მილში 

ი 

2. რომელშიც სევა ტოლია ატმოსფერ ლი წსევის. 
ვ. რომელშიც სევა ტოლი» ცილინდრე ში წსევის. 

ვ. რომელი ტექნიკური მომსასურების დროს ხდება 31/L ძრავას 
სუფთა 8. ი ფი რის ჯარ ცხვა უზ (1 ესდ % ილტ გ–ოეც 

1. უო 'ველი ელი „ტეყხი ური ''მომსას რების დროს. 

ირველი ა აარა ომ ასურების ერთჯერ გამოტოვების 

ვ. , პრა. მეორე ტექნიკური მომსახურების დროს. 

დავალება #66 

1. დასახელებული სითხეებიდან რომელი წარმოადგენს ანტიდეტონატორს? 

1. IL-9. 

2.I IXC. 
3. #-40 

2. რომელი ნიშნით განსხვავდება ეთილირებული ბენზინი არაეთილი- 

რ ბ ისა ახ? 

ქ მჯ არაორთქლებადობადობის მიხედვით. 
2. ერის მიხ 
პ. მელანის ''მისედვით. 

ჭ. ლს ორია სა აწვავის სა სნაეტაციო ხარჯი 1#ტ3- 2410 ავტომობი- 

ი იხათეის 1 მ ჯა 1 18 ლ ბი გ 

2 11-14. 
ვ. 9-9,5 წ ლ. 
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დავალება M#M6/ 

1. დაასახელეთ I #3-2410 ავტომობილის სარბურატორის მოდელი. დ  0126C პბ ლის კარბურატ დელ 

2. L-126ჩ. 
3.LX-88/. 
4. L-82M. 

2. დაასახ თ 843-2108 ავტომობილის ტ,არბურატორის მო ი. დ აა 1266. ვტ ლის კარბერატ ღელ 

2. ,,C0#96MC'' 2108. 
3. M-88ტ. 
4. ILC-821. 

პ. დაასახ თ საწვავის დონის მდჯომარეობა ს)ორპუსის და სახორაგის 
გასახსხელი საარი L 135 კარბურატორისათვის.. მუპ 

–19 მმ. 
1 20: 5-22,5 მმ. 
პ. 18,5-21,5 მმ. 
4. 19-21 მმ. 

დავალება M#ნ8 

1. დასახელებული უწესივრობებიდან რომელი გამოიწვევს ნარევის 
ამ დამწნე: 

დამწნევი ნემსას ნემსა სარქველის ბუდეში არამკრივი 

2. საწვავის ავზის სადრენაჟო მილების გამო სება. 
გ. სახუის მიმქანი ტუმბოს დიაფრაგმის და იანება. 

2. რომელი უ ესივრობები გოის ევს ღარიბი ნარევი ის |არზოვზნას? 

საჰაერო ვიკლერის ამოვსება (გაგუგყია ება 
1 საპანე ო ფარი რასრული გაღებ ა. 

გ. საწვავის პილტრების  გაჭუჭქიანება. 

პ. როდ ის არის ა რადარი ლი | ტ3- 2410 ავ ომობილის კვების სის- 

მის ი რ-სა იდან საწ აის ჯა ოღ რა? 

ტე | ს 0 იი ი მომსახუ წვავის ტროს. 
1 ში. ველი ი ტექნიკური შა ასურების დროს. 

ვ. მხოლოდ მეორე ტექნიკური მომსახურების დროს,



დ ავალ. ე ბ ა M#69 

1. როგორი უნდა იჟოს IXL-126 ნ კარბურატორის ტივტივა კამერაში 

ს ა | ხ ? 

აწვ 85405 მმ ტივტივა ამერის 43 და სიბრტ; იდახ. 
2. 15–18 მმ ტივტივა კამერის კორპუსის სახურავი აგას გახსნის 

სიბრტყიდან. 
ვ. (0.91-1ც ტივტივა კამერის კორჭუსის სას.ერავისაგან გასსნის 

სიბრტეიდას. 

2. რისთაის არის დაყეხებუილი საპაერო ფარში ავრომატური სარჭჰველი? 

პჯ ნარევის ატაღარიბები გაფრთსილების ინით. ძველ 

2. სარევის უადამდიდტრების ·ათრთსხსილების მიფსხით. გმ, გადაძდიდოე გავოთხილე 
პ. ფარი რღვევისაგან დაცვის მისხით. 

პ. რისთვის არის გამისნეელი ეკონომაიჭსერის სამსახური? 
მ. ძრავას „ეკონომიკურ“ ა „სიმძლავრის“ რეჟი ით მეშაობისას 

სარევის „თასამდევ შესაბამისო ბათა ეფექტერი შემადგენლო– 

ისათვის. 
2. მრავას დატ ირთულ რეჟიმებზე მუშაობის დროს ხარევის 

გამდიდრ ბისათვის. 
ზ. დროსელის მკვეთრი გაღების დროს ხარევის გამდიდრები- 

ათვი · 

დავალე ბა M#70 

2 9 არბურატორი: 

არს L-I26L 
2. ერთს, IC-89 #. 
3. ორს, ICL-136. 
4. ორს, LC-126 ნ. 

2. მუსლა ლილვის ბრუნვის როგორი მინიმალური დამეარებული 

I #3-2410 კარბურატორმა? 
|, 425 – 625 ბრ/წი. 
2, 400 – 500 ბრ/წთ. 
ვ, 300 – 400 ბრ/წთ. 
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ვ. მოწმდება თუ არა და როგორ პირობებში ტივტივა კამერაში 
საწვავის ოხე? ' 

1. ემ პლუატატიის დროს არ მოწმდება. 
2. ძო მდება უქმი ს ლის დროს აბალ ბრუსთა რიცხვებზე. 
გ. მო მდება არამუშა ტივი ძრავას დროს. 

დავალება #21 

1. რისთვის არის საჭირო ტივტივა კარბურატორში? 

· საწ ავი სარევის მოცე ული შემადგენლობის შენარჩუ– 
ნებისათვის. 

2. მფრქვე ასაში შესული ჰაერის გადასურვისათვის. 
ვ. ტივტივა კამერაში შესული საწვავის აუცილე ელი დონის 

ეხარ ჩუენებისათვის. 

(5
 I 

· როგორი სახით სორციელ ება ძრავას სრული დატვირთვით მუშაობის 
დროს ხარე ის გამდიდრება? 

1, ეკოხ ომაიზერის სრული სიმძლავრის ქიკლერებთან საწვავის 
ითი მიწოდებით. 

2. ზარ ტე: საწ ავის იო ნობის ·ახრდის მიზნით ტუიმბო- ევეი ა 7-Vვ (XII „გაბოდ ტუ 
დამაჩ არებლის მუშაობაში ჩართვით. 

პ. პაერი მიწოდები შ მტირების მიზხით საჭაერო საფარის 
ნაწილობრივი  მიხურ; ით. 

ვ. ჩამოთვ ილი მიზე სთაგას რომელი გამოიწვევს ძრავას უქმ სვლაზე 

არამდეგ იად მუშაობას? 
L ტივტი ა კამერაში საწ ავის დოსის მომატება. 

2. ავზიდან საწვავის გა მოდინება. 
ვ. დროსელის ფარის არასრული გაღება. 

დავალება M#72 

1. სად და როგორ არის დაჟენებული სჯჰაერო ფილტრი I#.3 -2410 
ავტომობი სე2 

1. კარბურა ორის შემავალ არსზე, მომჭე! ი ხალუ ით 
2. ტცილიხდრების თავზე დაჟეხებულ კროხ ტვი ზე, გამჭიმი 

ცადუღით. _ 
გ. ემ ვებ მილსადენზე, სრახხით.



2. როგორ სორიი ბა ორკამერიანი ს)არბიერატორის მართვა? 
ბ 1. დ ოსელის ფარზე მოქმედი ს სატერფულის დახმარ ბით 

ა ორი ღილაკით, რომელთაგან ერთი მოქმ ბს დროს დ ლაკ ელთაგა”: ე ედესა დ ი 
ლის ფარსე, ხოლო. მეორე–საპაერო ფარზე. 

2. დროსელის არზე ი მოქმედი სატერფულის დასმარებით და 
საპაერო არზე მოქმე ი ერთი ღილაკით. 

ვ. დროსელის ფარზე ოქმედი სატეერფულის დასმარ ით და 
ორი ღილაკით, თითოეული მათგასი მოქმედებს კაძერების ირის აა ებ ეული მათგ შმედებს კაშერე 

ილი · 

ვ. რა ასასიათ ას პანსიონის დეტონაციურ მდგრადობას? 
1. წვის ტემზერატ-ერა- 

2. ტერასური რიჯ:სიი. ცეტ”ე 69:8 
ზ. ო ტახური რიცხვი. 

დავალება M73 

1. რას აღნიშხავს #VI-98 ბენზინის მარკა? 
1. ,,რ“- სააკატომობილო, ხებისმიერი კლიმატური ზონისათვის, 

98- ოქტანური რიცს ი. 
2. ,,/ “–-ემაღლესი ს საშისსი, 98- სვედრითი წონა. 
პ. „/ -საავიაციო, 98. სეტახური რიტსვი. 

2. რამდენი დიაფრაგმა აქვს ც#43-2108 ავტომობილის საწვავის მიმ- 
ქაჩ ტუმბოს? 

· ორი შემშვები და ერთი გამომშვები. 
2. სამი შემშვები და ერთი გამომშვები. 

აარა არიი არა ი არაი რა არაი ხიეეი, 
ვ. წოგორია კარბურატორიან მრავაში ტუმბო–დამაჩქარებლის დანიშ- 

1. შრავას სრული დატვირთვით მუშაობის დროს ნარევის 

იავ სის სწრაფი გაღებისას ნარევის გამდიდრება. 
ვ. ძრავას უქმ სვლაზე მდგრადი პუშაობის უზრუნველეოფა. 

42



დ ავალე ბ ა M#MV4 

L ჟომელი, მარკის ბ ნზინი უნდა იქნას ამოჟენებული. Iტ3-17, 
3MIII- -7ა პო ბილებზე? უზდა იქ იშმშლ 

(გ 
1 2 76. 

2. რომელ მარკის ბენსინი უხდა იქნას გამოჟეხებული წტ3 - 31 

ომობი 

უტომობინ ქვ. 
1 #ტ.- 72. 
3. #ტMI-98, ,,3MXCIღმ“. 

პ. რომელ მასუხში სწორად არის მითითებული დეტონაციის 

მთავარი ხი ხები? 
1. ძრავას სიმძლავრის, აგრეთვე გამოშვების დროს კვამ- 

„ ლიახობის გადიდ ბა = , ს სითხის 

მრა ბიბ ამის ს ეგტლეილ ხუი ო ი ო აც ო 

C ალურ. ი კაკუხის „ბანა , პრავას სიმძლავრის ურგვბ. 

ექ ტე ა კარბურატორში უნა“. 

დავალება M7§ 

1. როგორი ნიშნებით სასიათდება გადაღარიბებულ საწვავზე ძრავას 

მ- შ ბობა? 

1. ჩიდან შავი ვ კვამლი, ძრავას არამდგრადი მუშაობა, 
სამერ ავ რის მატება. 

2. მ ჩიდან ძლიერი, კვამლიანობა, „ჭექუსა”' კარბურატორში, 
სიმშლავრის და 

ვ. სია რა ორში ა = ამო ორცნით “ ექუხა“, ძრავას სარირუაარსატრა ეე რიანი ა 
2. აჩიეხეთ ონაჯიის წარმო1მნის შესაძლო მიზ ხები. 

ა) დ დაშალი ცეტასური იახვით ბენზინის მ გამოჟეხება. 

2. ძმ მაღალი ტე ახური რიცხვით ბენზინის გამოჟენება. 

ვ. დაბალი ო ტასური რიცხვით ბენზინის გამოყენება.



3. რა არის სარევის ომჰენსაცია? 

- ტრავ ას მუ უშაობის რეჟიმის ცვლილების დროს სარევის 

ა ეხლობი (ვლილ 

2. არა ს ვირივით მ მაგის როს ხარევის შემად– 

ეხლობის 9 მივ ობის შეი ნარჩ- ესე 
ვ. უ სლა ლილვი ბრუნვის მისის ცვლილე ბის დროს 

სარევის შემადგენლობის მუდმივობის შენარჩუნება. 

დავალება #76 

1. წვე ეირი რისგან ღებ. ელობს ბრუნვას ძრავას მუს ილვის 
მ. მასიპალური ბრუნვე ბის პნევმოცენტრიდანული მარიამიი 
რი ი 

წავ ლილვის კბილასებისაგან. 
ამახაწ წილ ლებელი ლილვისაგ ახ. 

·- მწევევეტარა-გ ანაწილებლის ლილვაგისაგან. 

2. როგორი ტიპის სარქველებია. გამ ოყესებული ბრუხვების ცენტრი- 

დახული _ ესს უდველის მრიცხველში 
ხე: აგვარი. 

2. 2. სფეროსმაგვარი. 
3. ფირფიტი აგვარი. 

3. როგორი დატვირთვები მოქმედებს ძრავას იელი , ლილვის 

ბრ- ბის /ესტრიდახული შეძს ის სარქ 
შ ში არმველის მსწეელაზ მიმჭერი სამარმვ ა.ნ. ს ამელია 

ა ა არბ-ირატ# ორის საპაერ რო მილსადეხ და 
(დია რაემელი. აიი ერთ „ვაკუუმურ. კა სააღბა ფხევებს 
შორი სსვაობ, ის ს.მ 

2. სარქ ი ლასავ ან შორ ბელი (ჯგამშ უამ– 
ბარა ქველის ბარე ელის % და ( (გიაურაგმული. მექანიზმის 

ვაგუ” მურ კამერაში ი) და L (კარბ ურატორის ხარევწა- 
შმომემნე კამერაში) (ხევ სსმამას სხ ხვაობის სამარის და ები 

3. სარ ველი აელებე მიმჭერი (მკუ შუ. ვი) ფყსამ არისა დ 
სარქველის ელის სედა (დია რა სძული მექანიზმის ვ უზუნ 

ამერ ში) დ ვედა ცარ რბერა ორი საპაერო მ. ი) 

სნევებს ორის ს ვაობი დატვირთვები. 
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დავალება MV7 

1. საწყავის პხეიმატიკური დამუსრუ!იბის შემთხვიიაში როჯორი სახით 

არბ დება 0ეპშ ის კომბენსაცია? იშ ბებ ბ 

1 მფრქვევანაში დამატებითი ბა; რის მეშ ეობით. 

2 მთავარი ქიკლერიდან დამა ებითი ას ა4ის მეშვეობით. 
პ. მთავარ მადო სირებელ მოწეო ილობაში ს ჩვავის ემულსიით. 

2. რას მიუთითებს ბენზინის 1ამოხდის 50% ტემპერა : რა? 

1. მრავას სწრაფ გაცს ლების შესამლებლობიზე, მუშაობის 
მიმღებიანობასა და მდგრადობაზე. 

2. საწვავის დეტოხა ·იირ მდგრადობაზე. 

პ. საწვავში მინარევების რაოდენობაზე. 

ა 

ვ. რისთვის ძ ყავთ ბენსიხში ეთი ის სითსე? 
1. გაშვე ის სარისხის გაუშჯობესების მიზნით. _ 

2. ეტოხაცი რი მდგრა ობის ამაღლების მიზხით. 
პ.ა ტიკორო სიული თვი ებების ამაღლების მიზხით. 

დავალება M#?8 

1. როგორი ნიშსებით ხასიათდება გადამდიდრებული ხარევით ძრავას 
მუ აობა? 

1. ძლიერი კვამლიანობა და მაჟუჩიდან ,,სროლები“. 
2 არბვრატორში ჭექუნას, სიმძლავრის შემცირება. 
ბ. სიმძლავრის მომატება, მაჟუჩიდახ „სროლები“. 

2. ჩამოთვლილი ბენზინებიდან რომელს აქვს დაბალი დეტონაციური 

მდგრადობა? 
1. ტM1-93. 
2. #-95. 
3. ტI1-98. 

3. რისეან მოდის აძვრაში 8/#ს3-2108 საწვავის ტუმბო? 

I. გამანაწილებელი ლილვის კბილანებით. 
2. მუხლა ლილვის კბილა ებით. 
პ. გამახასწილებელი ლილვი ექსტენტრიკისაგან მბიძგავით.



იავალება ი 

ძრავაში? 
1. იაფრაგმული. 
კბილან ხა. 

ჭ. დგუშიანი. 

„რ ირდება თ არა ა როგ ორი სე რხით XM3-238 ძრავას - 
მბოს სექციებში საწვავის მიწოდების ს საწეისი მომენტი? მე) ტუ 

1. არ რეგ ა. 
2. 2: რეულინგებ ბა, ირდებ გავის რზ. ქესლში ს რამას განჭიკ ით. 

ლი დება, ილან ზორით ლარ ასთან 
ბ. რეაულირვება, კბილანა სექტო მილი ასთან ლის) მევი- 

სთას მობრსებით. 

· როგორია XM3-238 ძრავას ბრუხვის სისშირის რეგულატორი? 

1. ორრეჟიმიანი ც ცესტრივასული. 
2. არეჟიმიანი ვა რი 
ბ. მ ლარეჟიმიანი ბე ტრიდანელი. 

დავალება #80 

· საწ ის მბოს მუშტა ილაის რამდენი ბრინი შეესაბამება 
031933 ს მრავას მუხლა ლილვის 2 ბრუნს? შ მმ მ 

1. ერთი. 
2. 12. 
3. ოთსი. 

„ სად არის დაე ლი, 21M3- 238 ძრავას საწვავის მიმქაჩი ტუმბო? 
· ძრავ ა რს 

1 საწვა ის კატერი: 
ვ. მაღარი წნევის ტემბოს კორმუსზე. 

. ირდება თუ არა და როგორი ხერხით საწვავის მფრქვევანათი : მემსაბენების. დაკა და როგორი ხე წვავის მფრქვევ 

1 რეუფებდებ შამბარას და მის თეფშს შორის დაჟეხებული 

ჭ. მეეე სა ზამბარას გიქაში ჩახრახხილი ხრახნით. 
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„ როგორ მზსზადდება როლიტი? გ დდე ელექტ“ ია ტ 

ელექტრომოწეობილობა 

დავალება M#81 

· რომე ი მასალა არის გამოყენებული აკუმულატორში სემარატორების 

დასამზადებლად? 
1. რეზინი. 

2. მიპლასტი. 

ვ. ებონიტი. 

„ ერთხაირია თუ არა აკუმულატორებში დადებითი და უარეოფითი 

ა? ფირფიტების რაოდენო 
1. დადებითი ფირფიტები ერთით მე ია. 

2. უკრეოფითი ფირფიტები ერთით ეტია. 

პ. ერთ აირია. 

ა. როგორ მოქმედებს ელ მაიალიტეს, სიმკვრივე აკუმულატორის 

რ ე : ელექტრომამოძრავებ ალას ძ მეტრი რა ეეე ენ რელი ემი ეცემა. 
ჭ. სიმკვრივის ცვლილების დროს ემძ არ იცვლება. 

დავალება M82 

· დამოკიდებულია თუ არა და როგორი სახით აკუმულატორის 

ტევადობა ლექ როლიტის ტე ვერატურრისაგახ? 

1.5 არი დამოკიდებული. 

2. ტემპერატურის გადიდებით ტევადობა მცირდება. 
გ. ტემპერატურის გადიდებით ტევადობა იზრდე ა. 

1. ვოგირდის მ/ჟა „სალძში ჩასხმით. 
2, წელის "გოგირდის მეავაში ჩასხმით. 
3. 1% აზოტი მჟავას დამატებით გოგირდის მჟავას წყალში 

ჩასხმით.



, რას აღნიშნა9ს რი: სვი 165 ააუმულატორის ბატარეის 6 MC I -165 ი მარკირებაში? ცშჰ კეძულატ ტარე 

1. დამუსტვის (განმუსტვის) დენის მაქსიმალურ დასაშვებ 

ძა 
2. ბატარეის ტევადობას 10-საათიასი გასმ- უხტვის რეჟიმის 

ვ. მედს ვ ძაბვას თითოეულ აკუმულატორზე. 

დავალება M#ვპ 

· აკემულატორის ბატარეის რ როგორი თვითგა ასმუსტვა ითვლება ხორ– 

ა ოა 

ა ს ღე ღამეში 5 5 2-მდე ტევადობა. 

2. ამეში 2 %-მ ადობა. ღღე–“ღამზე დე ტევად 
პ. დღე– ღამეში 1 %-მდე ტევადობა. 

. რომელი სას პაბვის შ სახებ მოწმობს აკუმულატორის ბატარეის 

დატვირთვი ს ს რაფი ვარდხ ა? 

· მოკლ ჩართვის. შესას 
ჯ ფირფი ების ნაწი ობრივი ს- სმაც ციის შესახებ. 

ვ. ელექტროლიტის გა; 'ებეიანების ს 

· როგორი უსდა „იეოს უმ ატორებში ელექტროლი ის დოხე? 

1. ლავ დავაზე ა) მსუბუქს ზე უხდა დ დაფაროს დამცავი დაფა. 
2. ა ა ოთ 

პ. დამც ე დან ქ 20 მმ დამცავ დაფასე სემოთ. 

დავალება M8% 

ბატარეა? 

1. I 43-2410. 

2. 8#3-2108. 

3. M6I56ძ65-301)7. 

2. რომელ ავტომობილზე არის დაუესებული 6 CI-545M აკუმულა– 

ორის ბატარეა? 

1. 1 43-2410. 

2. 843-2121. 

3. I ტ3-3102. 48
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ვ. რომელ ავტომობილზე არის დაჟენებული 6CI - 602M აკუმულ– 

ტორის ბატარეა? 

1. ტ.3)IIIC-2141. 

2. 3I1II-4331. 

3. I 4.3-3102. 

დავალება M85 

ნორმალური სიმკვრიცე? 
1. 25-1, 27. /VIს, 
2. 1,12-1,15 გ/ სმ). 
ვ. 1.29-1,ვ3ვ გ/ სმ". 

1. რო ორია სრულად, დამუხტულ აკუმულატორში ელექტროლიტის 

2. ექვსი ორვოლტიანი აკუმულატორებით როგორი შეერთებით მიიღება 
ა ვა? 

1. ვჰარა რი შეერთებით. 
2. მიმდევრობითი მე # ბი. 
ვ. სამი ა უმულატორის მიმდევრობითი და სამი მარალელური 

შეერთებით. 

პ. რომელი ხელსაწეოებისაგან შედგება I ტ3-2410 ავტომობილის რელე- 

რეგულატორი? _ 
1. უკუსვლის ენის რელე, დეხის შემზღუდველისა და ძაბვის 

სანათა არაა აბები მცავი რელესაგან (მზომ 2. ძაბაი ატორისა და დამცავი რელესაგა ომი- 
რეზისტო აბი დ დროსელი, მგრმნობიარე რანზი ორი; 
მარეგულირ ბელი ორ ახო– ძალოვანი ტრა ზისტო ი და 

გენერა ა ირის აღმგზნ ბი ვიების ჯაჯვი). 
პ. დენის ემსღუდველისა და ძა ვის ეგულატორისაგან. 

დავალე ბ.ა #86 

1. აკუმულატორის ტევადობის საზომს წარმოადგენს? 

1. თარადა. 
2. პხვერ- აათი. 
პ. ლიტრი.



2. ტევია-მყავა აკუმულატორის ჯანმიხტვის დროს როგორია ძაბვის 
დასაშვ ბი. მნიშენელო ბა? გამემტვი) დ ბ ბ 
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ვ. რომ პასუსმი მოცემულია ასუმელატორების მიმდევრობითი რომე  მასუშში · მოცემელია, აკუმულატორების მიმდე 
' ტევადობა არ იცვლება, ძაბვა იზრდება. 
2. ტევადობა იზრდ ა, ძაბვა არ იცვლება. 

ვ. ტევადობა და ძა ვა იზრდება. 

დავალება #87 

1. რომელი დეხის ძალას აჩვენებს ამჭირმეტრი? 
წ შა მარების წრ ლი წართული დეხის ძალას. 

2. დამუსტვის დეხის ძალას. 
ჭ. ს სტანტერით რავას გაშვების დროს წრედში დენის ძალას. 

2. დამოკიდებულია თუ არა ბატარეის ტევადობა განმუსტვის დენის 
მალასე? 

1. არ არის დამო იდ ბული. 
2. გახმუხტვის დეის ალის გადიდებით ბატარვის ტევადობა 

ი ბა. 
გ. განმუხტვის დენის ძალის გადიდებით ბატარეის ტევადობა 

" ება. 

8. სად არის დაჟენებილი უამაჭრილებელი სითსის მრიე/ე სველი 

LI 4 3- 2410 ავტო ი ობილის ძრავაში? . ედ 6 პელ 
1. ცილიხდრების ბლოკის პერან ი (ჩასრახხილია). 

2. ჯილინდრების ბლოკის ზედა ა ილში. 
პ. ცილინდრების ბლოკის ქვედა ნა ილში. 

დავალე ბ.ა #88 

1. აკუმულატორების პარალელური შეერთ ბით თანამდევად გადაწედება? 

1. ტევადობისა და ძა ვის გაზ და. 
2. ტევა ობის გადიდება უცვლელი ძაბვის დროს. 
ვ. ძა ვი გადიდება უცვლელი ტევადობის დროს. 
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2. რომელი ე ქტრომრავებ ი გამოიჟყენება სტარტერის თვისებით2 
მუდმივი დენის ძრ ბ სვიების თანძიმ ა დევრობითი ჩართვით. 

1 მ) დმი ი დესის თამ ხვი იების პარა რი ჩართვით. ედიივი დეს ვიე ლელე ვ 
· ცვლადი დენის ერთფაზიანი ძრავა. 

ჭ. როგორ არის უზრუნველ; ოფილი გ გენერატორისა და აკუმულატორის 
ბატარეის ერთობლივ ი მ ათბა2? 

ყველა წართელ აბას ე ელს ბატარეა და გენერატორი 
რთდ 

2. გენ პრაგირი ს მაავეს აა გადიდების დროს ბატარეა გამოირთვება 
რმხმარე ბლ ლებისაგახ. 

3. ბა არია მ- ივა ბაის აღი სნების ხიიებ რატოოში, 
რომელიც მმოიმე. სხვებს ენერგიას მვიეის გ ეტი პვე- 
ბისათვის. 

დავალება #89 

1. რით განისაზღვრება დგუშის პედა მკვდარ წერტილში (სხმწ) დაუეე– 
ნების სიზუს აიტრომობი 

მ ეხლა ლილ ის მბ, ფსმ ნიშნუ; ის ბრუნვის სიხშირის 

მ უმის ის მაჩ ხე ზ ამთხა«ევით. 

გ. გამანაწილებელი კ კბილანების სახურავში. წკირის. გაშანა- 
, იფ ელი მ მილახების ჩა ღრმავებასთან მაზ 

პ. ვის შკ ი 'ხე ამონაღარის და დტრეარი 
ამალას ნეს სხურაინე მაჩვენებლის დამთსვევით. 

2. რით შემოისა ზღვრება ცვლადი დენის გეხერატორის გამომუშავებული 

ხის ძა 
მ 1 გამატებითი წინაღობით, როომელიც ავტომატურად ჩაირ– 

თვ ება მოსახმარებელი ის ადიდებ 
2. სტატორის სიების ინ „დენ თ წი აღობის გადიდებით. დუქ 
ვ. რელე–რეგულატორში ს დენის შეზ 'ხღუდველით. 

პ. M ოქმედებს თუ არა და როგორი სახით ელექტროლიტის ტემპერატურა 

პვრივეს ? 

1. არ ოქმედებს. 
2. ტემჰე ტურის გაზრდით სიმკვრივე იზრდება. 

3. ტემპერატურის გაზრდით სიმკვრივე მცირდება. 
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დავალე ბა M90 

1. როჯორ ხორციელდება ცტ3-2108 ავტომობილის ძრავას გენერა- 
ტო ის აძვრა: 

1 გააამილებელი ლილვისაგან წევილი ცილინდრული 
ე. კაილანებ ილეისაგან სოლური რი ჯადა(ემით. 
პ. მუსლა ლილვისავან კბილანების. კრებით. სა 

2. რით არის უხ ოფილი ატორის მომ“ რებზე ძაბვ ის 
დროს ს მისა ებ ლილვის” რ ვის სიხშირი ს ცვლილების 

ზხების ხიიებში დამატებითი წიხაღობის ჩართვით. 
1 58 ენვის სისი მ ბ 2სმ ' თ ბ 

_ სრ- ი 
ირის გაზრდის დროს აღგზნების ხვიების 

ულ ამორთვით. 
ვ. ბრ ხვ ის სიხშირის ასრდის დროს ღუზას ხაიებში დამა- 

ტებითი წიხაღობის მართვით. 8 შშ ჭე · 

რასთან შეერთდება მუდმივი დენის გესერატორთან მომუშავე რ რელე- 

გენერატორის საწ” მომ» რი? 

1. გენერატორის მუსებთან. 

2. სტარტერთან. 

ვ. ელექტროენერგიის მომხმარებლებთან 

დავალება M91 

ასახ ი მოწყობილობებიდან რომ ის ანთების წინ- სწრებას პრავის მუბლა ლილვის ბრუნვის სისპირისაგან დამოკი- 
დებ 1 ეხ9ხით? 

· ოქტას-კო რექტორი. 

2 ცენტრიდანული რეგულატორი. 
პ. ვაკუუმური რეგულატორი. 

2. როგორ უხდა იცვლებოდეს ანთების წინსწრება ძრავაში დატვირთვის 

გაზრდის დროს 
. არ უნდა ი ბოდეს. ;: არ უნდა იცვლებოდე 

8, შემცირდეს. 
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3. როგორ ხორ/ი ბა I 43-3102 აატომობილის ძრაგას მწყვერარა- გამანაწილებლის აძვრა? ე ბილის ბრავას მწყვეტ 
1. ზეთის ტუქბოს ლილვაკის ბრუნვით. 

2. გასგამა ჰილ ბელი ლილვისაგან. 
ვ. რავას მუ ლასა ლილვისაგან. 
4. ზეთის ტუმბოს კბილახებით. 

დავალება M# 92 

1. როგორია: რანზისტორის დანიშნ ბა I -250 ნერატორთან გორია ა ი 
მომუშავ 04462 რეგულატო ში? შლი ბეეშტ 

1. არმოადგენს (C ლადი დენის გამმართველის სქემის ელემენტს. 

2. არმოადგენს სიმძ ავრის გამაძლიერებელს. 
8. ასრულებს დენის შემომსაზღვრელის ფუნქციას. 

2. როგორი ხვიებია გახლაგებული 00362 რეგულატორის დაცვის 

რელესე? 
1. ჩამ ეტი, პარალელური და დამჯერი. 

2. პირითადი და დამსმარე. 
ვ. მირითადი, დამჯერი და ამაჩქარებელი. 

3. რა დანიშნ ბა აქის 00362 რ ატორში და;იის რელეს? დანიშნულება აეს 6362 #ეგულატორში დაცვის რელეს? _ 
· მოკლ ი ჩაშთ აი იცავს გენერატორის ა გზხების ვიებს. 

პ. აღგზნების ზვიებში მოკლ ჩართვის მშ მთხვ აში მაღალი 
ძაბვის გამო იცავს დაზიანებისაგან ტ ანზისტორს. 

დავალება M#93 

1. წერი, ამომევანი მომჭერები (კლემები) აქვს ტვლადი დენის გე- 
ე ორს: 

1. ნ (ბატარეა), 4 (ღუზა), III (შუნტი). 
2 > მატარა (ლე) ს რთვა ესა და ძაბვის რე- 

ატორი), II შ · 
გ. მ ატარეა), აია, M (ავტომობილის მასა). 

2. ი ალება თუ არა და როგორი წესით ანთების ჰირჯელად სვიებში 
ჩართული დამატებითი მისტირის (ვარიატორის) წინაღობა? 

ე აი იცვლება. ს ბრუნვის სიხშირისაგან დამ 2. ი(|( ა ძეხლა ლილიის ბ ის სიხშირისავან დამოკი- 

ე სუდ ქ ბით. სისშირის. აზრდის. როს წინაღობა იზრდე ა, 
შემცირების დროს- მცირდება (ეცე ა). 
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3. ი„ვლება ჯეხერატორის გამომუშავებული ძაბეისაჯან დამოკი- 
დე სულებით მაბვის გადიდებით წინაღობა მცირდება, შემტი- 

ებით იზრდება. 

3. რომელი 2ამანაწილებელია დაყენებული | #3-2410 ავტომობილის 
პრავაზე თ ა კოსტა ტურ-ტრან ისტორული სისტემის დროს? 

1. L4-/L 

2. 119-ჩნ. 

3. ჩ3-ნ. 
4. 890362. 

დავალება M#94 

LC) ( 
ორ ორის დახმარებით: პ ექტ შის) დახმარე 

ი (012), 

გ. II16'. 

1. რომელ სღვრებში რეგ ულირდება ანთების წინსწრების კუთსე ოქტან- 

2. ანთების სანთლების მარკირების მისედპით როგორ განისა სღარება 

მისი სრახნის დიამეტრი და ბიჯი? მშპ ბ ბ შ3შმ 
1. ჟვველა სანთელსე ბიჯი ტოლია 1,5 მმ, დიამეტრს (მმ) 

ში" თითებს ასოებ შორის ჩაწ რილი რიცს ი. 
2. ხრასხის იამე რი და ბიჯი ხა იათდ ბა პირველი ასოთი: 

M-18X1.5 მმ, ა. I4X12,5მმ; 1-10XL,0 მმ. – 
31. სრახხის დიამეტრი და ბი“ი სასიათდება „ციფრს შემდეო 
დაწერილი ასოთი: 6-18»I,5 მმ; -14X12,5 99; V-10XI,0მმ. 

3. მოთ მოცემული მასუხებიდან რომელი ასასიათებს ძრავაში ახ- 

ობის სორ. დაჟენებას? · ი ს ძ | რ : ხების 1. ვახერ ი ძრავათი ავტომობილი თრი ჯაქახები 
9 ჰორიზონტალური პდრ, მონაკვეთზე | სახში) MM 

სიჩქარ მდ ისმის დეტო აციური კაკუნი. 
2. იგივე ზი ობებში დეტოხაციური კაკუხი ისმის 45 კმ/ სთ 

სიჩქარ მდ და შემდგომ ქრება 
გ. იგივე ირობებში დეტო აციური კაკუნი არ შეიმჩნევა. 
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დავალე ბ ა M95 

I.წ4ტ3-3102 ავტომობილში გეხერატორის დეხის მაქსიმალური (ჯიმX) 
სიდიდე შეადგესს. 

. 60 ა. 
2. 65 ა. 
ვ. 40 ა. 

2. რით აითვისება | -250 გენერატორის როტორის ლილვზე მოქმედი 

ღერძ-ელი დატ ირთვები? 

1. · კანა სახურა ში განლაგ ბული ბურთულა საკისრით. 
2. შა სახურავი განლაგებული ბურთულა საკისრით. 

ვ. ღერძული დატვირთვები გადაეცემა სტატორს სპეციალური 

მიმბრჯვხი საკისრით. 

პ. როგორ არის შეერთებული I -250 გენერატორის ლილვი ამძრავ 

შკივთანხ? 
1. შკივი ჩაწნეხილია ლილვზე და მიჯიმულია ქანჩით. 

2. შკივი დასმუ ია ლილვის ღარულზე და დაფიქსირებულია 

საჩერებ ლი გოლებით. 
ბ. ს ივი შეერთებულია ლილვთან სოგმახით და მიჭიმულია 

ით. 

დავალე ბ ა #96 

1. ანთების ს)ოჯას რომელ ხიიებში და როჯვორ არის ჩართ ლი დამა– 
ტებითი ქასტორ ბო ბე ” ბ შ 

1. პირველად სვიებში მიმდევრობით. 

2. ვპირაელად ხსვიებში პარა რად. 

2. რა დანიშნულ ბა აქვს ანთების სანთლებს? 
1. მრავას გაშვების დროს მუშა არევის ათბობა. 

2. ძრავას ცილინდრში ე ექტრული ხაჰერ კლის წარმოქმნა. 
ვ. წრედში მაღალი პაბვის დეხის წევეტა. 
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3. რომელ ვასუხში სწორად არის ჩამოთვლილი ანთების სანთლის 

დეტა ები? 

8 კორპუსი, იზოლატორი, ვარვარების სჭირალი და გვერდითი 

როდი. 
2. მეეეელსი, იზოლატორი, ცენტრალური ელექტროდი და 

გვერდითი ელექტროდი. - 
ზ. კორბესი, ისოლატორი, ცენტრალური ელექტროდი და 

ვარვარების სპირალი. 

დავალება #97 

1. რა დანიშხ ბა აქის „ონდენსატორს დაბალი ძაბყის წრედში? აეეე აეს სე აეე ი რები აას ბა ამცირებს 
წ ვეტარას კონტა ტ ას ორის პერ კვლას. 

2. ა ქარებს წრე ში დეხი მიწოდებას და აძცირებს მწევეტარას 
კონტაქტ ს პორის მერწკვ ას. 

ნტაქტებ ორის ერწკვლას. 

2. რა არის ანთების სისტემის მარაჯის ჯოეთი/იენტი? 

1. ანთების კო1ის“ მეორად ბა პირველად წვიებზე ძაბვების 
შ ფარდება. 

2. ანთების კოჯას მეორა ი ხვიებით გამომუშავებული მაბვის 

შ ფარდება ატდელ მძაბვასთახ. 
3. ჩვე არას გახ ათ9ის მოძენტში სანთლების საცდელი მაბვის 

შეფარდება ასთები კობის ფირველადი ხვიების ძაბვასთან. 

3. მუხლა ლილიის შემობრ-ენების სჯუთხის მიხედით ახთების მომენტის 
68% ით დაგვიახ. ბა გამოიწვევს ძრავას ელექტრული სიმშლავრის 
შემცირებას და საწვა ის გა რდას? 

1 6-8%, 8:10 %. 
2. ”-12 %, 5-8 %. 
ზ. 8-12 %, 10-15 %. 
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· როგორი ნიშხებით ხასიათდება სახთლ ბის და 

დავალება #98 

1. რომელ მასუხში სწორად არის დასახელებული სანთლების ადრე 
ი · 

ხიშხს ბი? 

1. ბრავას სიმძლაი«რი მა ობს, სარქველების კაკუნი, ძრავა 
მუშაობს არათანაბრად. _ ძველების კაკუნი, შრავ 

2. ძრავას სიმძლავრე ეცემა, ძრავა ასელდ ბა და მუშაობს 
არამდგრადად, „სროლები“ კარ ურა ი ოჩეი. 

ზ. საწვავ- საზეთი მასალების გა რდილი არჯი, საქშენის მმ 

ლიდახ და მაეუჩიდან მომატებული კვამლიახობა. 

ანთე 

გვიასებული ანთება? 
1. შრავას _ სიმპლავრე ეცემა, ძრავა ცხელდება, მაჟუჩიდან 

ავის ბაწრის სწრალად, მრავა მკვეთრად ზრდის სიმპლავრეს 2. ხარევი იწვი აფად, ძრავა მკვეთრად ზრდის სიმძლავრეს. 
3. მრავა სას» ბა და მუშაობს წქვეტილობით, „ჯექუნები“' 

კარბურატო ში. 

- რამდენი მდგომარეობა გააჩნია I#3-3102 ავტომობილის სინათლის 

ცენტრალურ გადამრთველს? 

1. ერთი. 

2. ორი. 

ვ. სამი (0, L, II). 

დავალება #99 

შორის ღრეჩოს ნორმალური სიდიდე? 

1. 05 – 1,0 მმ. 
2. 0,8 – 0,9 მმ. 
3. 0,7 – 0,8 მქ. 
4. 0,8 – 0,4 მქ. 

ვირვე = ად რ დ ი დ ხის ეჭე ის დროს. 

: ონდენსატორძი დენის წევეტი დროს. 

' სანთლებ ე ნამწვის გაჩენის” დროს. 

· ჩამოთვლილი უწესი რობებიდან რო ის მუშაობს ძრავა შეფერხებით? 

2 
პ



ვ. რომე ტექსიკური მომსახ- რების დროს სდება ანთების სახთლების 
შემ მოწმება ია მათი აწმენდა 

1. ვირე მწი რა მომსახურების დროს. 
2. მ ექს შა ი მომსას. ისის ს. ეო? ე ტე იკური ოძსასურები დრო 
გ. მსოლოდ საჭიროების შემთხვევაში. 

დავალ ე ბ ა M100 

1. რო ორია 3M1II 4331 ტომობი ის ა ა ორის ო ისა 

(აკუზ მუდატორის) და სტარტერის“ სარისადერი მს შვა? ბ წრ მ 

„125, 2%4 

7 16 ვ 20 ვ. 
ვ, 13.3, 25ვ. 

როგორი მიმართ ბით ბრუნავს ძრავას ჯ1აშეების მომესტში ჯჟა- 

საღიი და თანამდევი დაბრუნება. იქსირ ბულ მდგომარ ფაზაში? 
, დმვეგოდ, პრ მდგომარ ობიდ ან საათის ისრის საწინაა- 

ძრავას ვაშიების ამ სწრაფი დაბრუსება. ღმებო კა” გალვე ე”დებ ფი დ 4: 
2. ფი სირებ ლი მდგომარეობი ან საათის ისრის მი ართუ- 

ლებით, მრავას ჯ აშვების შემდეგ, სწრაფი დაბრ ხება. 
3. საათის ისრის მიმართულ ბით არაფიქ ქსირებ ლ მ გომა- 

რეობაში სახგრძლივი გა ჯერება ძრავას მე შემდეგ. 

31. რო:ორია ნორმალ. რი სიდიდე ჰერწკვლის პირობიდან მწევეტარას 
კონტაქტებს შორი ღრეჩო? 

ნ – 0,8 მმ. 
2. 0,30 - 0,40 მმ. 

პ. 0.5 - 0, 55 მძ. 

ვების 

დავალე ბ ა M#101 

1. დაასასელეთ. თ 8 ს აე იბილ ხათურების ჩამრთველის დაჟენების 
ი ოიძოიი 

შბ მ. ზა ამრიველი დაუენებულია ; გადაბმულობის და მუხრუჯების 

ერფულის კროსშტეისს 
ქ. სრუჯების ჰიდრა რ სის- 

რღვედი ა მეა აეს კ რელიკურ მი  ( მაში კარკ 
პ. ამრთვ ლი და ენებულია პრავას დაკიდების უკანა წერტილის 

მას ლო ლობაში. 
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2. რ განსაზღვრავს, ზედა მკვდარ წერტილში შის დაუვჩეთის 
ადგილს რტ 3- 2110 აქტომობილის სასა შაჰ სახი 

, ტშოდ ლილვის შკივზე აისეპლის ცენტრალურ საკონ- 

„ოლო კაწრე ულთან შ ეთავ 

ილვი) შკი ზე ნიმხულის რაას ლებელი კიი- 
ლაი ახორ ურა წ ირთახ მ; ეთა 

პ. მუსლა ლილვის მკივზე ე ნახვრეტის აეესთა რიცხვის შემზ- 

ღუდველი მრიცსველის კაწრულთან შეთავსება. 
· რომელი შმევერ არა გამას) ილებელია და როგორია პერწკვლის 
პირობი ახ სო რეჩო ა ომობი ს 

125, 0,37-0.43 მმ. პტეოომილეე 
ჯ ხს 118. 0.35- 0.45 მმ. 
3.L 119-6ნ, 0.35-0,45 მმ. 

დავალება M#102 

· რომელ მას-ეხში სწორად არის დასახელებული ხათურქვედის ერთ 
ერთი ,ვანიშსუე 4, ს. , ს (. 

· ამის. ეა სადგომ ომობილის გაბარიტები სერა. 
7 დღე-ღამის ბნელ დროში ასეა არასსაორიზე სიგნალის 

მიცემა. 
ზ. დაშა უსრ უჭების დროს სიგსალიზატია. 

· როგორია სინათლის ცესტრა ური გადამრთვე ელის დანიშხულეიტა? 
1. ფარების, გაბა” მიშლი ლი. აშუექე ის (ფო არების), მობრეხების 

2. ფანების, | სოერეევების, უკანა მაშუქების და კაბიხის 

აფა ამ3 ბის 

ვ. განათება - სიგნალიზაციის მოწეობილობათა ჩართვა და 

ამორთ 
. მუშტას რაზდენი შვერილი აქვს I ტ3-2410 ავტომობილის მწყვეტარას? 

ა, 
2 ობი 
პ. ოთსი.



დავალე ბ ა M#10პ3 

1. ძრავას ბრუნთა რი/ხიაის ჯ1ასრდის დროს როჯორ უნდა შეი/იაალოს 
ანთების წინსწრება?. შშენ ბ სხარისაბი. 

1. უსდა აიზარდოს. 
2. უხდა შემცირდეს. 
3. არ უნდა იცვლებოდეს. 

2. დაასაზე ეთ I#3- 24 ავტომობილის სისათლის ცესტრალური გადა- 
მრთველის ახლაგების ადგილი. 

1. მოწყობილობათა დაფას საჯის ს ტი ან მარესნი94. ძ ლ დაფა ზე ; ვეციდ ცაზივ 
2. მოწყობილობათა დაფაზე საჯის ს ტი ახ მარჯ;ვნიი. ქოიილ დაფ # 94 საიდამ ჯკმივ 

ვ. კაბინის იატაკზ საჭის ვეტიდახ არჯვხივ 

4. კაბინაში მოწეო ილობათა დაფის ქვეშ. 

პ. როგორ განისაზღვრება მუშა ძრავასე გაუმართავი სახთელი? 
ბ 1. სახთელიდან. მაღალი პაბვის დენის 'გამორთვი ს დროს 

მუხლა ლილვის ბრეხვის სისშირე იზრდება. უხლა ლილვ უხჰ ე იზოდ 
2. სასთელიდახ მაღალი ძაბვის დეხის გა ორთვის დროს 

მუხლა ლილაის წ. ხ-ის სისშირე არ ი/'ჟლება. ეხლა ლილე უხვ ე სძლე 

მუსლა ლილვის ბრუხვის ისშირე მცირდება. 

დავალე ბ ა #104 

1. დაასას თ I #ტ3-31 ავრომობილის სტარტერი და როგორია 
მისი ღუზას ღერმ ლი ძირა? აბ დ ტეშბე · ბ 

1. 1C14545 » 1,5 მმ. 
2. 6-CI-60 5M, არა უმეტეს 0,8 მმ. 
3. 6-CI-55, 1,0 მმ. 
4. 6-CI-60 5M,, ტექნიკური პირობებით ღუზას ღერძული 

ძვრა დაუშვებელია. 

2. რომელ მასუსში არის CI -230ჩსნ სტარტერის სწორი დახასიათება? 
1. დის ანტიური მართვის და ელე ტრომაგნიტური ამძრაპით, 

სვიების მიმდ რობითი ჰ რთებით მუდმივი დეხის ძრავა: 
ხომიხალური ძაბვა 12 9, სიXM ი სიმპ აძრე 1,036 კატ. ლუ პ პ ად მამ ე ბეტ. 

2. დისტანციური მართვის და მე ახი ური ამ ავის, ხვი ი 
შერეული შეერთებით მუდმივი (ას მრავა: ხომიხალური მ მედ ეღთე ღხივ აე ვ ლუ 
ძაბვა 12 3, სმარებადი სიმძლავრე 5,18 კვ 

ჭ. -ეშუალო მართ ის და მექანიკური ამძრავით, 
ლელური ჩართვით მედმი ი დეხის ძრავა: 
ძაბვა 24 ვ, ხმარებადი სიმძლავრე 3,70 კვტ. 

% იების ვარა- 
მო იხალური 
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ჭ. დასახ ლებული უწესივრობებიდან როდის არ გამოირთვება სტარტერი 
ძრავა გა 1 ი ემ ეგ? 

1. და მარე რელეს ხეედეი წყვეტის დროს. 
ა ო 2. ბპ ბის რ დ ი ონ 8 ის ის როს. 

ვ. და მარე ალეს კონტაქტების შეცხობის დროს. 

დავალება #105 

1. რო ორი თა ის: ა ი ს ის . რო არის და" ნ ბ ოი 6 C I-602M გარის ი აიიიარიუე სე იაიენი 
მ რი ციუ ი. 

2. სრუტუნა 8 სასხლეტით (საკეტით). 

პ. ბურთულებიანი. 

2. ძრაბას ჯაშიების დროს როგორი სან:რძლივობით შეიძლება სტარ- 
ტერის სამრთვ ლი რ ნოჭის" აჭერა?“ შპ მშეში მ 

1. (ტი ააა ა თქების ჯპაჩენამდე. ცილინსდოქე ყეთქე ტასესაძდე 
2. არაუმეტეს 15-20 წ · 
ვ. არაუმეტეს 3-5 წმ. 

ზ. ძრაყას არომატებელი ჯჟაშვების დროს რამდენი დროის შემდე: 
შეიშლ გაწ ში წებ განმეორებითი ჩართვა?“ · ი შმბ 

ჩ 10-15 ი შემდეგ. 
2. 1-2 წთ შემდეგ. 

ვ. დრო არ არის რეგლამენტით შესღუდული. 
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ტრანსმისია 
დავალე ბ ა M#106 

„ რომ მასუესში ცხელა დასას ბ. ი მექანიზმები და აჯრევატები 

შედის ტრას მისიის შემა გ ლობაში? ეძ ემი 8 ბგოეგაცე 
1. პრავა, სიმძლავრის ამრთმევი კოლოფი, კარდახის ლილვი, 

მთავარი გადაცემა. _ 
2. გადაბმულობა, გადაცემათა კოლოფი, კარდასული და მთავარი 

ადაცეპები, დიფერეხციალი. 
ვ. სამევახი სიდი, სიმ ლავრის წამრთმევი კოლო ი, გადაბ- 

მულობა, გადაცემათა კოლოფი, საჩერებელი უსრეჯი. 

. როგორი გადაბმე ობა არის დაჟეხებული I )43-3!02 ავტომობილზე? 

1. მშრალი რავალდისკიანი. 
2. ორდისკიახი ც ხტრალერი ზამბარით. 

ვ. მშრალი ერთდი კიახი გრესითი რსევების ჩამსშობით. 

. როგორია I #ც3-3102 ავტომობილის გადაიმელობის ამძრავი? 
1. LI ვმატიკური. 

2. მექანიკური. 

პ. ბიდრავლიკური. 

დავალება M#107 

1. არმოდგ ხილია ტრანსმისიის სქემები. 
2. წარმო გესილია თველებისა და წამყვასი ხიდების რაოდენობა. 
ზ. )ქემებ ი ჭირ ელი ჯიფრი შეესატამება თვლების საერთო 

რაოდენობას, მეორე-წამევანი თვლების რაოდენობას. 

- აჩვენეთ მაა ფორმულების: 4X:2,6X4,6X6,4X4 სწორი შიხაარსი. 

. რომელ ვასუხში სწორად არის დახასიათებული LI ტ3-3102 ავტო- 

მობილის გადაბმულობა? 
1. ერთდისკიახი რიქ სიული ქ: რო სამბარებიანი ამწო ი ქ ტისკ ფოიექციელი ეშ საოე დ ლ 

ანიზმებით რომელსა. „ააჩნია 3 ბერს,ეტი და / ვარიმერი ქაან ც ბ ერკეტი დ 
იფერიული ზამბარა. 

2. მრა ა შე ია ი რიქ სიული 7. რო სამბარებიანხი დამ- ვლი კ ფოიქციულ შ ს LX 
ოლი ექანიზმებით, რო ელსადც გააჩნია 4 ერკეტი და 

4 პერიფერიუ ი ჭამბარა. 
ვ. ერთდის:იახი იქციული ქ” რო ზსამბარებიანი დამ ოლი 

მექანიზმებით, მრექციულ ამი 4 ბერკეტი და 16 პერი- 
ფერიელი ზამბარა. 
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· გადაბმულობის როგორი ამძრავი აქვს MIV/#3-64227 ავტომობილს? 

1. პიდრავლი კური. 

2. მ ანი რი პიდრა ი «რი ამაძ იერებ ით, 

პ. მეანიშრი პნევმატიკ. ქრი გ - 8.  მლიერებლით. 

დავალება M#108 

· ნორმატივებით რამდენია I#3-31-02, L3-24 ავტომობილების 
გადაბმ- ობის სა ლის თა ის-· ალი ს თოი სიდი · მე-5 50 მმ, ტე 302 ეე კიჯევალი შვლ დიდე 

2. 40-60 მმ, 12-28 8. 
ზ. 15-17 მმ, 23-42 მმ. 

უარესდე ა ავ ომობი ითი თაი ე ეხი ალ. ევითი თვ 
ხაუთფრა ბი როს. 

ლაღია, შეს- უსტების დროს. 

3 სასა ქუროს გადიდებული თავის ეფალი ვლის დროს. 

· გადაბმულობის რომელი, ს ვლადი , შწესივრობებების დროს 

გადაიმულობის რომელი დასახელებული ეწესივრობეიის დროს 
რთ ბა გადა/იმის ჯადართვა? შოშ“მ გადაცე გადაოთვ 

1. ფრიქ ჯიული ხაფეხი დისკების დაზეთვის « როს. 
ამო თვის ჭუროს თავ ფალ ი სვლის არ არსებობის ან 

ს მაიშენელოვა სარა იბ დროს. 
ვ. გამორთვის აროს გადიდებული თავისუფალი სვლის დროს. 

დავალება #109 

· როგორის, 8ტ43- 2108 ა ტომობილის „გადაბმულობა? 

ის „კიახი, მძრალი ხტრალური დამწოლი ზამბარით 
ბას წამ. ევახ დისკზე დემპ არალ შირი დატვირთვების 
ჩამსშობით). 

2. ორდისკია ი, მშრალი. 
ვ. მრავალდისკიახი, ცენტრალური ზამბარებით. 

· როგორია 3I1II- 433) ავტომობილის გადაბმულობის სატერფულის 

35-50 შმ. 
2. 15-28 მმ. 
ვ. 30-42 მმ. 
4. 25-30 მმ. 

თავისუფალი ს ლის სიდიდე?



„ რო:გორ რეგულირდება გადაბმულობის სატერ ის თავისუთალი როგორ რეეფირდება გადაბმულობის ზატერგულის თავისუყალ 
1. მთავარი ჯილინდრის მბიძგავის სიგრძის ცვლილებით. 

2. სატ რთულის მ გომარეობის ჯვლილებით. 
ვ. მბიმგავის ქვეშ ადების დაჟენე ით, 

დავალ ე ბ ა #110 

· რატომ არის აუჯილებელი 1ადაბმულობის სატერ ის თავისოფალი 
სვლა და როგორ ი ულება ას ქსპლუატაციაშია · მ შე - 

1. სატერფ: ი თავისუ ალი სვლა ა სრუნველეოფს გადაბ– 

მელობი გამორთვის ის ულეს; ესწლუატაციაში ის მცირ- 

ბა. 
2. სატერ ის თავისიფალი სალა უსრუნხველყოფს ჯადაბ- 

მულობი , ჩართვი აისრულე , ესპლუატაცია ისი რ–- 

დება. 
3. სატერფულის თავისუფალი სილა აუცილებელია ავტომო- 

ბილის მართვის მოსერსე ულო ისათვის, ე ს აპლუატაციაში 

ის არ იცვლება. 

· როგორია გადაბმულობის დისკების დაბრეცის ზღვარი 8/#3-2108 
ავტომობილში? 

1. ქ ჯყვანი დისკის ტორსული ცემა არ უნდა აღემატებოდეს 
5. ძმ. 

2. შეზ ული არ არის. 
ვ. წამევანი დისკის ტორსული ცემა არ უხდა აღემატებოდეს 

2 ძმ. 

· როგორ გადაე(ემა მერესი მომენტი VIII - 4320 ავტომობილის 
გადაბმულო ის შუალედ წამევან წაისკს? აბ – 

1. აშევანი დისკიდან. 
2. ქნევარას კი ოებში შესული კო ბით. 
ვ. გა აბმულობის გარცმით მქნევარასთან დაკავშირებული 

დამ ოლი დისკიდან. 

დავალება M111 

· როგორი უნდა იეოს M/43-64227 ავტომობილის გადაბმულობის 

სატერფუ ის თავისუფალი სვლის სიდიდე? 

1. 48-57 მმ. 
2. 35-45 მმ. 

ვ, 24-32 მძ. 
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2. როგორი უნდა იეოს #ტ.3IIIL-214) ავტომობილის გადაბმელობის 
ა ის თაძისუფალი სალის სიდიდე? ტე 1 953.30 რი უყალი სვლ დიდე 

2. 28-40 მმ. 
ვ. 15-17. მმ. 

ვ. თროგორი უნდა იეოს L2M0)43-5320 ავტომობილის გადაბმელობის 
ა ის თავისუფალი სილის სიდიდე? ტე 092030 მქ. ეძალი ხვლ დიდე 

2. 30-40 მმ. 
ზ. 23-42 მმ. 
4. 45-55 მმ. 

დავალება M#112 

1. რისთვის აქვს ავტომობილ 84#ს3-2108 გადაცემათა ში დახრილი რესთვის აცსს ავტომობილ 8643-2108 გადაცემათა კილოში დახრილ 
1. კომპაქტურია და ოხსტრუქცი ად მარტივი; კბი ან ბი, ტ ბ შპნ ლად დ კი; კხილაზე 

2. ევილები უგქთე ი მოდები გას ორტციელე ისათვის; კბილანა 

თ ი. 

გ. ხმაა რო მუშაობისა და სან-ამძლეობისათეის; მოდებაში 1 უშ შ დ ბ ლე პ ხე 
იეოფ წევილძი ვატარას ეწოდება ბ ილანა, დიდს–თვალი. 

2. რამდენი გადაცემა აქვს 8/M#3-2108 აჭტომობილის კოლოფს? 
' Iღმი ფა ა წინ ი მოშრაობისათვის, ერთი-უეკან. 
2. ხუთი გადაცემა იხ მოძრაობისათვის, ერთი- უკან. 
3. ოთხი გადაცემა ინ მოძრაობისათვის, ერთი- უკან. 

3. რამდენი ჯადაჯდიმა აქის 3M1II-4331 ავტომობილს და რისთვის ა1ეს 
კოლოფის მევე მხარეს შესავა 2 იუკი? წ ბ შვ 

1. „ხრა ჯადა(ემა წინ მო ს არბისათი , ერთი- უკან; სიმძლაირის 8 გადუს ე შპ ლაც 
(22კვტ-დე) ამ თმე ი კო ოფის შესაძლო დაჟენები სათვის. 

2. რვა ადადცემა წინ , ერთი- უკა 
ზეთის შეფ ი ათვის. ; 

ვ. ხეთი ჯადაჯ(ემა წიხ მოძრაობისათვის, ერთი-უკან; რემონტის 
დროს ქ ააშლის სახერსებელო ბისათვის შპ უბ 

1 კოლოფში ოძრაო ისათვი 
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დავალება M#113 

1. რომე ვმასუხში არის ჯადმოლცემული 3VIIII - 433) ავრომობილის 
მელ, მოლოფის შეალედი კღილვის კონსტრ-ე ქდიის სწორი 

აღ ერილო ბა? 
თლიანი ლილვი, რომლის გარე ღარობებსე დასმულია 

– კბილანა, ბრუნავს კარტერის ედლებში“ დასმულ 002 

ბურთულა საკისრე ე. 
2. ბლოკი 8 კ:ბილანებისაჯანს: II, II ა IV ჯადალემის ჯბილახები ა. გკაილასე გ დ ჩა დაცე კიილასე 

ჩაწნე ია, სოლო I ორის კბილახები ლილეთახ აუ ლ % გუს კლ ლ ლილე 
ერთადაა ესრულე აერია ირ ელი გადაც მის სწორი კბილანა 
მუდმივ მოდებაშია ყვახი ი (პირველადი) _ ლილვის პირველი 
გადაცემის პ იონა თას ბრუ ავს ორ გორგოლო 
კონუსურ სა ისრებზე და მაეღში ბა გადაცემათა” კოლოფის 
შიგა, რგო ( კედ ხაწილშ ა და უკანა საკისრების 

ა რგოლები ჩაწ ესილია "ზიდანს ქუსლში ეელ ლებშსე 

იბრჯეხამდე, გარე რგოლები დაქეხებულია გადაცემათა 
მალის? არტერში. უკახა საკისრის დამაგრება სორცი- 

ელდება ს პის ტუმბოს კორმ 

ზ. საფეხურებიანი კვეთის ტილისდრული ღერო, ბრუხავს 2 
ბურთულ ებიან „საკისრ; ბზე. აქვს 4 მააატეი შესაებ 

და სე" ულია სეი ი - იშ. საი. 

2. როგორია ორ ა სამლი ლვიანი საფ; სურებიანი მექანიკურ გადაცე“ 

მათა კოლოფებში დო ების სახელწ ოდებ 

შემავალი ომავალი ლილვები 
2. ორლილვია უუ ზირველადი ლილვი და მეორადი ლილვი: 

სამლილვიანში: ჰირველადი (წამევანი), ეუალედი და მეორადი 

(მიმეოლი) ლილვი. 
პ. ლილვეები – კბილახების ბლოკით და ლილვები - რომლებ- 

სეც კბილანები ღერძულად გადაადგილდება 
3. რას შეად:ეხს კბილანების ღერძ რიჩო და როგორ ფი სირდ ბა შავ ეეე ეეე, ერება ეცა ის ალ ე სერბები 
ღერძული ადას გილების, პისედვით? 

0) – ა მმ; ქ ლე! რძული გადაადგილება საიათირილი 

ფ28, ლილვსე დაჟეხებული ს, II და III გადაცემების 
ახებით. 

ღრ ო მარ არსებობს; შ ეწონას ორებულია სახურავით და 

ა საკისრის. დამა რების ; ბიტრა შუა 
3. აა – 0 31 ძმ; მ ეწო ას ორე ია კარტერის კედლების 

= კილოებში ჩაუენებული არენეეის გიმბევაე საჟელ ურე ით. 
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დავალება M#114 

1. როგორ ჩაირთ ება Iტ3-24 ავტომობილის გადაცემათა კოლოფში 

მეორე, გადაცემა? 
· კოლო ის მეორადი ლილიის მეორე და მესამე 1ადა/'ემათა 
ა მილიში შორის განლაგე ული სინქრონისატორის უროს 
კ გადაადგი ლ ბით, 

2. კოლოფის ეორადი ლილ ის პირვ ლი გადაცემის კბი ბეს 

ექორე ე გადაცემის კბილახის მორ: ის გარე ღარობებზ 
მოდება ადაადაი ით. 

გ. ვ. მოდებ: ის მეორად. ლებით ასმული მეორე ჯადაჯ/ემის კზილანი ე დ ლილვსე დ ული ძე ს ბერ წმ 
კბილანის, გორადი ლილვი ესაბამის კბილახა ე მოდე ამდე 

2. როგორ ფიქსირდება ღერძული გადაადგილებისაგან 8403 - 2108 
ავტო მობილის ადაეემათა კოლოთი ლადი ლი ი? 

1. სამერებედ მასეა სიმე ირ ი იჭიმულია გააფმია 
ოფის სარტერთახ სახურავით. თან: ა ორჯო–- 

ლოჭიანი საკისარი უ გე წე ფიქსირდე ა ა კი რქახნით. 

2. ქან რეე მი რჯ ენილი სა წელია შიგა რ გოლის ასრაზე , და 

რი 

გ გარე რგოლის ჯაით მი ნარე ლი რგოლით, რომელიდ 
დაქენებ - სახურავით დ შიგა მასრას ღარაგში. 

4. სასურავსა და საკისრის არე მასრას ფარაში. აე 
ულირებელი სადებებით, აგრეთვე ამა იიი. იგა 

მამბა მიმჯიმი ქანჩით. 

პ. როგორ სახუნე დეტალ | ტ3- 3102 ავტომობილის გადაცემათა კოლო– 

ის მოხას ალების შეშსეთიაა: 
გ გამს ქვით, კოლოფის კარტერში მოთავსებული ზეთის 

ით. 
2. იაა მოდების კბილანების საკი ისრებს და შეორადი 

ლილვის წინა საკისარს ზეთი მიეწ ოდე ბა გადაცემათა 
კოლოფში აჟენებული ტუ ბოთი, დანარჩენი დეტალები 
იზეთებ ა გამხე ვით. 

ვ. უველა საკისა ი იზეთე ბა კარ რის შიგნით და; ყენებ ლი 

ტუმბოდან ზეთის იძულებითი  მამოდებით, ხოლო კს ილა ები 

- გაშსეფვით (ზეთის ღრუბლით). 
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დავალება M#115 

1. რამდენი ჯბილანაა 843 - 2108 ავტომობილის მიმყო მეორა 
ლზე თა როგორ არის ისინი დაუენებული? ებელი ლილვისე დ ბ 8 ი ებულ - 

1. ოთსი (1, 2, პ და 4 ადატემა); ქველა დაე ხებუ ია თავი- 

სუფლად, ერთმანეთთან დაკავშირებულია ინქრონი ატორის 
უროთი. 

2. თი 1, 2, 3, 4 ა§5 ადადიმა); I ადამის კბი ანა 

აუენებელია ლილ; ის სანსი საალო დანარჩენი 
სრიალის საკისრების მილისებზსე. 

ვ. ოთხი (ს 2, 3 და 4 გადა ამა). (ამე ანი კბილასები და 
ორი სი ქრონისა ორი დასმულია ლას მასის სეპარატო- 
რებით ბრასლეტის ტიპის სა საკისრებზე. კზილანები 
გაზერებუ ია თანამდევი სისქ ნონიზატორების მორგვებთან 

იმბრჯეხი აჟელ“ერებით, რგოლებით და ხა ევარრგოლებით. 

2. ჩამოთვლილი ავტომობილების გადაცემათა კოლოფებს აქვს ამაღლე- 
ბული გა აცემ ი? 

159171430. 
2.M#43-64227. 
3.I 03-3102. 
4. ც#3-2108. 

ჭ. რომელი ჩამოთვლილი უწესივრობებიდან შეიმჩნევა გაზრდილი 
ხმაური ადაცემათა. კო ოფის მუშაო ის" დროს? მბ ბთ 

1 სინქრონიზატორის რგოლის აზრდილი ცვეთის დროს. 
2. გადაცემათა გადართვის მართვის მექანიზმის რეგულირების 

3. გადაბმულობის კარტერის მქნეიარის ,„არტერთან ანჯVიკების ამერის მერეს ესი ირ ს ა წის კარტერთან განგიკე 

დავალება M#M116 

1. რომელი ხიკური მომსახურების დროს შემოწმდება M/#43-64227 
ა შელი ტექსი პუ. ა/ცემათა შე ო ი არტ ოუმდე. თის დოხიე? ვტ ლის გად წ ლო გ“ ე ე დოსხე 

1. ყოველდღიუ ი მომ ასურე' ის დროს. 

2. ირველი ექნიკური მომსახურების დროს. 

ბ. მსოლოდ ეორე ტექნიკური მომსასუ ების დროს. 
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2. რომე; ი „ამოთვლილი, უწესივრობებით გამოიწვევს გადაცემის 
თვითხებურად ამორთიას? 

ჰ ; სინქრონიზატორის მასრას ატეხ ა. 

2. საკეცი (მაბლოკირებელი) მემანი მის დეტალების მომატე- 
ლი. (ცვეთა. 

პ. სინქრო. ი სატორის კბილახა ქუროს ჩამკეტი კბილანების 

მომატებული ცვეთა. 

ა ხება გომარეო აში? ჩართ“ ა აძოოთო' 

ლი მოწეო ილობა, შედგენილი წკირისა და 1. მაბლოკირებული მაბლოკირებულ 
2. იქსა ორი, შედგენილი ბურთულებისა და ზამბარებისაგან. 
3, ჭა ბარიანი დამჯიელი, გომ ის დატეირთვამ აუცილებლა : დაძტველ ლ 503 ვაი აუცილებლად 

გადააჯარბოს – გადადემის გადა თვის დროს. 

დავალება M117 

. რამდენი საფეხური აქვს I#M3-3102, 843 -2108 ავტომობილების 

ადატემათა სჯოლოფს;: 
ბ” ა ხუთი, ხუთი. 

2. სამი, ოთსი. 
ვ. ოთხი, ოთსი ან ხუთი. 

· როგორია გადაცემათა გადართვის მექანიზმებში საკეტის ანიშნულება? 
1..ა აუშვას ერთდროულად ორი გადაცემის ართია, 

2. გამორიც ოს გადაცემის თვითნებური გამორთვა. პ 
ბ. გამორიცხოს გადაცემის თვითნებური ართვა. 

. თუკი იქნება რა არის გადაცემათა კოლოფში საფშვინის დანიშნულება? 
1. ზეთის დონის კ)ო ტროლი. 

2. საკისრე იდახ სეთის გა ოწ რვის გამორიცსვა. 
პ. სეთის გაჭუჯეიახების გამორიც ვა.



დავალება M118 

1. როგორ არის დაჟეხებული 3L/1II-4331 ავტომობილის ვადა(ჯემათა 
კოლო ის მ ორადი, (მიმეოლი) ლი ვით ”ეაბიშესმ 

1 ზინა ბოლო-კარ : ერის ღობურა ბურთულებიანხ საკისარში; 
ახა ბოლო– „კა რის ში ბურთ ბიან საკისარში. 

2 პირველადი სია მევანი) ლილ იწ თა ი ადერშულად. წინა 
ბოლო– აშევანი ლილვის კბილა ას რუში ბურთულ იან 
საკისარ ი; კანა ბოლო-კოლოფის კარტერის ეკასა ქუსლში 

დაჟეხებულ აკისარში. 
ვ. ორივე წინა და ოეკანა ბოლოები თანამდევად არტერის 

წინა და უკახა კედელში ბურთულებიან საკისრე ში. 

2. როგორ არის აყენებული 3I1)I - 4331 ავტომობილის გადაცემათა 
კოლოფის მეო ადი ლილვის კბილანები: 

1. . ა კბილახა დაყესებულია ხემსა საკისრებსე. ეჭელ ლახა დაქესეძბელ მ ქი ქ მ 
2. ქველა კბილახა ლილვის ღარობებზე უძრავად არის დაქე– 

ებელი. 
ზ. პირ ლი გა აცტემის და უკუსიძლის სწორკბილა ჯ|ბილახები 

თა ა ად.  რუნავს მრილვის შერი ლა სა ისრებ ე» 
დანარჩენები - ირიბკ ილა კბილანები ბრუხა ს რთულა 
საკისრე ჭ , ამასთან მუდ ივ მოდებაში იმეოფება შუალედი 

ლილვის ესაბამის წევილებთან. 

ვ, რა დანიშნულება აქვს გადა(ემათა კოლოთებში სინქრონიზატორებს? აი კბილენა უროების დარტემის იმეი სერიები სალანემის 
ადართვის დროის შემცირება. 

2. ათახაბრებს შესაერთებელი დე ალების ბრუნ ით სიჩქარეებს, 
არ უშვებს კბილახა ქ როე ის ორივე ნაწილს შევიდეს 
შეხ ბაძი მახამ, სანამ სსაერთებელი ე ალების არ ხვის 

სიხმირეები არ გათანაბრდება, ამის შემდეგ ჩაირთვება 
კბილანა ქურო. 

ვ. გადაცემის გადართვის დროს ხმაურის შემცირება. 

დავალე ბ ა M#119 

1. რომელ ავტომობილებში გამოიყენება და რას წარმოად ეხს დემულ- 

ტიპლიკატორები (დამატებითი გა აცემათა კოლოფები)? 
1. ქველა ავტომობილებში, მლანეტარული გადაცემა; გადაცემის 

იცხვით 1,00. 
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2. ავტომობილ – საწევარებში ძირითად კოლოფებთან ერთად 

მიერთებით; მაღალი გამავლობის ავტომობილებში გამანაწი- 
ლებელ კოლოფებთან ერთად შესრულებელი ორსაფეხურიანი 
ალახეტარული გადაცემა, გადაცემის რიტსვით V=IM მახლო– 
ლობაში. 

ბ. მაღალი „ გამავლობის ავტომობილებში; ორსაფეხურიანი 
ვლასეტარული გადაცემა. 

2. რომ ილასე არის დაეენებული 843 - 2108 ავტომობილშ რრუმედ, დედებზე არის დაყენებულ გტომობიდში 
1- ჰირველად. ლილვზე. 

· შუალედ. ლილვსე. 

პ. რისთვის არის აუჯილებელი გადაცემათა კოლოფის ზეთსაცლელში 
მაგნიტით გაწმესდა? 

1. გათავისუფლდეს _ ზეთშემკრები ბადურა ფილტრი ცვეთის 
ებისაგახ პროდ: აიახ. 

2. სიე მაგნიტის მიჭსიდ- ლობის შესუსტება. 

8. არ დაუშხიას მეტალური „იეთის პრო ბი სითის ღრუბ 

ლში. ს) საშსეფვის. დროს, დუქტე ქ შიში 

დ ავალე ბ ა M#120 

1. როგორ არის დაყენებული I 43-2410 ავტომობილის გადაცემათა 
კოლოფის შუალედი ლილვის კბილანები » 

1. დამე ებულია ღარულებზე და დაფიქსირებულია საჩერი 

რგოლებით. 

2. დაჟენე ულია ნემსა საკისრებზე. 
ვ. ხისტად, როგორც ლილვთან მთლიანობაში. 

9. რომელ საკისრებსე არის დასმული I#3-2410 ავტომობილის 
ა კისცოეი შე ლასიულ პტ დღ 

ადაცემათა ჯოლოფის შუა ი ლილიეი? გადაცემათა კოფოშის მუალედი იღე 
2. უძრა ი ღერძით პირობით მო შავ ნემსა საკისრების 

რას ომათა სხვაობა უხდა სამ რიჯზე. ნემსების დიამ 
იჟოს ზღვ ებში. 0“005 მძ. ებ 

3. ორ გორგოლაჯიან სა ისრებზე. 
4. ბურთულებიანხ და გორგოლაჭიან საკისრებზე. 
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3. რო ორია სიმძლ აარის წამრთმევი ჯოლოთის დანიშნ ბა? 
ბ ამხმარე წა 3 რევიბ ბის აშვ სა მ · შულე 

2. 1 (ინ წავვანი, მიდი აძვრა. 
ამევა თვლებთან მიუვა ილი მგრეხი მომენტის გადიდება. 

დავალე ბ ა M#121 

1. რო ორია სარიჯებელი ი აის ბა? 
ა კალამბარის მუშაობაში ჩართვა. 

ატვირთო პლატთორმის ა 

ვ. მგრესი ო პდატვი ანა ის აწდა წამევან ღერძებს შორის. 

2. ავ ომობილის არასწორხასოვანი მოძრაობის დროს რის სა უძველ 

ხდე ა დიფე ენციალ ი თვლებ'სე განსხვავებული კუთხური სი ბის 
ადა/ემა? 

ბ ” სე). დიფერენციალის სატელიტების საკუთარი ღერძის გარშემო 

ბროუხიის შედევა ეპ ედეგად- 
2. დიფერეხციალის ბლოკირების შე დეგად. 

ვ. თვლების კუთსური სი სქა ეები ერთ აირია. 

ვ. ჩამოთვ იდი ტრანსმისიის სქემის ავტომობილებიდან რომელს 

ა ააჩხია იგებელი ს)ოლოთი2? 

აეეე XI. 16X4, (X6. 
2. 4X2, 6X2. 
ვ. უველას გააჩნია. 

დავალ ე ბ ა #122 

1. რომელ პასუსშია, ხაჩ ეხები ა ქტომობილ· 8/ტ3-2121 ,,8483გ'' სარიგე- 
ბელი კოლოფის სწო რი და ხასიათე ბა 

1. მე ახიკური რავენა დემულტიზჭლიკატორით, I რე 

წ. ორ დამადაბლებელ გადაცემას გადაცემის 
მექანიკური ორსაფესურიანი აღა ეტარული. ტიპის არასი–- 

ღერძთაშორისი დ ციალი. 

გ. მვაბიკერ ი ორსაფეხ რიახი პლანეტარული ტიჭის სიმეტ- 
ერპთაშორისი დიშფე ფეი ჯიალი. 

4. რ ი) ი ორსაფ ს რიანი დ რძთაშორისი ი- 

მებანი კური: მაგრა სალამბარს ე სიმძლავრის წ: ვერებცი-. 
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2. როგორ არის დაუენებული 8#43-2)121 ავტომობილის სარიგებელი 
კოლოფის პირველადი ლილვი. 

.· ორ გორგოლაჯიანხ საკისრებზე, დაყენებული კარტერში 
და დასურული სახურავით. 

2. ორ ბ: თყლებიან , აკისრებზე, დაეეხებული კარტერში 
და და -ერული სახ რავით, 

ვ. ერთ გორგოლა; 'იას და ერთ ბურთ-ელებიან საკისრებზე, 

დაყეხებული კარტერში და დასურული სახურავით. 

3. რისთვის არის ჯამიზსული ავტომობილ 31M1II - 131 სარიჯებელი 
კოლოფის მართვის სისტემაში მაბლოკირებელი მოწყობილობა? 

1. მაბლოკირებე ლი მოწეობილობა საშუალებას არ იძლევა 
"ჩაირთოს აძა აღლებელი გადაცემა ჩართული წინა სიდის 
დროს. 

2. მაბლოკირებელი მოწყობილობა საშუალებას არ იძლევა 
ჩაირთოს ანაბრები ა სართული წინა 

სიდის დროს. 
ვ. მაბლოკირებ ლი მოწყობილობა სიშუალ ბას არ იძლევა 

ჩაირთოს ამა აღლებელი გადაცემა გამორთული წისა 

სიდის დროს. 

დავალება M#123 

1. სარიგებე ი კოლოფები დიფ რენციილური ამძრავით მუდმივად 
ჩართული იხა ღერძით ამოუენებულია ავტომობილებში. 

1. (#3-66 3411-1331. 
2. 8#3-2121, L98M#3-4310, Vიგი-4320, XI#3-4540. 
3. ს06Iთ)6L – ც6ი7 L82232, M#M 263206, ტე 280005, 

V0IV0 – MI2, 5MგიIგ L8 1405, 8%II6 ILLLI 320 I5. 

5M0ძგ -706 M. 
4. ქველაში არის გამოვენებული. 

2. რამდეხს შეადჯენს ნორმის მიხედვით 100 ახარჯული საწვავის 
მიხედვით რავასა და სატრანმისიო ზეთ ბის ხარჯები? წვავ 

„ მსუბუქ ავტომობილებში 5,0 0,3. 
სატვი თო ავ ომობილებში 3.2; 0,3. 

2. თახამ ევად: უბუ ავტომობილობში 2.4: 0,3. 

სატვირთო ავტომობილობშმი პ,2; 0,4. 
ჭ. რეგლამენტირებული არ არის. 
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· რამდენ გრადუსს შეადგენს Iტ3-24, | ტ3 -3102 ავტომობილებში 
მთავარი გადაც ჯემის ჯა ური ფოლხვა? 

I. 0,20, 0,12 გრადუსი. 

2. 15-35; 20-40 გრადუსი. 

ზ. 0,20, 0,15 გრადუსი. 

დავალება M#124 

.· რომელი „ნას რძის ბლოკირება ხდება ა ომობილ 3VI)I – 
4331 თვ იმშე, რლერ დიფერ ს იალში დ იჯ. სად ანთება. ნა სათურა? 

| შა ცხენა. ს სახევარიერიი ის ალოკირება სდება დიფერენციალის 
თას; დაფ ასე. 

, ს სა წას არღერძის ბლოკირება სდება დიფერენ/იალის არვინ ნხვარდერის პლოკირებ, ხდება დივერენციადის 
თვის ავახრეთ. ქუროსთან; სარასალით ის ჩასმული 

ა5იში. 
ვერ ჩივე ნას ვარღერძის ბლოკირება ხდება ბლოკირების 

ქუროთი; ა რ იხთებ ა, 

· რომელი დამსმარე მაი ლობები გამოჟეხებულია საფეხურებიან 
გადაც წე კოლოშე 

ფი სატორე ი, მავრი გად სასის ბ გართულებ 'ოელი ჩართვის 
ოწყეობილობა დ ოწეობილობა. 

2. ფიქსატ ატორები, წინ ქრონისატორდაი, ქ ერთდროულად ორი 
ვ ბა აცემის რთა ვი მოწ ობილ ო 

ვიქსატორები, მაბ ლოკინებელი ი მოწეობილობა, სიხქრო– 
ჩიატორებ ი. 

.· სა არაუდ დოდ, რამდე ადაიხს I #3-24, I#3- 3102 აპვტომო- 
MC ების ს ტანსმისი დეს კვე შეადგებს. სიმძუკოავრ ატ ლე წას) ხღაგოე: 

1. 1 ,ა- 30 კვტ! 13-30 პჭტ· 

2. 20” 36 პვტ: 16-33 გვტ· 

გ. 16-3ვ კვტ: 16-32 კვტ· 
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დავალება M125 

1. რატომ არ ამოიჟენება სატვირთო ავტომობილებში ორლილეიანი 
საფეხურებიანი გადაცემათა კოლოფები: 

1. ორლილეიახი კოლოფებ ი გა ბრან; ჯემის რიცსვით 4-5, გამოეე- 
ხებულია წიხა ან კანა ძრავით ავ რომობილებშ ი და 
კონსტრუქციულად: ' მრავა, გადაბმულობა, მთავარი გადაცემა, 
დიფე რესნტციალი ერ თ ბლოკი თავსდება. 

2. შრა4ა ლ იანი კოლოფებ ი- გადაცემის რიტცსვის სრდით 

(ავედი) წერი, გა გრეომეკური ივებებების მანო, 
პერიოდში სანგრძ ლივად მო მაი ს, არ არსები „ბის გამო. 

2. რით აისსნება დისკური სისქრონი სატორების შედარებით მცირე 

გავრცელება: 
. ონსტრუქ იული სიმარტივით. 

2. 2, მაბლოკირებ ბელი კბილასა ქურო ბისაგან გასსხვავებით 
დაბა ი მარჯი ქმედებ ი კო ფიციენტით. 

3. დისკების ფრიქციული საქო. მიზეზით. 

გ. რამდენი ბურთულები აქვს თანაბარი კუთხური სიჩქარის კარდანულ 

სახსარს? 
1. სამი. 
2. ოთსი. 
ზ. სუთი. 

დავალება M#126 

1. რა აე საბი მსადდება კარდახული ლილვები? 
· ბისაჯა 

1 ალუმინის კმა ნობებისაჯან. 2. ალეშინის ეზადნობებიზაგა 
2. რომელი ზეთით იზეთება სარდახული სასსრის ნემსა საკისრები? ალამვიოე ქმვევბა კართანელ აბბრის ნება საყობრ 

2. სოლიდოლით. 

პ. გრაფიტული ზეთით. 

პ. რომელ. ნიკური მომსახურების დროს იზეთება ,არდახული 
გადაცები ის 0 % ა საისრე ბი? - ე ” ს რე ა · ', ს ჩად 

ო იური ხი ი ძომსა ი ო ,. მ. ველდდ უშ ტე ჭე ა(ა დ 
ი ქნი ომსახურ დროს. 

3. მხოლოდ სერარი ი“ ური მოსსახუბეის დროს.



დავალება M#12 

ისა ხიდები? 

' 3-3102 და 3VM1II-4133I. 
L 843-2121 და M#X#3-4540. 
3.M/43-64227 და 8#3-2108. 

. როგორია ავ ომობილის წიხა წამ ყვახი ან დახიმნულება? 
( აჟტო ის ამაყლობის მომატება წინა თ » ითი სააიიბია ს ბ მნის გამო. ტე კლება სე Vევ 

2. ტომობილის. (ჩქარის გასრდა გ სატკეცილსე მოძრაობის 

პ. თვლების სტაბილიზაციის გაუმჯობესება სწორსაზოვანი 
მოძრაობის დროს. 

. რით არის გამოწ ვეული თახაბარი კუთსუ რი სიჩქარის სახსრების 
გამო; ი აუცილ ლე ლობა ავტომოზ ილე შუი იხა წამ; ყვახი სიდით? 

იხა თ ის მირ თხეებით ი მოხრუწების გამო. 
2. სამო თვლების სასსვავეხული კუთსეებით მობრუნების 

ამო. 

ინა თვლების დიდი კუთხეებით მობრუნების გამო. 

დავალება M#128 

. რისთვის და როგორი მიმართ: ლ ბის დახრა უნდა ქოხდეს გადაცემათა 

კოლოფის შ- ალედი ლილვი ბი ლებს? 
1. ფი ლი გატვირივების გაზრდის მისხით კბილების 

რი თხი 

2. ღერპ ული ს დატუი იძღვების შეწონასწოების მიზნით კბილების 
დახრის პუ თხი სწორი შერჩ ევით 

ბ. ღ რძ: ლი დატვირთვების, შე ცირების მიზხით კბილების 

ასრი თხი შემ ·ირება. 
4. არ არის რეგლამენტირებული 

· ღია კარდან ული დ ადა(C მის დროს რა დანიშხულება აქვს წამევანი 

ლილვის არულე ით ესრ» ლებას? 
· სი იჩქარეთა კოლოფის და მთავარი გადაცემის არათანაღე- 

1. კარვანულ გაზრდა. 
დახეული გადაცემის გრძივი კომპჭენსატია. 

ბ. სინარეთა კოლოფის და მთავარი „გადაცემის ურთიერთ- 

ობითი გადაადგილების შემცირება. 
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პ. რომელი კარდანული სახსრები არის გამო; ნიბული ა მობილის რრილეად ფრი კაარბე არის სამოგენბუდი ატომობიდ 
ათანაბარი კ იური რი სიჩქარის (ასინქრონუ ელი) სახსრები. 

გ თახაბარი კ ბ ური სიჩქ არის სინქრონული) ახსრები. 
· დრეკადი დფ ევარ მარდანელი სა ასსრები. 

დავალება M#129 

1. რა დანიშს ბა აქვს მთავარ გადაცემას? 
გ აგაბმე ელო რდან სიჩქ ქარვთა პოლოვზე მომ ნტის გადაც ემა. 

2 'ყარეთა _ კოლოფიდას _ წამევას ხიდზე (ღერძცდენილი) 
ვალებადი VI თხით მომეს ტის გადაცე 

ვ. წამევან თვლე სთან გადაცემული მგრესი მომენტის გაზრდა. 

2. რამდესი კარდახ ს ბრტ: ორსახსრიან კარდან- 
გადაცემას (3M1-130,1#3-5 მ 30312 არაბ 

ერთი. 

2. ორი. 

ზ, სამი, 

ვ. როგორ ხდება 8/M%3-2108 ა ტომობილის წინა თვლებზე მომესტის 

გადაცემა. დის ხი აირ. ვრა)? 

2. მარა 8: ნე 4 მარჯყეეხა თ ბის ამძრავით, რომელთაგან 

თითოეული შ დგე გემ არასარი კუ უთხუე რისი არეების სახს– 
რებისავახ თიხა გე! ად-მარტსეხა თვა ის ამძრავი შესრ- შ ბ ღდ–მაოცსხე კალ მ ი ელე” 
ბულია წნელისაგან, ხოლო მარჯვესა-მილისაგან. 

გ. კარდან ული ლილეებით. 

დავალება M#130 

1. სა არის მოთავსებული I #3-3102 ავრომობილის კარდასული 

სახსრის ღარობული ს პოსრიალე ბოლო” ს 
1. მაგრდებ ავით დამატებით აერდენზე. 

2. მქხევარას მორგვშ ში. 
ზ. გადაცემათა კრ ოფის გამაგრძელებელში, ღარობების შეზე- 

თვის გაუმჯობესების სხით 
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· როგორ არის ა ნებ ლი წინა და . ანა კარ ანელი ლილვები 

843-2121 ავტომობილზე? შეტე 
1. მოსრიალე ჩახგლებით სიდების მსარეს. 

2. ორსაფესურიანი კონუსური რატრეში ღერმთაშორისი 

9ე დიფერენციალი მუდმივად ჩართ-ოელი იხა სიდით. 
ვ. სები მიერად. 

პ. რამდენი და როგორია 3/4.3-212 1 ავტომობილის წინა სიდის კარ- 

დასე ი სახსრე ი? 
შ. ორი, თახსაბარი 'ეთხერი სიჩქარის (სისქროს-ელი) სასსრები. 

2. ერთი, ასინქროს. ლი სასსარი. 
3, სისქრონული სასსრები. 

დავალება M#131 

„ რა არის დაყენებული 8/სყ3-2108 ავტომობილის თ ბის ამძრავის 

სასსრ აში ქეის სდება მაიამ · ა? პლ ბ ქ „% V) დე ეცან 
· ერთი სახარისსებელი ჯგუფი ბურთულები, შეიცვალოს 
ერთი რომელიმ დეტალი. 

2. ერთი სასარის ებელი :გუფის ბურთულები, იცვლება 
კვასძური აწეობით (ერთი რომელიმე დეტალის შეცვლა 

დაუშვებელია). 
პ. ექსპლუატაციის დროს არ იცვლება. 

2. როჯორია გადა( მათა კოლოფის სასურავში განლაგებული ფიქსა- 

ტორების ანიმსულება? 
1. მოძრაობის დროს გამორიცსოს გადაცემის თვითნებური 

ამორთვა. 
2. გამორი ასოს ერთდროულად ორი გადაცემის ჩართვის შესაძ– 

ილობა. 
ჭ. უ რუხველეოს გადაცემის უხმაურო გადარივა. 

3. როგორია 8403-2108 ავფომობილის 1ადაბმულობის ამძრავი? 
ბ 1. მექანიკური /გვარლური, სერვოზამბარიანი/. ბ 

2. პნევმატიკური. 

ვ. ჰიდრავლიკერი. 
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დავლე ბ ა M132 
1. როგორია მთავარი გადაცემის დანიშნულ; ბა? 

გ არეს ი ირთ ჭის გადა ემა სიჩქ ქარეთა პოლო იდან წინა ხიდზე. 
1 ეხი, მომენტის შემცირებ ა და მისი მართი კუთხით 

ბ ა(ჯემა. 

ვ. გრეხი მომესტის გაზრდა და მისი მართი კუთსით გადაცემა. 

2. წარმოადგინეთ ჩახა ერის #I-240 I2V შინაარსი. 
1. იაროსლავ ი ძრავ ბის ქარხნის არმოებუ ი დიზ; ყლის 

ძრავა, მოა ი 240, ცილინდრების რიცხ .%2 პ "დელ ცილ ი ხ 
2. 12 (ილიხ რიახი, ცილიხდო; 

დიზელის რავ ა, მო 210. 
3. 12 ტილინდრიანი დი ელის ძრავა, სიმძლავრით 240 კვტ. 

V აგვარი გახლა გებით, 

ბ. როგორია I#3-3102 ავტომობილის „მთავარი გადაცემის ტიჭი? 
1. ორმაგი, კონუსური და ცილინდრული კბილახა ა წყვილებით. 

2. ერთმაგი, ჰიმოიდური (თვალი ქვევით ძვრა კბილანას 
ღ რძიდან შეადგ ს 39,V. ძმ) 

ვ. ე თმ აგი, ტილი დრ ული კბილახებით. 

დავალება M#ქ133 

1. რა არის ნახეარღერძმების დანიშნულება? 
1. მგრეხი მომენტის გადაცემა დიფერენციალიდან წამყვან 

თ ლებთან. 
2. ავტომობილის ჩარჩო'სე წამყვანი თვლებიდან შექმსილი 

წევითი დატვირთვების გადაცესა 
ვ. თვლებზე მიღებული და ტემითი დატვირთვების შემცირება. 

2. რომე ავტომობილებში არის ფართოდ გამოუენხებული ცილინდრული 

მთავარი ადა 
არამმრავლერებიან ავტომობილებში ძრავას გახივი 

საამი 

2. ხლაგების დრ გ ასიკური. სქ ქემის ავტომობილებში. 

ბ. ს? არის რე ეგლა ეხტირ ებ ული. 

4. მხოლოდ მსუ უქ ავტომობილებში. 
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1, როგორი ტიპის მთავარი ვადაჯემა აქეს 3LI1II-131 ავტომობილს? 
ბ L ორმაგი,  ილინდრული კბილანების ორი წევილით. 

2. ერთმა აგი პიპოიდ ური. 

ვ. ერთმაგი ჯია. 

დავალ ე ბ ა M#134 

1. რომელ. ვტომობილებში და რატომ კეთდება პჰიმოიდურ მთავარ 

გადაცე ცეშეე ს ემებ. ი კბილა თვლი ით ძვრა? 
„ ძრა ალღე რძიას ა ტომობილებში– კბილახას ლილვი რომ 

ის გამავალი შესრულებით. სოლო თვლების წი ა ამძ- 
რავის დ როს სომჭონო ოეკის პირობიდან. 

2. მრავალი ერშიან ავტო ობილ ებში. 

პ. ტრანსმისიის არაკლასიკური სქემის ავტომობილებში. 

2. დასახელებული არენი იავა რომელს აქვს მიმორიგებული 

ახა ორმა არი ვ1ა ი: 

ერს 4540 31411 4314 მაი ელის მოდელი), (03, 
3M1II-I30, 3MII- 131, 

2.M#43-64227, M0(§0ძ0§ – 86ი2-2632, M7#4II- 26.320. 
„Mმ0IIVI5“, IIM#ტ43, -V43 (14 ტ მეტი სრული მასით ავტომო–- 
ბილებში). 

ვ. ,ნ0IძII69(8”, 8M03 2108, “LIგ! LIიი”, II0იძმ. 

3. როგორ ორი მიმართულება აქვს სპირალებს პჰიჰოიდ ურ მთავარ გადა- 
ძ 

ს ს I. მარცსესა მიმართულება ქვედა ძვრის დროს, მარჯვენა- სედა 
ძირი ოს. 

2. მსოლოდ მარ სხე ნა. 
გ. ი ქსოლოდ მარუვენ 

4. როგორც არევნა. ისე მარჯვენა. 

დავალება M135 

1. როგორია · პიი- 433! ავტომობილის ნახევარღერძები? 
გახ რლიალი 

ჯ სამ ეოთ სე განტვირთული. 

ჭ. ნახევრად გა ხტვირ თული. 
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2. რა დანიშნ ლ ბაა იფერიენ/იალს? 

| , ნანევარდერმე ამერის ხეა რესი მომენტის, გადანაწილე 
თვლების გა სხვავებული ბუთხური ხი ქარეებით ბრუნ. აა 

ო ლ ო' 

ჭ. პვტომობილის” გამავლობის მომატება. 

ზ. დაასასე თ ი რენი ია ში ინ მა ი რი აპშირის ძირითა ი 

მექანიზმე M დ 3 ა ს არმოად გენს ა რფენანციალის ბლოკირების 

კოეფიციენტი? 
ლილვი, კბილანა, ჯვართავ ა; წინმსწრ ჩები და ჩამორჩენილი 
ლილვ ების ბრუსთა რიცხვების შეფა ება (M =ი, ქ/მ) 

2. სამმა იახი ალან არული მ მახიზი ი თავის ოლ ეტარულ ი ვისეგლები 
ორი ის ში მარჯვენა და მარცხენა თვლებ“ სე მი ული 
მასრების მ დება. 

გ. რავა (გიფერენ ხალის კორმუსი), სატელიტებისა დ და 
გარღერძე რმების კბი ახები; ჩამორჩენილ ლილეხე მომეხ- 

ტის შე რდება წ წინმ წრები ლილვის მომენტთან 

მი-MMე 
დავალე ბ ა M136 

1. როგ ორ ნაწი ბა მერეხი მომენტი სიმეტრი ლი დიფერენციალით 

ნასვვარდე მეა რეს მენტი ზიმეტრიუ 
მომენტი ნაწილდება, წაზვაზი თვლების მოძრაობის 

იხაა ობის თახამ წინააღმდეგო 21 რა, 
2. თითო ხას არღერ რ 

მისი ჰე შუხვის მპ კუთხ: 12% იჩქარი 
ვ. მომენტი” მა ად ნაწილდება ნასევარღერემებს შორის 

(C 

ე.ი უპ. უპროპორციულია 

2. რაზდეხი „აცელიტი აქვს 8/#3-2121 და I ტ3-24 ავტომობილებს? 

2-4. 
8. 9; 4. 

ჭ. რამდენი ლ ზეთი ჩაისხმება 8033-2108 და (#.3-24 ავტომობილების 
წაშევანი ხიდის კარტერში და როგორ სდება ზეთის დონის კონტ- 

რო ი? 

1. 4; 3, ვიზუალურად 
2. 2; 1,5 8. არ კოსტროლდება. 
ვ 3.5 : 12, საცობით დახურული საკონტროლო ნახვრეტით. 
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დავალება M#137 

1. მთავარი ჟა მის რომელი ჩამოთალილი სიერობების მიზიზით 
შეი ჩნ წევა მომ. ატ ბული ამავ რი ა საიას 'მოსვევის, დროს? 

ს კარტერ ი სეთის რასა მისი რაოდ ენობი წ დროს. 
2. კოსუს ური კვილან ბის მოდების დარეგულირების დროს. 
ვ. დიფერენციალის  ხესივრობის დროს. 

2. ნაჩვენები პვტომობილებიდან რომელზე არის დაჟენებული პჰივოიდ ერი 
მთავარი ადაც 

წუ აიი M#4LI 26.320; IL/#L. 32.304. 
ჯ I ტ3- 3102; ც#3-2101; IM#43 -53/#. 
ვ. V0LV0-ILI10-38; #ტ919#/ 8M-20; IL 48 #-832.13. 

ვ. რაში მდ ომარეობს მიმორიგებული მთავარი გადაცემის ძირითადი 
ში ესობა? 

ა ტომობი ის სიმძიმის /აენტრის აბლება. 
2. ავტომობილის გ ამავლობის აუმჯობესება.. 

სტრ-ექციის სიმარტივე. 

დავალე ბ ა M#138 

1. რა მასალა არის გამოყენებ M/43 - 64227 ავტომობილის 
უკანა ტიდების ძე იზ ამ ადებისათვის? პტ - 

1. ფოლადი 17 I%. 
2. ბედადი თუჯი. 

ვ. ფუ რცლოვანი ფოლადი. 

2. რაზე არის დაეენებული 8403-2121 ავტომობილის წინა თვლების 
მორგვი? 

1. წყვილ ბურთულებიან საკისრებზ 
2. (ვილ კონუსურ გორგოლ ოლაჯიან ს ისრებს 

ჭ. “უერთულებიას და გო გოლაჯიან ს აკისრებზე. 

3. რო ორ ადატემას ეწოდება პიმოიდური? 
ბ 1. ბ ო ონახურ წ ადაცემას, რო ელშიც კბილანასა და თვლის 

ე არეები ატას გადევარ 18 ი 
2. ფერები ა და თვლის რძე ხებუ ე ომაწეთ ემთხვე ევა. 
გ. რომელში ბილანას ღერმს, თვლის უნეთს 1 აქვ ზედა 

ახ ქვედა წერა. 
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დ ავალე ბ ა M#139 

1. რა არის ღ რძთაშორისი დითერენ/იალის დანიშხ ბა? 
1. სიდების თვლების რორვის რადიუსების სხვაო. ის კომშენსაცია. 

2. თვლების რადიუსე ის ხვაობის დროს რანსმისიის მგრეხი 
მო ესტით დატვირთვის (გორვის რადიუსების 7-8 მმ სხვაობის 

დროს ტრახს ისიის მგრეხი მომენტით დატვირთვა იზრდება 
2- ჯერ) შ მტცირება. 

ჭ. ხი ებს მის სიმძლა რის ცირკ ლა ·იის გამორიცხვა. 

4. გსი გლუვ მონაკვეთზე გრესი ი მომენტისაგან ტრანსმისიის 

დატვირთვის შემცირება. 

2. ჩამოთვლილ ავტომობილებში ორივეში რომელში არის სწორა 

დასახელებული ღერპთაშორისი დიფერენციალის დავენების ალით 

· მM4#3-43 1 0–სარიგ ბე ი კოლოფი. 

M/43-64227 კანა წილი ცენტრალური რედექტორი 

2. 8ც/Mს3-2121 სარიგ ბე ი კოლოფი. 

M/3-64227 შ ა M ის ცენტრალ რი რედუქტორი. 

ჭ.  LC2M#3-5320 9თ არი გადა ჯემის ა ძრავი. 

M0C4ტ.3-260 მთავარი გადაცე ის ამძრავი. 

4. L/#M#3-4540 სარიგებელი კოლოფი. 

3M//I-133L # შუა ხიდის ტცეხტ ალური რედუქტორი. 

პ. როგორ სდება ზეთის დონის კონტროლი 3M1II-4331! ავტომობილის 

ი ადალემათა კოლოფთშძი: 
ბ" აე ხეთ სო ი ღეროთი. 

2. საჯოხ როლო. ჩასასხმელი ნახვრეტით. 

ზ.ა კო ტროლდება.



  

სავალი ნაწილი 

დავალება M#1940 

1. არას რა? ალილი მექასისმებიდან რომელი ცვლის ავტომო– 
ილი ა 
- 1 სარდანული გადაცემა. 

2 გადაც მათა კოლოფი. 

ჭ. დიფერენციალი. 
„ რამდენი და რომ ლი გადა მების სინრონისატორები ჯააჩნია 
(43-3102 ა ადვ. ს გადაცემათა სერის ბ ს ბ 

ერთი- სამ და მ ეოთხ ბე. 
> ორი-მე ქოთს ; მირველი და მეორ 
პ. სამი- ორ) 80%. , მეოთხ ხე. ქელი ჩა შქოშე 

. საიდან სდება 8403-20ზ აატომობილში სპიდომეტრის აძარა? 

I მთავარი გადა ემის ეი ოლი გბილანასა (9 ბ 

2. გ აარეივა იწ კოლოფზე ჩაწნეხილი პლასტმასის კბილა- 
ს ასავა 

პ. სიჩ არეთა კოლოფის შეორადი ლილვიდას. 
4. სიჩ არეთა კოლოფის ვირველადი ლილეიდახნ. 

დავალება M#141 

· ავტომობილის რომელი ხაწილის შემადგენლობაში შედის ჩარჩო? 

1. ძარას. 
2. საყალი ნაწი ის. 
პ. დაჯიდების. გ 

. რომელ ვასუსში სწორად არის წარმოდგ ხილი 3I1I1-4331 აბტომო– 

ბი ლის წინა ღერ ახორ კონსტრუქც გეის აღწერილ ობა? ატ 
1. ორტესე რი კვეთის დამტამპუ ი ფოლადის ძ ელი, ტაბიკების 

დახ არებით და ავშირე! ული აბრუხ 3ოჯ ოჭიკებთან. ძელი 
მრიის (ა ომოჯიკბს ს ფოლადის და გ აფიტისებული 
რიხჯ;აოს 

2. ძელი, იე საელ ი ადი თუჯისაჯან ვა ისმაჯიარი 
შელი, ნა დაკავ მელო ევი ბის დახმარებით საბრუნ 

შო. ოჯიკებთას. ძ ლი ეჟრდნო ბა ი მობობიკზე ი მიბრჯენილი 

ბურთულებიახი აკისრებით. 
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3. ორტოსებრი ვეთის ჭედადი „გოლადის ეფ ი, მის კორძებში 
სოლებით დამ აგრ ბული ტ აბ იკებით. დაკავ ბული მარა- 
ეხა ა „მარცს ეხა საბრენ ოჯ ოჯ 'ი კავშირ ოჯოჯიკებს ე 

აას თ აქე ი რგო ღების, ბობ მაიას იის და ალი 

ლაჯიახ საკისაიში რავიი თვლის მორ გვი. 

ვ. რისთვის არის ა ილ ბელი ტაბიკის ღ რძის ახრა 2რძიჯა და 

განივ სიბრტეე ამ. და როგორ რეგ. ეღირ დება ის ის სმ სლ პტაციაში? 
| IM ბში ტაბი ის დასრა ბელ წობს თვლების სძეს. ალუ ბ ი ს უ ელ კლე 
პარეზი "ი ექს ატა იაში თოირდება ძელის ხნ რეგ: ელი რას ელ 
ღერძსა და ო” 'ო: მ. ერს საგ ების დაყეს ეზით 

2. ორივ სიბრტ; ბობი. კს შორი! ქის დ სუ წეობს 
თვლებს ის | სტაბილიზაციას; ს ფერმის ჯახნა ს არა სა ყშ 

პ. ორივ სიბრ ბში ტაბიკის ღ რძის დახრა აადვი ბს 
რივა იბ ი ამაარენ აას და ამ/+ ირებს თვლის გარე 

საკისარზე “დატვირთვას; სალ უატაციაში არ რეგ 'ელირდება. 

დავალება #14 

1. რომელ მასუსში სწორად არის ფორმულირებული თვლების „დამოუ- 

კიდებელი დაკიდება“? 
დება, რომლის დროსაც ავტომობილის მარჯვენა და 

მარცხენა თვლების მობრუსების კუთხეები ერთმანეთისაგან 
რის ამოკ იდ 

2. დაკიდება, რომლის აარ ერთი ა იგივე ხიდის თ ლების 
ვერტიკა ურ ი გადაადგილება ერთმა ეთისაგახ ა არის 

დამოკიდე ული. 
ვ, დაკიდება, ლის დროსა: ავ ომობილის გასივი მდგრა– 

დობა დამოკიდე ულია მო ვევი რადიუ ზე. 

2. რომელ მასუსძი სწორად არის ნაჩვენები სატვირთო ავტომობილის 

ასიდების ძირითადი ხაწი ბი? დაკ შე დღ ლები 
· მალრ თმრამიი ქ ა „ამორტიზატორები. 

2. ო ოო ი 

ბ. რსორბი დაა შერ სატორები. 

3. რით იზეთ თება ავტომობილის რესორის ფ-ერცლები? 

ოლიდოლით, 
L გ რაფიტული ზეთით. 
ზ. ტექნიკური ვაზელინით. 
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დავალება M143 

1. როგორია 3IIII-433| და L-ტ3-4540 ავტომობილების დაკიდება? 

1. დამოუკიდებელი; გრ ითი, 

გ დამოუკი ებელი; , სსამბარული. 

· დამ ოკიდესელი, რესორ ელი. 

2. როგორია და რას წარმოა გესს (ტ.3-3102 ავტომობილის უკანა 

აკიდების დრეჯა უფიბ. შაშა ე მკინ ელე”ებტ 
კიდებედი; „არასიმეტრიული ხასევრ ადე იფსუ! რი 

მაიმაიი ორი ტელე კოპისებრი ორმაგ 0 ქმედებ ის 
ა ა ორტიზატორი. 

2. დომოუკიდებელი; რესიხის საერდენ– შემსღ-უედველი. 

ჭ. დამოკიდებული; რესორები. 

ჭ. რომელი ტე, ტე ქნი ური მომსასურების დროს და რომელი სეთით იჭე- 
თებ ა ესორები თითები. 

1. პირველი ტე სიკური მომსახურ ბის დროს; კონსტალინით. 
2. პირველი ე ნიკური მომსიხურების დროს; ოლიდოლით. 
3. მხოლოდ ეორე ტექნიკური მომსასურების დროს, კოხს- 

ტალის ით. 

დავალ ე ბ ა #144 

1. არის თუ არა ერთხაირი ამორტისატორის კუმშაისა და აშლის 
სვლის როს უმ ექმხილი წინაა მდე რბები? პუ!“ შბ 

ათას გოშა გაშლის | დროს შეადგენს კუმშვის წინააღ- 

მდეგობის. 40-29 „მშეის ს ძ ხს ჯაძ ს წინ 2. წიხააღმდევობა ის დრო ადგეხს გაშლის წინააღ- 
ი. საკუ ედ ეშბი ბ 

თნაირია 

2. რომ ი სარქველები აქვს პიდრავლიკურ ამორტიზატორს და 

(ისინია არის _გასლაგ ებული 

1. ცილინდრის ედა ნაწილში მეეე ში გადასაშვები 

ზარს ელებ სარქველები, ხოლო დგეშში–შემშვები და გაშლის 

ა ბი. 

2. ცილიხდრ რის ქვედა საყი ლში“ –გადასაშვები და გაპლ ის სარქვე- 

ბი. ს დგ მშ ები და კუმშვის არქ ლე ბი, 

გ. ცილინდრის კ ქედა ბედ წიდბი შემშვები და კ ედის თ ველები, 

ხოლო დგუშძი გადასაშვები და გაშლის სა რქველები 
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ვ. როგორ მაგრდება Lტ43-3102 ავტომობილზე უკანა დაკიდების ამორტი- 
ატორები? 

დაყენებულია ვერ რტიკალურად; ჭოკის საეურეთი მაგრდება 
არს ი: ატაკზ ე, სოლო. კილინდრის ურეთი იდის ლთან. 

2. აქეხე ბულია დ ინ და რით; ჯოკ ის სა: ურ ეთი მაგრდება 
რესორის სესადე ზე ორ კონუს; რ 2 მალისამი 1, ჯე ით (ასე. 'ელი 
თითის მიდუღებ ით, ცილიხდრი საეურეთი ძარას იატაკთან 

რეზინის ბალიშებით. 
გ. დაჟენებ; ულია უკან. დახრით; გოკის, ხლ ურეთი მაგრდე ბა 

ხიდი ულთახ, ხ ოლო ტილისდრის ს საუურეთი ” აბას 

4. იატაკთას. ნებისმ ნ ს საეშსირე მაჯრ ა ! ია ისძი რად ილისტდოი ა ა ბა დუესებედია ნებისმიგრაგ: ცილინდრის ზაყურე მაგრდ; 
დავალე ბ ა M#145 

1. რომელ ვასუოხში სწორად არის ფორმულირებული ავტომობილის 
რესორების ტრეიდი 3 უღიორებული ბეტ ე 

სის სწორ ბებზე მოძრაობის დროს თიალებისაჯან არტ - Lგ უ მე ე ლ პლე გახ ო ძ 
ებისა და ბიძგების შესუ სტება. 

2. ა ტომობილის აპრაობის დროს ჩარჩოსა და ძარას რხე– 

– ვების ჩახმობა. 
ვ. ავტომობილის მოსვევის დროს ძარას გვერდული დახრის 

შე ცირეია 

2. თვლების დაკიდების როგორი სახეა და რა წარმოადგენს დრეკა 
ელემენტებს. (MX 3102 ავტომობილის · იხა სატირა. ი 

1. დამ ოკიდ ბული; საპორტიზატო ი და გახივი მდგრადობის 
აბილისატორი. 

2. დამოუკიდებელი; მოსახსხელ გახივზე დამონტაჟებული დამოუ- 

კიდ ებელი კვახბი. 
ვ. და! ოუკიდე ელი: ბერკეტული ტიპის, სმირალ რი ცილინ- 

ი სამბარას ერთობლ ლივი და განი ორ ტ ლეს 
ნისმაგე ვარ ამორტ ტიზატორიას, და ი მდგრადობი 

სტაბილი სატორით, და აატავებუ ულია 4 მოსა 'სხელ განივაზე 
და წარ ოადგენს რი ოუკიდებე ლ კვა 

4. დამოუკიდებელი; ორები და ა კ რტიზატორები. 

31. როგორ არის ანლაგებული ავტომობილში რესორები? 
1 ღერძის ახ 
2. ღერძის ს გრშივ. 
გ. ხე ისმიერად. 
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დავალე ბ ა M#M146 

. წეიი სა რესორების რომელი ბოლოები გადაადგილდება ჩაღუნვის 
აირ ი ო 

ბს | გაიარაიიი გა აადგილება. 
2. გადაადგილდება მ ოლოდ წინა ბოლო. 

ვ. გადაადგილდება მსოლოდ 'უკახა ბოლო. 

„ როგორ სდ ბა | #3-24, I #3-3102 ავტომობილებში წინა თვლების 
მეე ეის დარე ლირე ბა? 

1. ხებისში რი გვერდითი წევების „სიგრძის ცვლილებით. 
2. თვლები რადიუს ბის გათასაბრებით. 
გ. რეგულირდება 1 ეზისმიურად. 

· რას შეა გეხს I ტ3- 24 და I#3-3102 ავტომობილების წინა თვლების 

შეერის. საღრიენტა იო სიდიდე? 

1. 2+0,5 სვ 5-3. მმ. 
2. 1,5- მმმ; 1, 6.3 მმ. 
ვ. შესაბამისად: 1,5–3,0 მმ; 1,0-2,0 მმ. 

დავალება #14” 

· როგორია პაერის რეგლამენტირებული წნევა მაღალი წნევის 
სალტ ებში? 

მ) 0,3-0,4 მჭა. 
2. 0, 285-0 49 მვა. 
ზ. 0,8-0,9 მჭა. 

· როგორია ჰაერის რეგლამენტირებული წნევა დაბალი წხევის 
სალტ; ებში?“ 

I 0,05-0,1 მჭა. 

2. 0,1- 0,25 შვა. 

გ. 0,15-0,55 მვა. 

· ნიკ ური მომსახურების დროს აუ(ილებელია სა ბში წამ ი მ სსს შემოწმება? ების დროს აუცილებელია სალტეე 
1 ძვ ველდღიური ტესი ური მომსასურ რე ბის დროს. 

ი ხი ს ასახურ ბი ხოარ 

1 მხოლოდ ტემიკა ტექნიკური მომსახუ ების დროს.



დავალება #1ტ08 

1. რომელი სალტ ების (§ვეთა მეტია სხვებთან შედარებით? 

1. უკანა არავ, სა. 
2. წინა მარცსენ.. 
3. წინა მარჯვენა. 

2. რომელი სა ბის ციეთა ნაკლებია სსვებთან შედარებით? გდიეხადტეების კვეთა ნაყდებია ზხეებიამ პედარები 
2. უკახა ი მარჯვენა. 

3, უკანა. მარცხენა. 

ჭ. სად იმყო ება საბერავის ბალიშის შრე? 

1 შ პროტექტორსა და კარკასს შორის. 

2 თ რსო ლეხტსა და კამერას შორის. 

ვ. ჭე ტილსა და ფერსოს შორის. 

დავალ ე ბ ა M#M149 

1. რომელი სა ბი არის დაყენებული და რას შეადჯეხს წხევა 
8838 აე კ მე ებული და რას შეადგებს წხევ 

1. რა იალ რი, დაბა პრო ი იახი; 0.2 მჭა. 

2. M-I46 მოდ ლი; 0. 7-0, 18 ვა, 
ვ. დიაგოხალური; 0.15 მპა. 
4. ნებისმიერი. 

2. აჩ ენეთ საა ტომო ბილო. ამერიანი თვალის საამკრებო ელემენტების 
სწორი ე იკური დასაზე ება? 

1. როტრტ ქტორი, ფერ ო, შემა რთებელი ელემენტი. 

2. სარბესი ბილიკი, სალტე, ძორგვი. 
გ. პსევმატიკური სალტე, ფერსო, მორგვი, შემაერთებელი 

ელემეხტი- - 
4. დრეკადი და არადრეკადი ელემენტები. 

გბ. I 43-3102 ავტომობილის მინიმალ-ერი მოხვევის რადიუსი შეადგეხს. 
1. 6 მ. 
2. 5,9 ძმ. 
ვ. 10 მ. 
4. არცერთი ვასუხი არ არის სწორი. 
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დავალება M#150 

1. ერთხაირია თ არა 3M)I1 - 4331) ავტომობილის წისა და უკანა 

სალტეებში ჰაერის ნევა? ატ ე წ 8) შპ 
ი კახა თვლ რ. სალტეებში (სევა მეტია. 

· შინა თვლე ის სალტეებში წ ევა მეტია. 2 
ჭ. ერთხაირია. 

2. მრიირია იშ სი 143 -3102 ავტომობილის წინა და უკანა 

ა ი აა ი : 

ა , წინა მ სა ბში წნევა მეტია. ა თვლე ლტეე ემ ებ 
2. უკასა თვლების სალტეებში წსევა ეტია. 

ჭ. ე თხაერია. 

გ. ტექნი ურად როგორ სდება მართ ადი თვლების სტაბილიზაცია და 

დაასაბუთეთ მისი აუცილებლო ა? 

1. ტაბიკის განივ და გრძივ სიბრტეეებში დახრით და ვხევმა- 

იკურ სალტის რეკადი თაი სჯ ბით მართაადი თ ი 

ს (წორსაზობრივი „მოძრაობის დგო არეობაში ეხარჩუნება 
დაბრუხება); აუცილ ბელია. 

2. წოსით და სიჩქარით ასტაბი ისებელი მომ სტებით თ ის 

სწორსაზობრივი ი მომრაობის შ ომარეობის ენარჩუ ება; 
არ არის აუცილ ბ ლი. 

გ. თვლის მობო, ნების დროს შემთხვევით ძალებზე წინააღ- 

გობის გაწევა; აუჯილებელია. 
ჭ. არც ერთი პასუსი არ არის სწორი. 

  

საჯით მართვა 

დავალება M#151 

1. რომე ვმასუხში არის მოცემული I ტ3-3102 ავტომობილის საჭის 

მექანიზმი? 

1. ჯია–ბურთულებიანი მექახისმი, ჯამაძლიერებლით. 
2. ბ ი ობოი შექ აახი მექა არის ბახი ბურთი ლა წ. ილი, გლ დუ ვაოცალ უღოთუელ ეგილ 

თახამდ ვად ბურთუ ა დასმულია საგის ჯიღოს ლილვის 
თავში მსა საკისარ ე: ამაძლიერე ლის არეშე. 

გ. მე ანაზმი სრასხი-ქანჩი ევილით ცირკულირებად ბურთუ- 

ლებზე, ჰიდრავლიკური გამაძლიერებლით. 
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9! 

2. რეგულირდება თუ არა და როგორ L#3 -3102 ავტომობილის 
საჭი შე ახიზმი? მ გამოო 

უბ. ლირდება მხოლო ღერძული ღრეჩო; წინა სახ- ურავის 

L. ით მოთა სებ ელი აყელურით., 

2. არ რეგულირდება. 

არეგურილებელი სრასხით, ომელი,ს გადაადე ილებს 
იღოს ლილის ბურთულასთან MM იას ღერძის მიმართ 
პედი დიდე ნ.ნ ი ემ, ერთად გიას ღე 

3. როგორია I #3 - 24 და I 43-3102 ავტომობილების შიგა თვლების 
მაქსიმალურ რი მობრუნების კუთსეები? ლე გა თვლე 

#1; 40-42 გრადუსი. 
X 34; 40-41 გრადუსი. 
3. 40, 41-42 გრადუსი. 

დავალება #152 

დ ოგორ მაგრდება 3V1)I – 4331 ავტომოიილის სა აჭის მექანიზმში 

ლა ქანჩი: 

მ თავის უფალია. 
2. მცირე გადაადგილების შესაძლებლობით. 

ვ, უ რავად. 

2. მიეთითოს 3IM1II-433I ავტომობილი! ლის საჯის შექანი სმის ლარტეა- 

შს და კა რს მორის ამამკ რი ებ ის სასე? 
"ბშ 1 ყა იის ის სადებები (ორ მეი). მ. 

2. რეზინის. ჩობალი. 

ვ. თუჯის რგოლი. 

ჭ. მ საითოს 3I1II-4331 ავტომობილის საჭის ჭიღოს გამამკვრივებლის 

1. ვარონიტის სადები 
2. ორპირი გამამკვრივებელი სამაჯური. 

პ. თუჯის რგოლი. 

დავალება M#153 

1, მიეთითოს სახის 2ამაძლი მბოს სარ ლე! ბის ამუშავების 
თა სმიმევრობა # ასიმადერ (ნე წნევასთან მარლის პროცესში 

1. დამცავი, ემდეგ გადამ შვებ ი. 
2. გადამშვები, შეძდეგ დამცავი. 
პ. ორივე მრთდროულად.



2. როგორია სა სა-'ის ჰიდროგამაძლიერებლის ტუმბოს დამცავი მექანიზმი? 
1. ბურ თულოვასი. 
2. ფირ ოგანი. 
აირ მეტრე 

3. მიეთითოს | #.33-3102 და 8#3- 2I2I ავ ომობილების საჯის. მექანიზმის 
ტ”ავმისა ან საფრთსოების ეს რგო თამთქმ ლი ელემენტები 

რესისის ქურო, არრას- ლი 'სასსრები. 

1 სილფონსი; ბარდას. ლი სასსრები. 

ვ. საჭის ჩვრეტული მილი; ს სილფონი. 

4. არცერთი. 

დავალე ბ ა #154 

1. როგორ მუშაობს საIის პიდროგამაძლიერებელი 3I1II-433) ავტომო–- 
ბი ლის ს  ორსაზობრიე 'იდროგამაბლიერებ % ში ებ 

1. მართვის, სარქვეგ ლი იშეოფება შ, შუა "მდგომარეობაში, პიდროგა- 
მაძლიერებლ II) მბო გამორთ ლია და დგუში- ლარტეას 

ორივე მსარეს წხევა არ “შეიქმნე 
2. მართვის სარ სელ იმყოფებ ა შუა მდგომარე ობაში, მაღალი 

წხევი შლანგით ზეთი შე დის იაფ ახ ჰიდ რო ამამლიე- 

რებელში, საიდანაც დაბალი წვის შ ლანგით აიღვრება 

ართვის სარ ხურასს მაღალი წნევის შლან:ის 
მიერაა მ ელესა ბ ი აინ შესაერთებელ მა არ ტუ ო 

მუშაობს უქმად. 

2. როგორ მუშაობს 3LI1II-433) ავტომობილის პიდროგამაძლიერებელი 
საჭის მარჯვ ნივ მობრ: ხე ბის როს? გ გეოგ იელექშქიელ 

1. მართ ის სარქველი ი გა აადგილდ ბა ქვე ით,, გააღებს რა 
ზეთი შესასვლელს გუმ ლა რტეი ივრც ში თანამ- 
დევა შემსუბ სებ ე დება ოსვე ის დროს მეის სს იერ საჭის 
თია ატიირთიეა. 

2. მართვის  საჩყველი შ გადახ ურავს ჩამოსა ნახირ 
ბას ხე შეი მხება დამატებითი სხვა ბისი 2 

ომარეობა ი იძულებ ით . ბადაადგილებ ას 
გ. ჭე) არქველი ი, გადაადგ გილდება დევის დ MI ქვედა 

სივრდ დაუკავშირ დებ ა _ მაღალი ს ღ უს, ხოლო 
დგუშის ზედა დაბალი წხევის არ ნას 
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.· რა რაოდენობის ზეთის ტევადო ობა გააჩხია 3M1I1I-4331 ავტომობილის 
საჯით მართვის პიდროგამა ლიერებელს? 

1. 1,5 
2. 3,ვ 
3. 2.75 
4. 40 8

3
9
2
 

დავალება MI55 

- შეძ ებს თუ არა 3M1II – 4331 ავტომობილის საჯის შექახისმი 

პიდრო ალალიერ სლვა გარეშე მუშაობას სისტემაში. სეთი მიწო- 

ბის მ 

შე? ი მძდ ლებს, I სახმოკლედ. 
რ შემლებს. 2. ეერ შებლე 

, რომე რებლ სეთი ჩაისტმე ბა 3M1)I- 433! 'ჭ ომობილის პიდროგამაძ- 

ლიე ებლ . სისტემაშ I ა) ზამთარში - საფხულში? 
იგრო ლი; ტ ურბინის ( (22). 

2. ა ს სათითისტ რ გ) ბ) ინდ ესტრიული, (40). 
პ. ა) ზეთი ს»L" არარის #C3 ბ) „CL ახ ტC3ი-6. 

· როგორია I#3-3102, 3111-4331, Cტ3-4540 ავტომობილების საჯის 
მ ახი სმის ადა მის რ რიდცხიის სიდი ექ ვ სარაცების რიცხვის. სიდ დე? 

1 105; 20 0; 21 ვ. 
ვ. 19,1; 20,0; 93.6 არის ტენდენტია საჯის შექახიზშმის 

გადაცემის რიცსვი იეოს მუდმივი). ნ ბ ექ. 

დავალება M#156 

· დასაშვებია თუ არა მსუბუქი ავტომობილების თვლების საკისრებში 

ო 
3 ლხვა? წინა გეარებში დასაშვებია, უკან-არა. 

2. დასაშ 
ვ. არ აის ს დასაშვები. 

· დასაშვებია თუ არა სატვირთო ავტომობილების თვლების საკისრებში 

გოლწებ?. საშვებ 
2. არ არის დასაშვ 
პ. წინ დასაშვებია- 0,1! 15 მმ- მდე, უკან-არა,



„ მიუთითეთ საVის ჰიდროვამაძლიერებლის მბოს ·ანხიითარებული 
მე იმო საბ წევის ს საორიენტაციო, სიდიდე? ბს მეუღ 

1. 6,5-7 მჭა. 
კე მვა. 
5 

დავალება M#157 

. ტექსიკურად. როგორ არის 3I17)!, L2MM3 და M#3-4540 ავ ომო– 

ბილ ბი აჭის გამაძლი რებლის ამძრავის: გამახაწილე ელი, 

პიდ ოტცილისდრი და საჯის მექსნიზმი ერთმანეთთას დაკავ ირებული? 
1. თითოე: ოძი სამივ; მენტი (ალია · 
2. 341. M2M4#3. 83“ სამიე ი ენტი. საერთო ბლოკში. გე ელეშე ე ლოკ 
ჭგ. 3M1)I, #2M43 - სამივე ე ეხტი საერთო ბლოკში; 
(3 - გამანაწილებელი საჭის შექანიზმის წინ საერთო 

იხდრი ცალკე. 

· დაიშვება თუ არა 3111-4331 ავტომობილი ექსპლუატაციაში სრუ– 
ლებით გაცვ თილი პროტექტორით? 

1. არ შეიძლება. 
2. შეიძლება. 
გ. შეიძლება, ვმროტექტორის არსის სიღრმით არა უმცირეს 

1,5 მმ–დე. 

· როგორ სდება 3I111I-433I) ალრომობილის საIის პიდროვამაძლი 

რებლის ტუმბოს აძვრა? პტ რ ბ აინ შემ. 

1. ძრავას მუხლა ლილვისაგას გეს რატორთახ ერთად. 
2. ძრავას მ: სლა ლილვისა ახ ჯო რე ორთახ ერთად. 
ბ. ძრავას მუზლა ლილვისაგან დამოუკიდებელი ღვედური 

გადაცემით. 

ბლოკში, ჰიდროცილ 

დავალება M#158 

· როგორი საჯის ტრაჭეცია არის გამოე 

დებელი და. დამოკიდებული. დაკიდები 
. არ არის რეგლამენტირებული. ათი» 

2. დამოუკიდებელი დაკიდების დროს-მსოლო დანაწევრებული 
ახივი წევი ტრაპეტია, დამოკიდებული-ძმთლიახი გახივი 
ევი ტრაჰეტია. 

პმ. დამოუკიდებელი დაკიდების დროს მთლიანი- განივი წევის 
2 

ტრამეტია, დამოკიდებელი- მხოლოდ დახაწევრებული. 

ხებ- ბის დამ - ს დროს? ის ღაძოუკი 
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· რას შეადჯენს საIის 
იბ) ს Lი0დბ. 1%. ) 

· როგორია Iტ3-3102 ავტომობილის საჯის თვლის მაქსიმალური 

ს 
(5-2,5 ბრუნი). 

2. 360-600” (1-1,5 ბრუნი : 
ვ. 540-10ვ0” (1,5-3 ბრუნიპ. 

· როგორია საჯის თვლის ნორმირებული დიამეტრი მსუბ-ექი და 
სატვირთო ავტომობი ებისათ ის? 

ტვ?" 380 ძი 50 მმ. მ 
2. 270-400 მმუე 400-500 მმ. 
ვ. 380-#25 მშ. 440-550 მმ. 

დავალება M#159 

ასაშვები თავისუთალი სალა და თაალზე მოქმედი დატვირთვა? დ ჭე 12), მ ჯა: ვლა და თვალსე ქმედ დატვ ვ 

2. 5-10"; V,35 ნ. 
ვ. 9V; 10 ნ. 

· როგორია „M0#50ძ05 86ი7'' მიკროავტობუსის საჯის თვლის და- 
საშვები თავისუფალი სვლა და თვალ ე მოქმედი დატვირთვა? 

1. 16”; 
2. 10; 7,35 ნ. 

ვ. 99; 9 ნ. 

.· როგორია 3,86 მეტი სრული მასის სატვირთო ავ ომობილის 
საჯის თვლის და აშვები თავისუფალი სვლა. და თვალზე მოქმედი 
დატვირთვა: 

1. 200... 10 ნ. 
2. 20; 9,8 ხ. 

ვ. 18. 5 ნ. 

დავალება M#160 

აუ(ი ობა შეიქმხება? 
შს ე თუ საჭის მილს ღერძული გადაადგილება აღემატება: 

0,2 მმ მსუ შქ ავტომობილებში; 
0,5 მმ სატვი თო ავტომობილებში. 

2. საჯის თვლის ღერძული გადაადგილება შესამჩნევი გახდა.



გა ომილ ი იღოს ძირში თ ლები სწორსაზოვანი ძო 
ობის მდე ო არეობაში) ). აღემა ატ 
0,15 მმ მსუბუქ ავტომობილე ქი 

0, 3 იმ სატვირთო > პვტომობილებში. 

ვ. თ” სა აჯის შილი თავისუფალი ერძული გადაადგი ლება 

ძ 

2. როგორი სახის გამაძ რებ ი არის აყენებ. ლი 3M1II - 4331 

ავტომობილის სა: ჭით მართვის სისტემაში? მეშქ 

1 გიდრავლიკური. 
2. მექანიკურ აი. 

პსევმატიკური. 

პ. როგორი სასის საჯის მექანისმი არის დაჟეხებული L#3 - 4540 

ავტომობილ ლ”სე? ? 

1. წია ორსავ არ ცსლიახი ბურთულა 

2. სრახს-ლ ღარტევლი (რომელშიც. კბილები მოჭრილია ჯიღოს 

ლილ ის პჰარალ ლ ოა ა 

ვ. ს რასსი-ცირ. ცირკულირებადი აერევა აი 

დავალება M#161 

1. როგორია საLის ტრა3 ჯიის ანიშხ: ბა? 

ბ 1. უზრენველეოს მოსვევის. დროს თვლების ერთხაირი სიჩქარით 

ოუპვა 
2. აღკვეთოს (მისიმუმამდე!) მოსვევის დროს თვლების გვერდითი 

სრიალი. 

ვ. 'ე სრეუხველეოს წინა თვლების ერთნაირი კუთხით მობრუნება. 

2. რა ქმნის სა აჭის ტრაშეციას? 
1. ლჭობიკებ ი, გახივი წევა, გვერდითი ბერკეტები. 

2. წი ღერძ ი, გვერდითი ბ ბეაეტები, განივი 5 
პ. წინა ღერძი, გვერდითი ბერკეტები, გრძივი წევა. 

ჭ. რით რე: უელირდება თვლების შეერა? 1 მი მეი ლე პლე მძ 
აჭის გრძივი წევის სი ის ი 

2. 2 საჭის ან განივი , წევის სი:რ გრშის ქფლილებით. ით. 

ვ. ტა იკის ის კუთხის ცვლილებით. 
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მუხრუჯების სი სტემა 

დავალება M#162 

1. ჩვეულებრივ მუხრუჯების რომელი სახე არის გამოჟეჩებული მუხრუ- |. ულებრივ სისტემაბი? ელი სახე გამოყენებული მუხრუ 

1. ოქმ დე აში მოდის ბერკეტისაგან (სახელურით) მძღოლის 

2 ხელის ძალით. ქ ს დამხმარი სისტემ „ მშ-იესრუ-ი- შემნ ბელი-მუხრუების დამხმარე სი ა. მ მეეე სები ეარი ეალეს სარ ეეს, მომელის ფენის ეალით. 
2. მუხრუჯ ბის რომელი ამძრავი არის გამოყენებული 8/#3 -2108 

ავტომო ილში? 
1. მექანიკური. 
2. ჰიდრავლიკური. 
3. პნევმატიკური. 

ვ. ასაშვ ბია თუ ჯარა მ ხსრუჯების საჩერებელი სისტემის გამოუენება 

იოგორ/: მუშა სის IX. ' გოოც ძუ ტე 
1. დაუშ ებელია. 

2. დასა ვებია ნ ბისმიერ შემთხვევაში. 
ჭ. დასაშვებია მ ოლოდ ავარიულ შემთხვევებში. 

დ ავულ ე ბ ა M#163 

1 რით არის მუხზრ ჯის სატერფულის თავისუფალი სვლა (ჰიდროამ- 
ძრავით სის ემა ი)? ქ (ერის უს შორის ; 

1. მბიძვავსა და მთავარი (ილინდრის დგ: ორი ღრეჩოთი. 

2. გამშიმი მუშტებსა ა სუხდებს შორის ღრეჩოთი. 
პ. თვლების ცილინდრე ის დგუშებს შორის ღრეჩოთი. 

2. როგორია I ტ3-3102 ავტომობილის მუხრ ჯის სატერფულის სვლა? 
ბ 1. თავისუფალი | - 16 მმ, სრული ში მმ. 

2. თავისუფალი 10-14 მმ; სრული 180 მმ. 

გ. თავისუფალი 8-14 ძმ; სრული 160 მმ. 

ვ. რატომ ბრუნდ ბა ანმუხრუჯების დროს სამუხრუჯო სითხე მუხრუჯის 

მთავარ აილინდრში? უ ა ქოაპის ჟ 
1. მძთავარ (ილის ი გაუხშოების შედეგად. 

2. სისტემაში Vნ თა სს აბის (ვარ ნის) შედეგად. 

ბ. ზუნდების მო  იმავი ამბარის მოქმედები გამო.



დავალება M164 
1. როგორია პიდრავლიკერი ამძრავით მუსრუჯების სისტემის გაქაჩვის 
დატუმბვის თახმი დევრობა მასში სითსის მეცვლის ა კაერას მოხ- 
ვედრის დროს? · · 000 · 

1. უკანა მარჯვესა, წიხა მარჯვენა, წიხა მარცხენა, ეკახა 
მარცსესა თვალი. 

2. უკანა მარცხენა, უკახა მარჯვესა, წისა მარდტხესა, წინა 
არჯვეხა თვალი. 

პ. წინა მარჯვენა, უკასა მარჯვენა, უკანა მარცხენა, წიხა 
მარჯვესა თვალი. 

· როგორ სორციელდება კომპრესორის შესეთვა? 
ბუ პრავას ეზეთვის სისტეპიდან სეთი მიეწოდება კომპრესორის 

აო ი. 

2. ს აქარესორის ძ 'სეთვის სისტემა ავტოხომიურია; სეთი 

ჩაისხშება კომპრესორის კარტერში. 

ვ, ძრავას შეზეთვის სისტემიდან ხეთი მიეწოდება კომპრესორის 

მუსლა ლილვის ღრუში. 

· რამდენი დამუსრუების ჯაკეთება შიიძლება ბალოხებში სათადარიჯო 

შეკუბ რა კერაა მოსვედრის გარეშე? აა ჩუბ 
ჯ ვ-5. 
2. 8-10. 

პ. 19-18. 

დავალება M#165 

„· მუსრო–ჯების პიდრაძლიკური სისტიმის ავტომობილებში როგორი 

საიებე არის · რეწო დგუშსა დნ მუხრუბის მთავარი ცილისდრის 

მბიძ ავს შორის? 

წ 0,6-0.5 მმ. 
2. 2,5-2,8 მმ. 

ვ. 1,5-2 მმ. 

· როგორია საორიესტაციო წხე ა მუხრუჭების პიდრავლი წ რ სისტემაში 

მუახრუწის მთააარი (ილიხდრის 1ჯაძმოსას სე სატერ ულსე 

03% ნ %-30 პგ) მალით დატვირთვის აროს?” ტე”ზუ 
,15 ა. 

9. მვა. 
1. 

2. 
ბ. მვა. CC

 
--
 

ლ
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ვ. როგორ შედეგებს გახვებ მმ. მუსრუჯის სუნდის მომჭერი ზამბარის 
შესუსტება ას გა ტესვა? 

ამ თი ე ები დროს შეიმჩნევა ავტომობილის გვერდტდეს»ა. 
2. შუხრ იიი არ განმუხრუჭდება. 
ვ. აშ 28 'ესრუჭდება ერთი მუხრუჯი. 

დავალება MI66 
1. მახრუ"ის მთავარი ცილინდრის რომელი ნახარეტრიდან შედის 

სუხრეგ მისი შეს ტემიდას დაღვრის შემთხვევაში? პოეტიდაბ «ედ 

ჯ საკომპჭესსა/იო და აილიხდ რის სატობში სასკრუეტებიდანხ. კოძვეს" გას დ ი სა 6 კოეტებიდ: 
2. (ილიხდ რის სა/ობ ნასვრ რე ტიდან 

პ, ცილინდრში ნავრეტიდან, ს საკო ჭენსაციო და გადამშვეიი 
ნასვრეტებიდან. 

2. როგორია მუსრუჭის მთავარ ცილინდრში საკომპენსაციო ნახერეტის 

დახიშხ სატრ 
ე სრუხველყოფს განმუხრუჯების დროს სითხის რეზერვუარში 

გადაღვრა 
2. ულუ ველეო ს სითსის გადაღვრას: ანმუხრუ ების, მისი 

ტ2 მპერატური! გა იდების, გადინების და მსრუების 

ვ. სით ის. მეს % რეგულირება და პაერის გამოდევნა. 

3. როგორ დოხეზე იმყოთება სითსე მ-ეუხრუXჯის მთავარი „ილისდრის 

ჩას სასსმელი სასვრეტის ზედა მს მეფ ებ 

8 მქ. 
2 8-2 მმ. 
3, 15-20 მმ. 

დავალება M#167 

მეხ ბ- ობამდ 
მ LL" სუნდებ ბის  მომვვრი სამბარის გაწევ ტა. 

2. მ სრა ბ სატერ ჯულის დაბრუნების” სამბარას გაწევეტა- 

ვ. სუნდე ეთის მოხვედრა. 

2. როგორ აღიქმება ჰაერის არსებობა მუხრუჯების პიდრავლიკურ 

ი ტე აში? 

1. მარაა მცირე დაწოლის დროს ავტომობილი მკვეთრად 

1. ნაჩვეს ეხი მისხებიდან რომელი მიიჟვანს მუხრუჯის მექანიზმს გაუ-



2. სატერფულზე მევერდი დამ 'უეხრუჯების დროს ავტომობილი 

ვ. სუღ8 დამუსრ უბდება 
ულის ა ვე ის დროს ავტომობილი ცუდად განმუ- 

ს არექდე 

3. რისჯან არის დამოკიდებ: ი მუს უჯის სატე ის თავ: ისუთა 
სელი! სიდიდ დოლუერი, სასის მ. MI) ის ქეი რავლიკურ სისტემაში 
(პიდრ ოვა უ მური გამაძლიერებლის სრეშე)?. 

შე 02 ის მთავარი (ილის შის შსა და მბიძჯაძს შო–- (3 ვარი ცილისდრის დგუმსა დ გავ 
41 ეჩოს სი იდეების აგახ 

2. მუხრუ: 'ის მთა არი ცილიხდრის დ უშსა და მბიძგ აის ძშო- 
რი რ. ჩოს იდიდისა და სამუსრუჯე შუასადებსა და 

ს ძო რის ღრე ჩოსაგან. 

ვ. სამახრებე შეასადებსა და დოლს შორის ღრესოსაგახ. 

დავალება M#168 

1. როგორი უნდა იეოს განმუხრუჭებულ მდგომარეობაში ჰიდროვა- 
კუუმური გამაძლიერებლის დიაფრაგმულ კა მერაში წხევა? 

1. ატმოსფერულ სევატე მეტი. 
2. ატმოსფერულ ვასე ხაკლები. 
ვ. ატმოსფერული წ სარი ტოლი. 

2. როგორი როლი აქ ჩამკეტ. სარ ს მუსრუსლუბის ჰიდროვასუუმირი არათი რად სა ქ;ვს. აა ქველს მუსრუჭე დროვაკუუმუ 

1. ხება ართულიჯ. დამუხრ უჯების წარმოება- გაჩერებული ძრავას 
9 

ო საც. აუ ია აერთებს პიდროგაკიუმურ ჯამაძ- 
იერებთ ს მეეე. ს მილსადესებთან. ლეს C ე 8. ელ) ლაისადეზე 

ურა აე რ თას პიდროვა,უუმური ჯ?ჯამაძლი- ბ, ავტო დ ბ ჭ დოოვაკუუძუ ბ ლ 
ე ებლი ქიასიანებულ უ ანს. 

ზმ. ძრაის ჯამორთვის შემდეგ რომელი მოწყობილობა იხარუნებს 
ირაცევრ გ გამაძლიერებლის სისტე 14% გაუსშოებას?! მ 

2: ვაფუმური ს სავველი. 
კეტი სარქველი. 
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დავალება M169 

1. რაზე არის დაფუძვნებული მუხრუჯების პიდროვაკეუმური გამაძლიე- 
რებლის მოქმ ედება 

1 შემ, 3 ბ ვაარივირ. აუხშოების ს გამოჟენებაზე. 
· ატმო ფერული ხება 

3, სითხისა და ჰაერის წევენ გამი შორის სხვაობის გამოჟენებაზე. 

2. რო:ჯორია ს მარსეფის როდ დროს ჰიდროვაკუუმ”ერ ური გამაძლიერებლის 
ბურ არ ლის როლი? 

ე სათსის თავარ ცილინ რში დაბრუნების ნ ბართვა. 

2 სებადაურთველია სითსის მთავარ (ილიხ CM აბრუ ხე ბა. ებად LM ველ 2 ცილიხბდ ბ. 
ვაკუ'ემურ კამერაში დია რავ მაზ აწ ის მდ:ოძარ შუი ' გაზი ტას პოაგლ ხე მ იგ ე 

რუ ების ხებართვა. 

ბ. როგორი არის მუ ხრუსების ჰიდროია,უუმური გამაძლიერებლის 

გადამშვები სარ ველებ სიას. შა მდგ ოქმში ბა? ბ შემშეშ 
1. ორივე სა რქველი უნდა იეოს სრუელ იად ჩახრახხილი. 

2. ორივ ვე სარე ქველი უხდა იეოს სრ ამოხრახსხილი. 

3. ორივე სარქველი უხდა იეოს ამ სტას ილი 1/4 ბრუნზე.   

დავალ ე ბ ა #170 

1. დასახელებულ მიზეზთაგან რომელი გამოიწვევს ავტომობილის 

გვერ აე ხრე; ების სუს ტი ქმედება. 
2. სისტე რი ჰაერ რეი რა, 
ვ. სუნდებსა და გუს მიზვედ. დოლებს შორის ღრეჩოების 

უთახაბრობა. 

რ ოპჯორი არის მ-ეხრუჯის მთაჟარი /(ჯილიხდრის შის ფირთიტოვანი მერანი 8 ურ ღვედებს თრთო 
1: ხ რავს დამუსრ დროს დგ ნახვრეტს. 

უშეებს სამუხ რუს (“ე ის დ. ეს  ვგუშხი ნ ში და უხრუჯების 

რო 
პ. 5» გადასაშვებ საკომპენსაციო ნახვრეტს განმუხრუჯების 

ოს. 

ვ. მუხრუჯის მთავარი /(ყილინდრის სარ ბიდან რომელი მათგახის 

სები ა არის. შ ევანე ბით პლიე რქველე ” 11 
1. შემშ ები. მ ბის სარც ის. 2: გამომშვე აუზ ეგების) V წაით ბ. ველ 

ვ. ს რრივე | საქჯაგ ის ძალა არეალი



დავალება M#171 

· სამუხრუჯო ნაკერების როგორი სარისხის ცვეთის დროს უნდა მოს– 
ს მათი. შეცვლა! 

ასიანი არი ნაშირზე 0,5. მმ. 
2. მო ქლოს ბის ნაძირზე 100 მმ. 

პ. ნაკერ ბის და მოქლონების სედაპირები გაუტოლდება 

ერთმა ეთხ. 

„ ჩამოთვლილი სიშხებიდან რომელი ადასტურებს მუსრუწის პიდროა- 
მმრავის 'სისტემაში. ჰაერის ა სებობას. ს ეზ) წუსრუგის ბიდ 

შ% ერთი მ· უსრუ; ე არ განმ უსრე; 'დება. 
4 · დამ. ესრუჯები დროს ა ტომო ილი გვერდტდება. 

ბ. მუხრუჭის ს სატერფულის გაზრდილი სვლა (,,სატერფული 

· დამესრ. ეჭების დროს რომელი საჩვესები უწესივრობები %სრდის 
სა ლსე დაწოლის ძალა 
ტერ ეფი დნოგამაპლიერებლის ფილტრის გ გაგუბეიანება. 

გ საე. ესრუზე, სუხდ ბის სმ8 აჭმირე ბის დ ეთვა. 
ვ. პიდროა ძრავის სისტემამ ი ჰაერის მოსვედრა. 

დავალება M#M122 

.· რის ანგარიმსე შეიქმნება მეხრუბ; ბის სარე) სეზ ავლიკურ 
ამძრა«ში მეხრეჭის სა ერფულის თა სუფალი ს ა: 

3. მუხრუჭი დოლსა და სამუსრუბ. ე ესადებს“ ი მორის ღრეჩოს 

2. გმო სრ. ის მთავარი ილიხ რის მსა და მბიძ:ავს შო– შესრუგის მიავარი, ციდინდრის დგუშსა და მბიმგავ 
პ. სითსი კუმშვის სამო. 

.· 84. 3-2108. ა ვტომობილში წნევის რეგულატორის ტექსიკურ დანიშ- 

ნულებას წარმოადგ ხს? 
1. არ ეგულირებს. უკახა თვლების მუსრეჯის ამძრავში წნევას 
, შვას ღე რქს სათესი აგახ დამო იდებ-ელ ებით. 

არ. ა ღერი ხვ, ხევ ს კონტურში „წინა  მარტსენა- უკახა 
ს მარავენა მ უსრუები' 

პ. დატვირთ აბ მემცა აირ ბით რე ულატორი ამცირებს მუსრ უბის 
მექახიზმე თან სათი ის წოდებას თანამდევად უკახ ა 

თვლების, იუზი“ და ავტომობილის გვერდცენის ალბათობა. 
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„ რით წარმოე ბს მუსრუტების ბიდრავლიკური, სისტემით ავტგომობი- 

ეხდები დოლთან მომი; იავ; ერობის სრული ბში მ 2. ს ლე უხრუჯები 
რეგულირება? 

1. გუნდების ქვე და ნა აწილში ექსცენტრიკული საეელ- ერით. 

გ უვლი ე ექს: ენტრიკ ზით. 

ბ. უნდების ე ასა ეხტრიკჯ ელი საყელ“ ურით და თვლის დისკზე 

ქსცესტრიკე ით. 

დავალება M#1”3 

; როგორი ტიპის მუხრუჭი არის გამოეეხებული 8/3-2108 ავტომო- 
უ ბილის 2 სრუპების 8 ემა სისტემაში: 
იხა თ ე დი რიიშრავი სუპორტით, უკანა თვალზ 
სააამურეენაიი დოლს ორის ღრენოს ავტო? სტური 

ზე ულირებ ით. 

2. დისკური 
პ. დოლური სუნდებიახი. 

· რას წარმოა ხს მუსრი1მების პხეიმატი რი „ამძრა ით ავტომო- სში წ ადგესს მუ უბე აი ტიკუ ვით ავტ 
ბილ რეგ ამალ. ლით ბის 

1. შ მეევი ლი. ჰაერ ის შენარჩე მები 0, 6-0, 8 მვა 'სღვრებში. 
2. ე მ, უ რის) (ხუი! არ აღემატებო ეს 0,84 შვა 

გ. გა ი მტვირთ თავი მოწყობილობის უქმ ს ს სელახე გადაქვახა. 

· ავტომობილის (ავტომატარებლის) მასისა და შეკუმშული ჰაერის პ ლ ვტოძატარებლ იშ მპე, წუ ე 
მო სმარებელთა რი/ ·სვისა ახ დამოკიდებულე ით როგორი კომ3- 

რესორები. არის გა ოუენებ. ლი? 

1. 150-300 ლ/წთ მიწოდებით. 
2. 100-400 ლ/ თ მი ოდებით. 

3. 100-220 ლ/წთ მიწოდებით. 

დავალება #14 

სიკ რად რა პროდტესი მოსდება კომპრ ესორში, თ ბალონ ბში ს იმმ მუღი პაერის (წევა 0,66-,8 მზა გადააჭარბებს. 
ს მხვ რეგულატორი გამოირთვება, გა გაი ება დამჯირხხი 

ველები, პაერი გამოდის ატ ოსფე 
2. წხ რეგ“ ულატორი აირთვება,,. გაიღება დამჭირხხი 

სარქვლები, _ მიმდინარეობს ტცილინდრიდან ტცილიხდრში 
ა ადაშვება. 

გ. წივის. ამება ჩაირთვება, აამოქმედებს განმტვირთავ 
მოწეობილობას, ჰაერი გადაედინება ცილიხდრიდან ცილიხ– 

დრში.



2. 2 რის როგორი წნევის დროს განმ ირთავი მოწყობილობის სის- 
ეძა ემა მოქ შედდება შა ამაიით. ავსებაზე? ბ წ) - 

ზე ვით. 
2. 0 56 მჭა ით. 
პ. 0.27 მჭა, ქვე 

3. რომელი წნევის დროს ამო1მ ბა რესივერის დამ/აიი სარ ი? ე? 066 მვა, დ ედდე ეპივე დაძღავ ველ 

; ათ მპა. 
3, 0,9 მჭა, 

დავალება M#175 

1. ჩოი დამუსრუგების შემთხვევაში წხევის ვარდნა არ უნდა აღემა- 

ო 

ტებოდებ. ა. 
2. 1,05. მჭა. 
ვ. 0,05. მჭა. 

2. მ ხრუგების 3ნევმოამძრავში რისთვის არის გამიზნული გასათიში 

1. მისაბშ ელისაგ ან სეიიდა ლის გამორთვისათვის. 
2. მაგისტრალის კ სწეპეტი დროს მისაბმელის ავტომატური 

უჯების ათვი 
ზ. მასეამევის მუხრუჯების მართვისათვის. 

პ. რომელი წნევა არის ანგარიშგებული ბუსრუჭების ვნევმოამძრავის 

სისტემაში ხრეიბის ქვედა დასა, ყოფ ბის მისედვით? 

1. დამეხრუსების დროს მ ის კამერა ხევა. 

2. საჰაერო. პალონებში შეხ ბე აე წხევ 
ვ. სალტეებში წხევა. 

დავალ ე ბ ა M#176 

1. რომე ლი წხევა არის ანჯარიშჯებული მუსრუჯების ვნეიმოამძრაჯის 

სისტ ვარს მანომე რის ზე ა ანაეო ებ რუგები „ეპ ბ 

I დამუსრუჭე ის დროს. მუსრუჯის მამერეაიე ი წწევა. 
ნე 2. სა 

ვ. საპაერო ბალონებში წნევა. 
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2. ხორ ეიბ პიდრავლიკური ამძრავის პირობებში როდის სდება 
ჰაერი ამო212აჩ 'ვა2 

1. მნი ხელო მოქმედებით სატერ ი ჯადაადაი ბა 
მისი ხელის 2/3- ე მეტი ა მ დაეერდნობა იატაკს (-წაი- 

ი საროს, 
ვ. რომელიმე თვლის არასრული გასმუხრუჯების დროს. 

ვ. მუსრუსების პიდროსისტემით ავტომობილებისათიის ნაჩვენები ნი- 
ური ეესას გ ბის ტე ბის დ როს რი ის უზის. აუცილებ 02 გ. უ ე მე დ ასა ლებე 03%. ა 

ა: ხსროის სა ულის თატის: ალი სვლის სიდიდი მე მოწ 

მ ა ეთველდლიური და გშალი ხუღის იდიდის ეშ” რიას 

დრო 
2. ვპვირეელი ნიკური მომსახრების დროს. 
ვ. ი მხოლოდ ამრშრ სეზონური ი ომსასურების დროს, 

დავალება #17 

1. რომ ნიკური მომსახურების დროს ა”ე/ილებ ია, კომპრ სორის 

მუშაობის. ქე, ამპრავი ღ ლვე, ას და; ჯიმ ია შემოწ წმება? 
1. ეოველდღიურ ი და პირველი ჭიშელობი: მომსახურების 

დრო 
2. პირყელი და მეორ ნიკური მომსახურების დროს. 
გ. ი მხოლოდ მეო ე მეეე სესსმემსასურების დროს. 

2. რომ ნიკური მომსასურების დროს მო! მდება და რეგულირდება 
მუსრუკების დოლსა და ხუნდებს : არარაი რეზო? შე შბშშეუმე 

ო ი რი ხიკური მომსა ბის როს. 

2. წირვ ირეიე ექ გერი რი მომ რების დრ დროს. ი და მეო 
ვ. მეო მარი ა ახლი მ ტენი, ების დროს. 

ვ. დრპი V რენერი მომსახურების დროს მოწმდება მთავარ ტცილინ- 

ით 
ლდღიური მომსასურების დროს. 

1 მოველდ ხიკური მომსახურ აა ს დროს. 
მ მსიექლი არ აა შეი> მომსასურების დროს. 
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ა
ე
 

დავალება M#128 

· რამდენი სასვრეტით არის დაკავშირებული მუსრუჯის მთავარი 

ცილინდრი სითხის რე სერვუართახ? 

მ თი. 

2. ორი. 
ვ. სამი. 

· რმა მოცულობებს აერთებს მესრ- უჯის მთავარი ცილინდრის 

აყვები სახვრ რე ეტი: 

· ცილინდრი მუშა და არამეშა, რუს მოც -ელობებს. 
L სითხის რესერ ოქ; კარს, და ცილ დრი C შა ღრუს მოც ობას. 

ვ. სითსის რ სერვ. უარს და ცილინდრის არამ" ყმა ღ რეს მო- 

ცულობას. 
· რომელ მოცუილობებს აერთებს მ-სროის მთაძარი /«ილინდრის ქვ. ცელოშქ. ამ მ ესობა ბ ცილისდ 
საკო“ შესსაციო. სასვრეტი 

ინდ რის მ. ა არამ- შა ღო“ ს მო ობ ბს. 

1 სითსის. რ ეზერვუარს და იხარაიმა მუ ეა ღრუს | 

ვ. სითსის რესერვეარს და ცილისდრის არამუშა 12 

დავალება M#Iწ9 

· ჭუსრუგის ი ელიე დაჯერ რის დროს მთავარი ცილის რის 

რომელი ს არ ქველი გაიღება სი ტემაში სითხის გაშვებისათვის? 

1. შეძშ იგი 
2. გამომშ ბუები აეეე ე არსნი). 

· გადასაშვებ ი. 

· მუხრუჭის სატერფულზე და აჭერის დროს მთავარ ჯილიხდრში დგ უშით 

რომელი ხ ხახ წელის. გადაფარვა მოსდება? 

· აზ. 

2. ომაებსაც "იო. 

ზ. დამჯირსნი. სარქველის ნასვრეტი. 

· როგორი წხ ვა არის მუსრუჯების 2? პიდრავლიკურ სისტემაში და 

ხი ურა როგორ ხდება მისი ოესრუს ეღეო ა: 

011 ქეა ბოსუერ იი წიე, დაბალია.“ ამღოფილია გამომ- 

შვები სარქველის მუდმივი დაკეტვით. 
2. ა სა > წხ ევის ტოლია; ოე სრენველეოფილია საფშ- 

ს არსებობით. 
ვე ამოს რ ხევაზ მაღალია; უუ სსრ-ს ოფილია სა- ესეში რეფ წწევბშზე მაღალია: უსრუსველყოფილია უკუ 
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დავალე ბ ა M-:180 

1. გახმ» ზრუჯებ- ლ მდგომარ ქობაში რ როგორი უსდა იერს 3MII-433) 
ავტ ო ობილი თვლების მესრუჯების. დო ლსა და 'სესადეის მორის 

ს გაყო, მუშ ასათვის არაუმცირეს 0,4 მძ და 0,2-0,4 მმ 
ბი: ების ღერ რმძეიისათვ ის 

2, გამჭიში მუშ ტასათვის 0, 2. – 0,6 მმ და 0.4 მმ სუსდების 
ღერ ებისათვ ის 

პ. ს-ესდების მთელ სიგრმეზე 0,2-0,4 მმ. 

2. როგ ორი და ი ოს სატერ ულ სრ ელიად არილი ირთეის 

დროს: ე მტერ ედის დეეეე არება კაბინის იატაკიდან შეერთვის 
ფალი, გ) 

ა (220 მშ, ბ) 15-95. მმ; გ) 105-L15. მმ. 
7 ა) 10-22 მმ; ბ 10-95 მმ; ვ). 100- I40. მქ. 

) გ. 10-30 მმ; 20-30 მმ; გ) 110-I30. მმ. 

ვ. როგორი არის ე ს3 აციის როს ა ომობილებში მაეხრე+Lის 

როგო? ა ხ-ე ხ (ე შორის ს ჩოს ნაწილ ი ობრივი, და ე რუის 2. ლ I. გსდ ღოე შ ულ= 

ეგულირების ტე ქნიკური გდ) წყვეტა” 
1. ხაწი საია როლი 1-2 ძმ. ლ ჭ ლ 
2. ხა ილობრივი და 'სრული რეგულირება სორციელდება 

ვ, მირება სორციელდება ავტომატეერ: ად; სრული – 1,5 – 2 მმ. 

დავალება M#181 

1. რით განსხვავდება კ კომბინირებული მუსრუჭის ონკ ანი _ ერთმაგისაგას? 

კამე: ერა, რომელი ლთაგა ერთი დაკავშირებ ულია წიხა თვლების 

ახრების მვა სიზმებთან, სოლო მეო ე - ავტომო ილის 
შ ახა თ 

2. ერთმა ხი ქნ) აქის ერთი კამერა, რომ ვშირ ბ ლი სდირილი ია მისაბმელის მესრუჭების ბექა აიდას 
პ. კომბინირებ: ლ ოხკანს აქვს MM კა მერა, მომელთაგან 

ერთი აკავშირებული არის საწევარის მუხრეჯებთან, 

სოლო ეორე - მისა აბმელის. ერთ? აგ ოსკახს არ ა აქვს 

კამერები მისაბმელის დამუხრუჯებისათვის. 
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· როგორი უნდა იეოს 3L1I), X2გM/4.3, M#3 ოჯ;ასის ავტტომობილების 
მუხრუჭების ამერის ღეროს სელა? » ა ე 

წიხა თვლები: 10-20 15-20 მმ; 20-30 მმ. 
კა ა თვლ ბი: 30-35 მმ; 25-30 მქ; 20-25 მმ. 

2. რი თვლები: 5-10 მმ; 10-20 მმ; 90-30 მმ. 
კანა თვლ ბი: 5-10 მმ; 10-20 მმ; 20-30 მმ. 

3. წინა თვლები: 15-30 მმ; 20-80 მმ; 25-35 მმ. 
უკანა თვლები: 20-40 მმ; 20-30 მმ; 25-35 მმ. 

· როგორი უ უსდა რის მსუბუქ ავტომობილებში მუხრუჯის მართვის 

გახოე ბსე (ს ატერფუ ლი, ბერკეტი) ძა ლვა? 
1. ფესით რიე 80 კგშ); სელით-302 ხ (0 კ გმ). 

2. ფეხით 686 ნ (70 აბი ხელით-588 ხ (60 ჯე. 

3. ფეხით 500 ნ (50 პგ ) ხელით–-390 ხ (40 ბბ )- 

დავალე ბ ა M#182 

აქვს ს ლით მიი. რ მუხრუჯს? 
შვ ჩ ინა" თვლებზე: ამ ექანიკუ ი ამძრა 

იხა თვლებ ზე; ჰი რავლი ური ამძრავი. 

ვ, უკანა თვლებზე; მექანიკური ამძრავი. 

· მუხრუჭების ხუხდებზე რომელი ფრიქციული ზესადები არის გრძელი? 

. ა. 
2. უკახა. 
ვ ე თხაირია. 

· რომ მენტით არის აკავებული ჯანმუხრუქებ მდეომა– რეობ ელ. ელე უსრუბე სუნ ნდებ ჯ83 კავეიული გახძე უჭე ულ ძდგ 

1. ფაბრის. ირფიტოვანი კავით. 

2. მოსაგიმი ს ესარით. 
პ. თვლი ცილინდრის სამბარით. 

დავალება #183 

·- თვლ ლის მუსრ გის ცილინდრის სარქვლის (შტუცერი) მუშა მდგო– 

მარეობა VI 
1. ჩახრახნილ ი (სრ- ლი 

2. ამოსრასხილ ი 2- ბრუნით. 
ვ. ამოსრახნილი 0,5-0,75 ბრუხით. 
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2. რომელი მასალა არის გამოეენებული თვლის მუხრუჯის ცილინდრის 
ი მ 

ვ. რომელი ტექსიკური მომსახურების დროს არის აუცილებ 

ბ 

1. როგორ რეგულირდება ხარით ააყიეას 

დასა ადებლად? 
1. მეტალი. 

2. რეზინის ქეჩა. 

პ. რეზინის ლასტმასი, 

5”გუ 

ელი მეეხ- 
რუჯის დოლსა და სუხდებს შორის ღრ ჩოს რევ ულირება? 

1. ქოველდღიური ტე ნიკური ძომსას რები დრო . 
2. ირველი ტექნი ური ომსახურ ბის დროს. 
ვ. მეორ ტექნიკური მომსახურ ბი დროს. 
4. საჯიროებისამებრ, უწესივრობის დროს. 

დავალება M#184 

ქსპლოატაციის დროს I ტ3-3102, I ტ3-24 
ავტომობილ ატე ულის თავის: ფალი სვლა? 

L. მუხრუ 'ის მთავარი ცილინდრის დგუშსა და მბიძგავს შო- 
რის ღრეჩოს სწორი (1,5-2 მმ) დაჟეხებით. 

2. მუსრუჯის მთავარი ცილინდრის დგუმსა და მბიძგავს შო- 
რის ღრეჩოს გაზრდით. 

ვ. მესრუჯის მთავარი ჯილინდრის და დგუშსა და მბიძგავს 

შორის ღრეჩოს შემცირებით. 

2. რისთაის ა: ენებეხ თვლების მეხრუჯის სუხდებზე განსხვავებული 
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1. დამუსრუჯების ურობისათვის. 
2. პიაირის თანები ი ცვეთის უ რ- ხველეო ისათვის. 

ვ. ს ადებთა თანაბარი გაცხელების უზ აუ ველეოფისა და 

დაბრეცის გამორიცხვისათვის. 

სიგრ ის ფშ იქ ჯიულ ს ევე ტერო 

გ. ერთიდაიჯი რობით დამახროისებისთ:ის როგორ გახსხიაიდება ვრემანეთისაგა მოველი წარს ესეს სა მარცხენა თვლების 
ი სრუსის კჯაშერ როს სვლა? 

შ უჯ არ MMXV რეგლამენტირებული. _ 

2. უმნიშვნელოდ მაგა ითად M/3-თვის ეს განსხვავება არ 
ეტ ა აღემატოს ზ მმ) 

3. ძნიშინ ხ ოჟახი. 

4. არ იეოს განსხვავება.



დავალე ბ ა M#ქ85 

1. როგორის საჩერებელი მ” სროუწით სრული დამ- ხრუჯ ბის დროს 
ღრეჩო დოლსა დ ესადებს მურუბი და ტექნიკურად ს იმასა 

კბილახა ს ქტორის რა ხაწილი შეესა აძება: 
I. 0,35-0,40 მმ; კბილახა სექტორის ხასევარი. 

2. 0,3-0,06 მმ; კბილა ა სექტორის სასევარი. 

პ. 1,5- 2,5 ძმ; კბილანა სე ტორის სამი მეოთსედი. 

თუ „· როგორი ამძრაპი აქის 3M1II-433|) ავრომობილის საჩერებელ მუსრს 

და რომელია მან მღევი ქმედების ექანიზმი? მშმშეშ ას 

1. პი რავლიკუერი; წინა თვლის მუსრეჯის კამერა. 
2. მექანიკური: · კასა თ) ლების მესრუჯის ამბარელი ესერგო– 

ავე” მუღატორის კამერა. 

ე ახიკუე 5C; პიდროგამაძლიერებელი. 

ჭ. რომელი ტექსიკური მომსასურების დროს წარმოებს საჩერებელი 
მუსრუჯჭის რეგულირება? 

L. პირველი ტექნი ური მომსასურ ბის დროს. 
9. მეორე ტექსიკ: ტი მომსასურების დროს. 
გ. სეზონური ი მომსახურების დროს. 

დ ავალ ე ბ ა M#186 

1. რომელი პარამეტრით ფასდება მუსრეჯების მეშა სისტემის ეფექ- 
”ერობა? 

ბუ 1. დამეარებული შეხელების აჩქარებით. 

2. სამუსრ»; ო მახ ილით. 

პ. მძღოლის მიერ სატერფულზე ფეხის დაწოლის ძალით. 

2. როგორ იკ ლება სამუხრუჯო მანძილი? 
ბ 1. იზრდე ა საარი სიჩქარის კვადრატის პვროპორ- 

ციულად. 
2. ისრდება ორჯ რ. 
გ. იზრდება ავტომობილის სიჩქარის პროპორციულად. 

ვ. დაასასელეთ: ა) მსუბუქი ავტომობილების, ბ) ავტობუსების, 
გ) სატვირთო ვტომობილე ის, დ) აუტომატარებლის სამუსრუჭო 

მასძილისა და დამქარებული შენელების მნიშვნელობები (მკვრივსა- 
ფარველიანი გზა, სა ებსი სის სგა 40 /სთ 2. მ ბაში 

1. არ აღემ»ტებოდეს: ») 16,2 მ; 5) 21,2 მ; გ) 23,0 მ; დ) 25. მ. 
ა) 62 1027, 'ზ) 4,5 მ/წმ? გ). 4,0  /მეა, დ) 409 მ/ წმ”, 
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2. აღემატებოდეს: ა) 18 მ; ბ) 20,5 მ; 2) 22,0 მ; დ) 26 მ. 
ა5 ჩემ, ბ) ივ მ/ წმშ, )) 4,5  /შე:, დ) 4,0 ,/ლ?. 

3. ეგლამენტირებელი არ არის. 

დავალება M187 

1. ავ ომობილის მ%ზი სისტემას არმოა ნს? 

ი 1. მო ა ქობილობა ავტომო ილის ააქლა ნაწილების დაჟენე- 

ბისათვის. 
2. ჩარჩო (უჩარჩო კონსტრ-ექციებში ძარა). 

პ. პლატფორმა. 

2. როგორი მექანისმებით არის აღსერვილი სატვირთო ავტომობილების 

ჩარჩო? 

1. ჯრძივი და ჯასიიი ძ ბით. 
2. ა გრმივძელით. და მ ანტვებით. 
პ. კაკვით, საბ-ექსირო მასეობილობებით. 

ჭ. დაასრ- თ: საურდეს-ჩასაბმელი მოწეობილობა ა ამოჟყესებილია... 

. I ავტომატარებლის აამარესესათვის ააა 
2. ავ ომო ილ-საწ არისა და ხახევარ ისაბმელის ავტომატური 

მისა ს ჩახსსისათვის. 
პ. ნახევარმისაბმელის ტრანსმორტირებისათვის. 

  

დამატებითი აღჯურვილობა 

დავალება M#188 

1. სად არის და; ეხებული ავტომობილის კაალამბარში (თუ არის) ავ- 
ტომა ური მესრუსი? 

ოლის ლილისი. 

2. ჭიას ილ ზვ. , 

2. საიდან ჯადაეჯემა ბრუნჯითი მომენტი ა ომობილის ჯა ამბარს 

((43-6 მა საითი)?“ პ 10 ატ დ 

1. სიმ ლავრის წამრთმევი კოლოფიდან. 
2. გადაცემათა ჯოლოთიდან. 
3. შრავას მუხლა. ლილვისაგან. 
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„ შეიძლება თ: არა შეიცვალოს ჯალამბარის დამცავი თითი მავთულით 

(13-66 მაგალითი)? ? სკ პ 

1. არა. 
2. შეიძლება. 
გ. შეიძლება, მხოლოდ ცოტა სნით. 

დავალე ბ ა M#18მ 

„ რით რე: ულირდება “ალამბარში წია თალის მდებარეობა „იას რაარი ვარრ მითებს ბია თვლის მდებარეობა: გ 
1. სარეგულირებელი შუასადებით. 
2. სარე V ლირ ბ ლი საეელ- რ ბით. 

ვ, სარეცულირებელი რერლით, 

. რით რეგ: ლირდება ჯია თვლის მოჯიმვა ჯალამბარში (I 43-66 
მაგალითი)? 

1. სარეგულირებელი შუჯსადებით. 
2. სარეგულირებელი საეელურით. 

მუსრუის რეგულირება: 
შ ში სარ ფულირებელი ქახჩით სამუხრუჯო ლეხტის მოჯიმვით 

ახ ებ. ბით. 
2. სამ-ეისრუო.'ო ლ ნტის ზამბარას შელილით. 

ვ. სამუსრ შო ლესტის ფსამბარას ქვეშ საველურების დამატებით. 

.· რა რუქის რეგუდ საფუძველზე სდება ჯალამბარის ავტომატური 

დავალე ბ ა M#190 

· დაასრ- ლეთ: გრძელ აბარიტიანი არასტანდარტული ტვირთების 

გადასა იდად გამოყე ებულია... 
1. საძვრისი მასსა ელი. 

2. ნახევარმისაბმელი. 

3. რამდენიმე მისაბმელი. 

.· რისთპის არის „»ამისხული ჯალამბარის ამძრავში ჯვტომტური 
ლენტური მეხრუჯი. (L#3-66 მაგა ითი)? მ პტოტუ 

. ჯალამბარის გადატვირთვ ბი აგახ დაც ისათვის. 
2. დამცა ი თითის მოჭრის შე თხვე აში და ართული გადაბმე- 

ობის დროს რედექტორის ჯიას დამატებითი მიმუხრუ– 

ჯ ბისათვის. 
3. რედეუქტორის ჭიას დამატებითი მიმუხრუჯებისათვის. 
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ვ. როგორია ჯალამბარის გვარლის გაწევეტის ძალვა (I 43-66 
მაგალითი)? 

1. 2 კს 2500 პგ)· 

2. 35 პ 3500 პგ) 
ჭ. 52 კხ 5200 პგ 

დავალ ე ბ ა M#191 

1. სად არის განლაგებული მსუბუქ ავტომობილებში ძარას ვეხნტი- 

ლატციისა და აჯაერის გათბობის ჯის ემა? 

1. მოწყობილობათა პახელის ვეშ. 

2. ძარას ხალონის უკახა საწილში. 

ბ. ძარას სალოსის წისა საწილმი მოწეობილობათა მასელის 

ქვემ. 

2. აერომობილის აბალი სიჩქარეებით ახ ვაჩერების შემთხვევაში 
როგორ სდ; ბა ქორას გათბობა-ვე ტილაციის სისტემაში ჰაერის 
ხაკადის სიჩქარის გასრ ა? 

1. პაერის ნაკადის შრეებში წხ ვის არდხით. 
2. ქ რო სტი ატორის არსაით. ელეძო პე ი დ მ 
ზ. ძარასა და გარე ო ტემჰერატუ ათა სხვაობით. 

ვ. სად არის განლაგებული 8/#3-2108 ავტომობილის წისა და უკანა 

საქა მინების. გა არეცსი მოწყობილობა და დაასახელეთ კომაო- 

ნეხტები? 
1. მოწყობილობათა მანელის ქვეშ; ელეჭტროძრავა დამჯირსნი 
%. ოთიც წელის ავ ი, ეფებტროსარქველები, შემრმრეც- 

ი 

2. პრავის კაპო. ის ვეშ; ელექტროძრავა ამჯირსხი ტუმბოთი, 

აიზი 2 ლ ტევადობით, წისა- უკახა „ალის (მკიაებავი 
(ა საათებს ტრომაგხიტური სარქველები და შემომ- 
რე(ჯსაჟები. დტ აპჭე ი 

ვ. მმღოლის საჯდომის ქვეშ; წელის ტუმბო, წულის ავზი, 
შემომრეცსავები. 

დავალება M#192 

1. რას შეადგენს 84#3-2108 ავტომობილის საჯდომის წინ და უკან 
მ- შა ს თა: 

ე IV 119 მმ. 
2. 130 მმ. 
ვ. 115. მმ,



2. საორიენტაციოდ ჯარემოს -20% დროს რამდენ ჯრად“ესს შეადჯენს 
სალონ იატემა რატუ ა (843-2108 ა ტომო ილის მაგალითი)? 

1. + ტით, ეხების ზონაში +21ჰ C. 
2. +207 , ფესების სონაში +259ძC. 
3. +I8%, ფეხების ზოხაში +209 C, 

ვ. ძრავას რამდენი 1რა ა სით ა/ს; ბის შემ შეიძლება სალონის 
გათბობის ოსკანის გას ნა (08:421/43-4 | ავტომობილების მაგა- 
ლითი)? 

1. არ არის რ ამენტირებ»ლი. 
2. 80%ძC  გაცსელებამდე, მალ 

პ. 8097ძC გატსელების შემდეგ. 

დავალება M#19ვ 

1. საიდან შ დის აბტომობილის კაბინის ·ამათბობ რადიატორში 
წეალი და სად ჩარღვრება. (3M11-433! გ ომობილის ი მაგალითი)? 

1. ცხელი წეალი შედის ცილიხდრე ის მარც ეხა ბლოკიდან 
ჩამკეტი ონკანით და ჩაიღარება გა:რილების სისტემის პეტ ტარ) დ ლღვოება გაგოილე ტე 
რადიატორში. 

2. (სელი წ. ალი შედის ჯილისდრების მარჯვესა ბლოკიდან 
ჩამკეტი ონკანით და წაიღვრება გაგრილების სისტემის 

რადიატორ ი. · _ 

ვ. ტსელი წეალი შედის სილისდრების თაბიდან ჩამკეტი ოხ– 
კახით და ჩაიღვრება ქლის ტუმბოს ემ ოვ ღრუში. 

2. საიდან შედის ჰაერი გამაგრილებელ რადიატორთან (3V1II - 4331 
ავტომობილის მა ალითი)? 

1. კაბინიდას 
2. რადიატორთან შეიძლება მოსდეს ან ვარე ჰაერი, ან კაბი- 

ნიდან ჰაერი საფარის მდგ ომარ ობისაგან დამოჯიდებულებით. 
ვ. მხოლოდ გარე პაერი ატმოსფეროდან). 

ჭ. რომ ჭასეხმი არის სწორად შეთასებული ავტომობილების 
მინამწმენდ ბის დახასიათება V 43-53 102504331 პვტომობილების 
მაჯალითი)? 

ბ წ. ორივე ომობილის მინამწმენდები ერთნაირია. 
2. 39111 453! ავტომობილს აქვს ელექტრული ამძრავი, 

Iტ.3 - 3102 ვხევ აცი „ერი. _ 

ვ, 3VI)I -4331 ავტო ობოლს აქვს პსევმატიკური ამძრავი, 
I#4ტ3 - 3102 ელექტრული. 
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დავალ ე ბ ა #19 

1. რას წარმოადგენს სპეციალიზებული სატრანსპორტო საშუალებები? 
1. ავტო: ობილე ი და პვტომატარებლები, სასოფლო და 

სა ეხებლო ტვირთების ადასაზიდი აშუალებები. 
2. საბახო მოდელისაგან განსხვავებული მო რავი შემადგეს- 

ლობა. 
3. საბტომობილო სატრანსპორტო. საშ-ეალებები გან,უთ=:ნილნი 

ანსაზღვრული ტვირთის გადასაზიდად ·ან აღჭურვილნი 
პეჯიალური დასატვირთ- გადასატვირთი ი მოწეობილობებით. 

2. ძარას როგორი სასის პი რავლიკური ასაწევი მექასიზმები აქვს 
2 ავტომობილ-თვითსალ ჩ ს? 

ჯტ 1. ტელესკობური ალინდრებით. 
2. არტი ი ცილინდრ ბით. 
ჭ. როგორც თ ფელესკობური, ისე მარტივი ტცილიხდრებით. 

ვ. უოგიერთ ავტომობილებში რატომ კეთდება თვითსაცლელები ალუმინის 
შეხად ობებისაგახ? 

1. გააჩხდეს მცირე მასა ანტიკოროზიულობის გაუმჯობესების 
ისხით 

2. შემცირდეს კოროზიამედეგობა, გაუმჯობესდეს შარას გაწმენდა. 
ვ.ა აღლდეს შარას ო ი ოსიამედევობა,, შემცირდეს და აი 

რთვის დროს სმაური და გაუმჯობესდეს განტვი თვის 

დროს ძარას გაწმენდა. 

დავალება M#195 

1. წარმოადგინეთ 6.00-13 დიაგონალური დაბალპროფილიახი სალტის 
ტექნი ური დახასიათ ბა: 

“ 13-დასაჯდომი დიამეტრი, დი: მი.! 
წ.00-პროფილის სიგახე, დიუმი. 

2. 13-დასაჯდომი დიამეტრი, დმ. 
6.0ბ-პროფილის სიგახე, იმ. 

გ, 13- დასადომი დიამეტრი, მმ. 
ნ.00–3 ოფილის სიგახე, მმ. 

2. წარმოადგინეთ 165"70613 რადიალური უდაბლესპროფილიანი სალტის 
ტექნი ური დახასიათება? 

ქ! 13- დასაჯდომი დიამეტრი, დიუმი. 
ნ –რადიალური სალტის მაჩვენებელი (ინდექსი). 

1 დი-ემი= 25,4 მმ. 
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70- დასაჯდომი დიამეტრი, მმ. 1 ვახსადომი გიამეტრი, 
2. 13-დასაბ; ოში იამეტრი, დი'ემი. დასა»დ დიაძეტ წ შ 

ჩ _რა იალური სალტის ი დექსი. 
/0- სერიის ინდექსი. 
165-პროფილის სიგანე, მმ. 

მ. არცერთი პასუსი არ არის სწორი. 

3. რეგულირებადი წნევის სალტეების დაქესების დროს აუცილებელია 
ა თუ არა ყოველ მდგომარეო ი პაერი მიწოდება? 

1 მსოლოდ გაჩერებულ ომარეობა “ა ე 
2. მსოლოდ მოძრაობის დროს. 
პ. როგორც მოძრაოთიის, ისე გაჩერებელ მდგომარეობაში 

4. არ არის საჯირო. 

დავალება #196 

1. რა არის აბრომობილის ხიჯური დასასიათება? 
1. რს მოდელი, ტრაბს ისიის ს ემა, მარა, 

2. მწა იმოებელი ქარსხის მიერ ქრი ე ავტომობილის 
ტექსიკური დასა იათება. 

პ. შს» ბუქი ავტომობილ ბისათვის – მრა ას მუშა მოცულობა 

(ლ) და საკუთარი მასა (კგ): სატ ირთო ავტომო ილი– 
სათვის - სრული მასა (კგ და ღერძელი დატვირთ ა (5): 
ავტოიუსებისათვის – გაბარიტელი ს სიერპე (0) და მესავრთ- 

ტევადობა. 

2. წარმოადგისეთ ჩანაწერის M/#43-6427 შინაარსი. 
1. ჰინს ის საა ტომობი ო ქარსხის ა ტომობი - საწ არი. სტრ) პ ლ ს აჭ ლ ეკაოი 

2. მერსედ სის საავტომობილო. კომპანიის ავტომობილ-სა არი. 
ვ. მიხსკი საავტომობილო ქარსხის ა ტომობილ- სა ევარი 

სრული მასით 23900 კგ, უხაგირზე (4700 კგ დატვირთვის 
დროს, ოცდამეშვიდე მოდელი. 

3, რომელი მარამეტრები მიეკუთვნება ავტომობილის ონსტრუ (იებს 
და მათგან იC001) ი მოთ სოვსებით რომელია რეგლამენტირებული? 

1. მწარმოებლური, საექსპლუატაციო, საძომსმარებლო; არ–- 
· რთი. ' 

2. არმოებლური, სამომსმარებლო, უსაფრთხოება; უსაფრთ- 
ხოების. 

3, მწარმოებლური, საექსპლუატაციო, სამომსმარებლო; უსაფრთ- 
ს ბის მარამ გრეხი _ საწიროებს, როგორც კონსცრუი- 
რების, ისე ე) პლუატაციის უეურადღებას. 
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